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Nemčija in avstrijsko posojilo 
Posojilo 300 milijonov šilingov Avstriji zagotovljeno — Nemčija ne 

bo sodelovala pri podpisu posojila 
LauSanne, 11. julija. V soboto dopoldne 

se je vršilo posvetovanje ministrov vele-
sil o avstrijski zadevi, na katerem je bil 
dosežen sporazum o nadaljnjem postopa-
nju. Nato je sledil razgovor pravnikov 
raznih vlad. Na popoldanski seji mešane-
ga odbora so bila rešena razna končna 
vprašanja. Poročilo mešanega odbora bo 
sedaj predloženo svetu Društva narodov, 
ki ga bo odobril prihodnje dni. Obenem 
bo izvršen tudi podpis pogodbe o novem 
posojilu Avstriji. 

Berlin, 11. julija, d. Po informacijah iz 
poučenih virov Nemčija ne bo sodelovala 
pri akciji Društva narodov za posojilo 
Avstriji. Po nekaterih trditvah je vzrck 
temu sedanji težavni položaj nemških dr-
žavnih financ, po drugih pa je to samo 
pretveza, ker Nemčija noče oficijelno pri-
znati ženevskega protokola, po katerem 
se Avstrija odreka priključitvi z njo. 
Istočasno se zatrjuje, da se Nemčija noče 
popolnoma izločiti od pomožne akcije za 
Avstrijo in da bo v danem trenutku v pri-
merni obliki dala Avstriji na razpolago 
gotov znesek. 

Dunaj, l l . julija, d. Sekcijski šef dr. 
fcchuller, ki je po odhodu zveznega kance-

larja dr. Dollfussa ostal v Lausanni ter 
se udeležil poslednjih sej mešanega odbora, 
se je že vrnil na Dunaj ter bo jutri dopol-
dne poročal zveznemu kancelarju o posled-
njih pogajanjih za dovolitev posojila 
Avstriji. Po zaključitvi pogajanj mešane-
ga odbora Društva narodov se more sma-
trati posojilo Avstriji kot zagotovljeno. 
Preden bo posojilo 300 milijonov šilingov 
nakazano, bosta potekla približno še dva 
meseca, ker bo treba med tem še rešiti 
razne formalnosti pri posojilu udeleženih 
držav. Glede udeležbe Nemčije pri lau-
sannski akciji za posojilo Avstriji še ne 
obstoja jasnost o načinu, po katerem naj 
bi se izvršila. Akcija za avstrijsko posojilo 
se smatra kot nadaljevanje posojila iz 1. 
1922., pri katerem še niso mogle sodelo-
vati države, ki tedaj niso bile članice 
Društva narodov. Te države, v prvi vrsti 
Nemčija, bodo torej svoj prispevek naka-
zale Avstriji posebej. Za te države tudi 
nimata nobene obvezne veljave točki 2. in 
3. ženevskega protokola iz 1. 1922. Pogoji 
za posojilo so v sedanjem protokolu, ki je 
bil izdelan v Lausanni, znatno milejše izra-
ženi kakor pa v ženevskem protokolu iz 
1. 1922. 

Krvav spopad heimwehrovcev in socialistov 
Pri izgredih v Donawitzu je bilo 

mnogo p 

Leoben. 11. julija, d. V Donawitzu so se 
primerili včeraj med heimwehrovci in soci-
alnimi demokrati krvavi spopadi, pri kate-
r:h je bilo pet oseb hudo ranjenih, mnogo 
pa lažje. Povod za spopad .ie bila vaja 
Heimwehra za zaščito železnice. Ob 11. do-
poldne je odšel 40 mož močan oddelek 
He;mwehra i z Donawitza h kolodvoru v 
Gossu, nasproti katerega so bili zbrani v 
neki gostilni socialno-demokratski delavci. 
Ob prihodu Heimvehrovcev so tudi delav-
ci odšli na železniško progo ter skupno z 
njimi čakali na dunajski 'orzovlak, s kate-
rim so se v posebnem vagonu pripeljali 
člani Heirmvehra. Ko ie prispe! vlak na 
postajo, so ga heimwehrovci pozdravljali, 
socialni demokrati pa so pričeli žvižgati. 
Zaradi teh demonstracij so heimweihrovei 

hudo ranjenih pet izgrednikov, 

a lažje 

napadla socialne demokrate z noži. Delavci 
so se naiiprej umikali, nato pa se oborožili 
s koli in raznimi drugimi predmeti. Razvil 
se je pretep, ki se je končal z zmago so-
cialnih demokratov. Trije heirmvehrovci so 
bili hudo ranjeni ter so jih morali prepe-
ljati v bolnico. Nekdo izmed socialnih de-
mokratov je bil smrtno nevarno zaboden v 
pliiuča, drugi pa je dobil zbodli a j z nožem 
v laket Tudii ta dva so prepeljali v bol-
nico. 

Do večjega izgreda je prišlo že v sobo-
to zvečer v Leobnu, kijer so komunisti na-
padli nekega narodnega socialista. Med po-
litičnimi nasprotniki je prišlo do hudega 
pretepa, v katerem sta bila ranjena en 
komunist in en narodini socialist 

Izgredi v belgijskih premogovnikih 
Barikade v predmestjih Charleroi-a — Krvav! spopad! med stavkujo-

čimi in policijo 

Bruselj, 11. julija, d. Stavka v premo-
govnem revirju zavzema čim dalje bolj 
resen značaj. Rudarji so pričeli stavkati 
tudi v premogovni kotlini Liega. Do poseb-
no hudih izgredov je prišlo tudi v več pred-
mestjih Charleroi-a. Tu so stavku ječi zgra-
dili na cestah barikade, raztrgali tlak. p o 
rušili telefonske in brzojavne drogove in 
prerezali električno napeljavo, zaradi če-
sar so ostale mnoge ceste v p o p o ^ temi. 
Policijo, ki je nastopila proti njim, so 
sprejeli s streljanjem, na katerega so tu-
di policisti odgovorili s streli. Prišlo je do 
pravcatih pouličnih bitk. Policija je morala 
pozvati na pomoč vojaštvo in so v Charle-
roi odposlali tanke. V sobotni noči je bilo 
ranjenih 5 policistov in 9 civilistov, med 
njimi dva hudo. Eden izmed stavkuječih 
je bil baje ubit. Delavci so tudi zažgali hi-
šo ravnatelja premogovnika ter zabranili 
gasilcem gašenje. 

Da bi vlada preprečila večje izgrede, je 
sklenila, da ostanejo vojaki dveh kolesar-
skih polkov, ki bi morfii biti 15. t. m. od-
puščeni, za sedaj še nadalje v službi zara-
di ojačenje orožništva. Do slej so v premo-
govnem revirju aretirali 15 oseb, v Bruslju 
in drugih krajih pa so izvršili mnogošte-
vilne hišne preiskave 

Strokovne m politične organizacije pre-
mogovnega revirja v Charleroi-u so skle-

nile, da proglase z današnjim dnem sploš-
no stavko. Včeraj je odšle več sto stavku-
jočih proti Charleroi-u. V bližini železniške 
proge je večji oddelek orožnikov nastopil 
proti komunistom z golimi sabljami in je 
bilo v spopadu ranjenih več delavcev, iz-
med katerih so enega zelo resno poškodo-
vanega morali prepeljati v bolnico. 

Bruselj, 11. julija č. Položaj v stavkov 
nem ozemlju je postal zelo resen. Komuni-
sti razvijajo silno akcijo in so imeli doslej 
precej uspeha. Policijske oblasti so are-
tirale veliko število komunistov, pri ka-
terih so našli kompromitirujoče dokumen-
te. Dognalii so, da so se pojavili kot agi-
tatorji med stavkajočimi delavci tudi ko-
munisti .iz Nizozemske. V Louviereu so 
odkrili tajno komunistično tiskarno. V 
Charleroiu so komunisti napadli sociali-
stični dom in pretepla socialistične vodi-
telje. Sojcialisti so danes zaradi tega skli-
cali protestno zborovanje, železničarji zelo 
simpatizirajo s stavkujočimi delavci, še ta 
teden bo odločeno, ali se proglasi splošna 
stavka. Na ozemldu stavke patruljirajo 
orožniki in policijski oddelki, kakor da bi 
bilo proglašeno obsedno stanje. 

Po zadnjih vesteh so vzpostavili red v 
rudarskem distriktu v Liegeu in so se ru-
darji skoraj v vseh rudnikih zopet vrnili 
na delo. 

Polisko posredovanje med 
Rusijo in Rumunijo 

Bukarešta, 11. juJija. Zunanje ministr-

stvo je prejelo obvestilo iz Varšave, da je 

Litvinov po posredovanju poljskega zuna-

njega ministra Zaleskega pristal na ponov-

no proučitev rumumskih protipredlogov 

glede rusko-rumunskega pakta o nenapa-

daniu. Rusi še vedno vztrajajo na stališču, 

ki so ga svoječasno zavzeli, ko je prišlo 

do prekinitve poigananj v Rigi. Ruska vlada 

namreč noče prevzet' jamstev za nedotak-

ljivost rumunskega ozemlja, Rumumi pa že 

od vsega početfka odklanjajo vsakršna po-

gajanja na tei podflagi. Med tem se bo po-

sredovanje Poljske nadaljevalo in ie ver-

jetno. da bo položaj v dveh ali treh dneh 

razjasnjen. 

Eksplozija na izletniškem parniku 
Berlin. 11. julija. Včeraj donoldne se je 

pripetila na reki Spree v Charlottenbiircni 
huda nesreča. Pri pristanku je eksplodiral 
kotel izletniškega parnika, na katerem je 
bilo 100 oseb Kurjač je bil takoj ubit, iz-
med 23 smrtno ranjenih pa so popoldne 
štirje umrli. Več ranjencev se bori r smrtjo. 
Med potniki je izbruhnila velika nanika. K 
sreči je parnik v času eksplozije že oristal, 
tako da so mogli ostale potnike spraviti na 
va rno. 

Nesreča avstralskega parnika 
Melbonrne. 11. julija. Avstralski obalni 

parnik »Kasino< se je iz doslej neznanih 
vzrokov v zalivu Apolo potopil. 10 oseb je 
ltonilo. 

Vstop Turčije v Društvo 
narodov 

Angora, 11. julija. Turška vlada je po-

slala tajništvu Društva narodov brzojavko, 

v kateri sporoča svojo pripravljenost za 

vstop v Društvo narodov. V zbornici je 

zunanji minister Tevfik-Ruždi bej v eks-

poziju o nameravanem vstopu Turčije v 

Društvo narodov med drugim izjavil da 

dokazujejo prijazne besede raznih delega-

tov pri Društvu narodov, ki so soglasno 

izrazili svoja prisrčna čustva napram 

Turčiji, odkritosrčno stališče Turčije na-

pram vsem narodom. Minister je obvestili 

o pozivu za vstop Turčije v Društvo na-

rodov tudi vlade Zedinjenih držav, Brazi-

lije, Afganistana in Rusije, ki niso članice 

Društva narodov, ker želi Turčija, da se 

njeni dobri odnošaji z inozemstvom še 

bolj izpopolnijo. 

TAJNI DOGOVORI V LAUSANNI 
Zedinjene države in lausannski sporazum - Ratifikacija spora-

zuma odvisna od ureditve vojnih dolgov 

Pasivnost bolgarske zunanje 
trgovine 

Sofija, 11. julija. A A. Po podatkih glav-
ne direkcije državne statistike se je bilan-
ca zunanje trgovine Bolgarije v preteklih 
6 mesecih t 1. zaključila s primanjkljajem 
150.000.000 levov, dočim se je v istem času 
lani zaključila bilanca zunanje trgovine z 
aktivo 688.400.000 levov. Pasivnost bilance 
bolgarske zunanje trgovine v preteklih 6 
mesecih se utemeljuje z znižanjem količine 
in vrednosti izvoženega blaga, posebno pa 
z velikim padcem cen predelanega tobaka. 

London, 11. julija, č. Londonska listi be-
ležijo z zadovoljstvom vesti o ugodnem 
sprejemu lausannskega dogovora po nem-
škem predsedniku Hmdenburgu in bivšem 
predsedniku nemške državne banke dr. 
Schachtu. Obenem posvečajo pozornost 
stališču Hitlerja in Gobbelsa napram izdu 
Lausannske konference, ki mu odrekaia 
veljavnost za nemški narod. 

»Daily Herald« navaja vsebino štirih ba-
je tajnih dogovorov, dodanih lausannoki 
pogodbi. Po prvem dogovoru se obvezuje-
jo med seboj Anglija, Francija in Italija, 
da lausannskega sporazuma ne bodo rati-
ficirale in da ga ne bodo prej uveljavile, 
dokler se ne sporazumejo s svojimi upn'-
ki. Ako bi do tega sporazuma ne prišlo, 
bi te tri države pričele razpravljati o po-
novnem uveljavijenju Youngovega načrta. 
Drugi tajni dogovor vsebuje obveznost, da 
ne bo nobena država pričela pogajanj n:ti 
sklenila sporazuma z Zedinjenimi država-
mi, ki bi bil naperjen proti interesom dru-
ge države. Tretji tajni dogovor določa, da 
se odgode vse obveznosti francoskih ptič:l 
na podlagi sporazuma Churchilla in Cail-
lauxa. Četrti dogovor je sličen sporazumu 
med Anglijo in Francijo ter je sklenjen 
med Anglijo in Italijo. »Daily Herald« 
obžaluje, ker si je na ta način Anglija ve-
zala roke in prevzela obveznost, da ne bo 
ničesar ukrenila, kar bi bilo nasprotno s 
francoskimi interesi. 

V londonskih uradnih krogih izjavljajo 
nasprotno, da na lausannski konferenci n: 
so bili sklenjeni nobeni tajni dogovori. 

Washington, 11. julija, č. Tako zvani 

gentlemen, ki ie bil dosežen v Lausanni 

med evropskimi državami, je zbudil tukaj 

precejšnjo pozornost, čeprav se mu odre-

ka, v kolikor se tiče Zedinjenih držav, vsa-

ka praktična vrednost, ker se ameriška 

vlada niti najmanj ne smatra vezano s tem 

sporazumom. Večina ameriških senatorjev 

označuje ta gentlemen kot enostavno kret-

njo. Tako je predsednik zunanje politič-

nega odbora, senator Borah izjavil, da Ev-

ropa še n>i dovolj napredovala, da bi mogla 

zaslužiti obzirnost Zedinijenih držav v po-

gledu stvarne redukcije vojnih dolgov. Mis-

lim, je dejal Borah, da lausannski izid ne 

more izipremeniti položaja. Evropa bo mo-

rala čakati na koncesije od ameriške strani 

vse dotlej, dokler ne zniža svojega obo-

roževanja. Priti bo moral dan, ko bodo 

Zedinjeine države morale poizkusiti, da se 

najde druga rešitev, toda za sedaj ne vidi 

nobene možnosti v tej smeri 

V senatu je bilo sproženo vprašanje, ali 

ne bi države dolžnice Zedinjen.ih držav 

rajši videle, da izroče ameriški vladi na-

mesto plačil dolgov, bivše nemške kolonije. 

V tem vprašanju se opozarja na gotove 

neobvezne diplomatske razgovore, kd so že 

v Lausanni igrali veliko vlogo. 

Newyork, 11. julija, g. Washmgtonska 

vlada in politični krogi so ogorčeni zaradi 

vesti, da se je v Lausanni sklenil tajen 

juniktim med Anglijo, Francijo in Italijo 

med vojnimi dolgovi Ameriki in reparaci-

jami. Izijavljajo, da ne more biti govora o 

črtanju dolgov. Hoover bi bil še priprav-

ljen dovoliti evropskim državam popust v 

dolgovih, toda senat in kongres sta od-

ločno proti. Listi pretijo, da bi mogla Ev-

ropa od Amerike doživeti še neprijetna 

presenečenja. 

London, 11. julija, g. »Daily Telegraph« 

poroča iz Washingtona, da se more kljub 

sarkastičnim glasovom, ki so se pojavili 

na kongresu o lausannskem sporazumu, 

vendarle še pričakovati izprememba ame-

riškega stališča v vprašanju dolgov. Ame-

riški državniki iščejo pot ki bi jim omo-

gočila, da opustijo sedanjo politiko v vpra-

šanju vojnih dolgov. Za prihodnje mesece 

se pričakuje revizija ameriškega stališča 

v tem smislu. 

Zveza med reparacijami 
in vojnimi dolgovi 

Pariz. 11. julija, d. Ministrskemu pred-
sedniku Herriotu so včeraj dopoldne ob po-
vratku v Pariz priredili prisrčen sprejem. 
Takoj po prihodu je izjavil novinarjem: 

Vseh elementov lausannskih —-aiani Se 
ne poznate. Pogajanja so bila zelo trda. toda 
i^id ie izboren. Ne uvidevam, zakaj bi bilo o 
tem še razpravljati. Kar je treha predrsem 
razumeti, je jasno določena zveza med ure-
ditvijo reparacij in rešitvijo vprašan ia voj-
nih dolgov z Zedinjenimi državami. Vse je 
podrejeno razčiščeujn razmerja z Zedinte-
nimi državami. Ako so Zedini»*ne dr%a*e 
mnenja, da je lansannska pogodba dobra, 
in fe pri^o do zadovoljivega aranžmaja o 
vojnih dolgovih ho lansannska posrodba ra-
tificirana in v polni meri uveljavljena. 

Na današnji seji vlade so vsi člani kabi-
neta čestitali HerrvVtn in članom francoske 
delegacije k uspehom ki so iih dosegli • 
Lausanni. Vlada je nntn začela proučevati 
določila načrta za finančno obnovo države. 

čestitke Macdonaldu 
London, 11. Julija, čg Macdonald, ki je 

včeraj popoldne prispel v London, je do-
živel na postaji Victoria sijajen spreiem. 
Zbralo se je zelo mnogo njegovih pr:a-
teljev in pristašev, ki so mu priredili bu--
ne ovacije. Ze snoči je sprejel mnogo br-
zojavnih čestitk. Z izredno prisrčnimi be-
sedami je počastil Macdonalda predsed^k 
Južne Afrike, general Herzog. Macdo^ald 
je bil izredno utrujen, ker je poslednje d i i 
mnogo delal in je moral zaradi tega ves 

dan počivati. Jutri dopoldne se bo udeleži 
seje angleške spodnje zbornice in bo na-
stopil z velikim govorom o Lausannski 
konferenci. Macdonald je dobil mnogošte-
vilne brzojavke iz vseh krajev 6veta s če-
stitkami za srečen izid lausannske konfe-
rence. 

Svetovna gospodarska 
konferenca 

Po zaključitvi lausannske konference se 
bavijo politični krogi v Londonu z vpra-
šanjem svetovne gospodarske konference. 
Del listov obžaluje, da so se v Lausanni 
razšli, ne da bi določili datum in kraj te 
konference. Kakor poroča »Daily Tele-
graph« so se v Lausanni sporazumeli, da 
se bo svetovna gospodarska konferenca 
vršila po državni konferenci v Ottawi in 
po seiptemberskem zasedanju Društva na-
rodov v teku meseca oktobra. Računajo, 
da bodo pogajanja trajala dva meseca in 
da bodo za čas ameriških predsedniških vo-
litev prekinjena. O kraju konference se 
doslej še ni dosegel sporazum. V Londonu 
in v Washingtomu bi rajši videli, da bi se 
konferenca vršila v Londonu, dočim pred-
lagajo drugi Ženevo zaradi sodelovanja z 
Društvom narodov. 

Nemška vlada zadovoljna 
Berlin. 11. julija, g. Kancelar Papen, go-

spodarski minister Warmbold in državni 
tajnik Bflllovv so danes poročali na seji vla- i 
de o pogajanjih in o rezultatih lausannske I 
konference. Kakor se poluradno objavlja. 1 

je vlada po teb poročilih soglasno prišla do 
prepričanja, da je bila za Nemčijo nemogo-
ča druga pot, kakor jo je hodila nemška 
delegacija v Lausanni. To dokazuje, da nem-
ška vlada odobrava lausannske sklepe. Se-
daj bo državni kancelar poročal o njih tudi 
državnemu predsedniku. 

Papen je dopoldne sorejel zastopnike 
nemških listov ter jim obrazložil podrobno-
sti dogovorov lausannske konference. Pr» 
tem je izjavil, da gre sedaj za to, da se z 
vsemi mogočimi ukrepi prenese moraličen 
uspeh lausannskega dogovora na nemško 
gospodarstvo. 

Pristanek banke 
za mednarodna plačila 

Basel, 11. julija, s. Na današnji seji uprav-
nega odbora Banke za mednarodna plačila 
je^ bilo sprejeto na znanje povabilo k ude-
ležbi na svetovni gospodarski konferenci, na 
katero odpošlje dva zastopnika. Upravni 
svet je nadalje sprejel na znanje poročila 
generalnega tajnika lausannske konference 
ter določbe v zaključnih aktih konference-
Upravni svet je izjavil, da je pripravljen 
prevzeti naloge, ki so mu dodeljene na pod-
lagi teh zaključnih aktov, ter je pristal na 
uveljavljenie odločitev, v kolikor se nana-
šajo nanj. Nadalje je upravni svet sprejel 
na znanje poročila o položaju v Avstriji m 
na Madžarskem ter sklenil podaljšati za na-
daljnje tri mesece delež Banke za medna-
rodna plačila za 16. julija zapadli kredit * 
korist avstrijske Narodne banke in 18. ju-
lija zapadli kredit v korist madžarske Na-
rodne banke. Za tri mesece je bil podaljšan 
tudi kredit jugoslovenski Narodni banki, k« 
zapade 18. julija. 

Beograjski vohunski proces 
Včeraj je bila sodna razprava končana, jutri popoldne pa bo progla-

šena razsodba 

Beograd, 11. julija, p. Pred državnim so-

diščem za zaščito države in javne varno-

sti je bil danes zaključen tridnevni proces 

proti skupini obtožencev, ki so bili obdol-

ženi, da so vršili vohunstvo v korist neke 

tuje države. Danes je bilo zakllrtučeno do-

kazno postopanje. Obtožencu Majtanu so 

pokazali prašek, ki ga je rabil za pisanje 

tajnih pisem in je bil sestavljen iz limo-

nove kisline. Nato je podal svoje poročilo 

vojmi izvedenec podpolkovnik Bojevič, ki 

je izrazil mnenje, da so vohuni s tajnost-

mi, ki so jih izdali tuji državi, Škodili in-

teresom naše državne obrambe. Sledilo je 

čitanie mnogih aktov, dokumentov, izve-

deniških poročil itd. 

Po dokaznem postopanju je govoril dr-

žavni tožilec Nikola ManojUovič ki je po-

udarjal, da so preiskava in izpovedi obto-

ženih v zadostni meri dokazali krivdo vo-

hunstva v škodo naše države. Okoliščina, 

da so obtoženci pri svojem delu rabili 
tajno pisavo, dokazuje, da so se povsem 
zavedali, da opravljajo prepovedan posel. 
Vojmi izvedenec je tudi dokazal, da so Ško-
dovali naši državi. Zaradi tega je državni 
tožilec predlagal, naj sodišče obtožence 
kaznuje zelo strogo. 

Branitelj glavnega obtoženca Mai-tana, 
odvetnik dr. Bole, je dokazoval, da deja-
nja, katerih je obtožen njegov klijent, prav 
za prav niso pravo vohunstvo. Razen tega 
je Maltam kot madžarski uradmik zahte-
val informacije lokalnega značaja in je pri 
tem vršil le svojo službo. Branitelji osta-
lih obtožencev so na sličen način zagovar-
jali ostale obtožence. Izvajali so, da obto-
ženci sami niso niti vedeli, da škodujejo 
naši državi. Nato je bila raziprava konča-
na. Razsodba bo razglašena pojutrišnjem 
popoldne. 

Izgredi v Nemčiji 
Berlin, 11. julija, č. Spopadi med na-

rodnimi socialisti, komunisti in policijo so 
se v noči od sobote na nedeljo in še pose-
bej včeraj ponovili z vso silovitostjo. Pri 
pretepih je bilo pet ljudi ubitih, 10 hudo 
in mnogo lažje ranjenih. Do najhujšega 
spopada je prišlo v Ohlauiu, mestecu blizu 
Vratislave, kjer je moralo posredovati ce-
lo vojaštvo. Dva narodna socialista sta 
bila ubita, mnogo drugih demonstrantov 
pa ranjenih. Ranili so tudi nekaj povsem 
neprizadetih ljudi. Pri snopadih v Breme-
nu so bile ubite tri osebe, med njimi tudi 
neki policist. V bližini Eokerofordeja je 
bil med pouličnimi demonstracijami ubit 
tudi neki pristaš »Reichsbannerja«. V 
Duisburgu so napadli demonstranti poli-
cijo s kamenjem in streli iz revolverjev. 
Policisti so bili prisiljeni, da se branijo z 
orožjem. Ubit je bil en delavec. 

Vojaška revolucija 

Pred prekinjenjem 
razorožitvenih pogajanj 

Ženeva, 11. julija, g. Poročilo general-
nega poročevalca za razorožitveno konfe-
renco dr. Beneša je izgotovljeno. Danes se 
je dr. Beneš pogajal z nemškimi, italijan-
skimi in francoskimi delegati glede bese-
dila predlagane resolucije, s katero se bo 
ibavil plenum razorožiitveme konference v 
četrtek. Resolucija predlaga v prvem de-
lu razorožitev po glavnih načelih Hoovro-
ivega predloga, izpopolnjuje j o pa šest 
drugih predlogov. Drugi del se nanaša na 
ivprašanja kontrole razorožitve, tretji del 
se bavi z nadaljnjim programom razoro-
žitvene konference. 

v Braziliji 
Buenos Aires, 11. julija, s. Po vesteh iz 

Brazilije se je v Sao Paolo pričel vojaški 
revolucijonarni pokret pod vodstvom ge-
nerala Izidorja Diaza Lopeza. Pokret pod-
pirajo zastopniki zvezne vlade ter vse če-
te v Sao Paolo. Pokret stremi za tem, da 
bi demisijoniral predsednik začasne vlade 
Vargas. Ako tej zahtevi ne bi ugodil, je 
nameravan pohod proti Rio de Janeiru. 
V Rio de Janeiru je bilo aretiranih več 
oseb. Uradni komunike izjavlja, da je re-
volucijonarni pokret omejen na glavno 
mesto države Sao Paolo in da vlada v dru-
gih državah min 

Zbližan je Rusije in Kitajske 
Tokio, 11. julija, č. V avtoritativnih po-

litičnih krogih se širijo zelo vznemirljive 
vesti o zbližan ju med Sovjetsko uniio in 
Kitajsko. Japonci očitajo Kitajcem, da so 
se doslej vedno izražali pripravljene za 
prijateljsko sodelovanje z japonsko, da pa 
so istočasno koketirali tudd s komunisti iz 
Rusije. Japoncem je mnoge na tem, da se 
razbije jo razgovori, ki so se pričeli med 
moskovsko in kitajsko vlado za vzpostavi-
tev diplomatskih odnošajev med obema 
državama. 

Poraz vstašev v Peruju 
Lima, 11. julija. Vladne čete so v bojih 

uporniki zopet zavzele mesti Salavery 

in Casagrande. 

Nj. Vel. kralj v Črni gori 
Nikšič, 11. julija. M. V Nikšič je prispel 

Nj. Vel. kralj, ki mu je vse prebivalstvo 
priredilo prisrčen in navdušen sprejem. 
Kralj je kmalu po prihodu sprejel nekaj 
deputacij, nato pa si je s svojim sprem-
stvom ogledal mestni vodoved, gimnazijo 
in druge lokalne institucije. 

Novi minister dvora 
Beograd, 11. julija, p. Kral j je podpisal 

ukaz, s katerim je bil imenovan za novega 
dvornega ministra g. čolak-Antič, doslej 
poslanik v Bukarešti. 

Iz finančne službe 
Beograd, 11. julija p. S kraljevim uka-

zom sta bila premeščena višji računski in-
špektor Fran Lenarčič iz Ljubljane k di-
rekciji državnega računovodstva in prora-
čuna v finančnem ministrstvu v Beogradu, 
davčni kontrolor Anton Vardjan iz Logat-
ca pa kot davčni kontrolor v 7. položajni 
skupim k davčnemu uradu za Ljubljano-
okolico. 

Premestitve v monopolski službi 
Beograd, l i . julija, n. S kraljevim uka-

zom je imenovan za pomožnega kontrolorja 
v tobačni tovarni v Ljubljani Pran Zalar, 
doslej kontrolor v Banjaluki, za koncept-
nega pripravnika pr. monopolski izpostavi 
v Ljubuškem pa Anatolije Januškovič, do-
slej pri tobačni tovarni v Ljubljani. 

Iz policijske službe 
Beograd, 11. julija, p. Za policijskega 

komisarja je prestavljen v Koprivnico g. 
Ante Vodimelič, doslej policijski komisar 
v Ljubljani, za viš.iega policijskega komi-
sarja pri upravi ljubljanske policije pa je 
imenovan g. Ljubo Matutinovič, doslej 
višji policijski pristav v Beogradu. 



Obmejna Notranjska 
odklanja separatizem 

Dva mogočna shoda v Starem trgu In v Cerknici — Ostra 
obsodba hujskačev — Bodočnost Slovencev je le v močni 

in enotni Jugoslaviji 

Notranjska je bila v nedeljo pozori-
šče mogočnih narodnih manifestacij, 
•katerih odmev bo segel po vsej Slove-
niji. pa tudi v druge pokrajine države. 
Na dveh velikih shodih, v Starem trgu 
in v Cerknici, je prebivalstvo obmej-
nega logaškega sreza manifestiralo 
svojo neomajno zvestobo do skupne 
velike in močne Jugoslavije ter ob 
enem odločno obsodilo in zavrnilo vse 
one neprijatelje sloge in bratstva Sr-
bov, Hrvatov in Slovencev, ki doma in 
v inozemstvu rovari.io Droti iugoslo-
venski orijentaciji naše nacionalne po-
litike in skušajo ovirati delo na konso-
lidaciji političnih in gospodarskih raz-
mer v državi. 

Oba ogromna shoda in vsi drugi ne-
deljski dogodki pa so ob enem poka-
zali, da je bi'l brez uspeha peklenski 
trud onih, ki bi radi naše ljudstvo od-
tujili Srbom in Hrvatom. In pokazali so 
tudi, da lažejo hujskači, ki šepetajo, 
da so Srbi in Hrvati proti jugosloven-
ski politiki. Narodni poslanci pa so na 
obeh nedefos^h shodih iasno in glasno 
povedali pred vso javnostjo. da je na-
rod tudi tam obsodil vse one bivše vo-; 
ditelje. ki bi se za vsako ceno hoteli 
zapet polastiti oblasti in živeti dalje na 
račun države in ljudstva. In njim. po-
slancem samim, ie bil na Notranjskem 
prirejen ta.ko prisrčen sprejem, kakor 
ga izkazuje naše slovensko ljudstvo 
samo onim, ki jih ima res rado in jim 
zaupa. Po vseh večjih krajih so jih 
sprejeli s slavoloki in godbami, oovsod 
so jim prirejali velike ovacije. Na zbo-
rovanjih pa so množice prav tako pri-
trjevale govornikom, ki so govorili v 
srbohrvaščini, kakor ornim, ki so govo-
rili v slovenskem ieziku. Bila je res 
pomembna slovenska, in jugoslovenska 
nedelja. 

Zborovanje v Starem trgu 
Prvi shod se je vršil dopoldne ob 8. v 

Starem trgu. kjer se je zbralo na soko:skem 
telovadišču nad OUO ljudi. Narodni poslan-
ci so bili kakor poprej v Logatcu, na Ra-
keku in v Ložu, tudi v Starem trgu pri-
srčno sprejeti z godbo. Iz Loža so šli poslan-
ci, spremljani od velike množice, v dolgi 
povorki na zborovališče v Starem trgu. 
Shodu je predsedoval predsednik sreske 
organizacije JRKD notar g. Tavzes, kot 
govorniki pa so nastopili narodni poslanci 
dr. Svetislav Hodžera iz peekega sreza v 
Južni Srbiji, g. Josip Senko iz Prekmurja. 
dr. Zivan Lukič iz Niš« m domači posa-
nec dr. Stane Rape ter dalmatinski rojak 
dr. Branko Alujevič. Vsi govorniki so bi'i 
burno pozdravljeni in so želi za svoja 
stvarna izvajanja vsestransko odobravanje 

Mogočna manifestacija 
v Cerknici 

Po shodu, o katerem je obširno poročalo 
že »Ponedeljsko Jutro«, so ostali narodni 
poslanci še dolgo v razgovoru z domačini. 
Po skupnem kosiiu so se ob pol 2. odpelja-
li v Cerknico, kjer je bil za 3. uro popol-
dne napovedan drugi shod. Takoj po sho-
du v itartm trgu je začelo deževati in je 
lito vse dopoldne tja do 2. Zaradi tega 
ni bilo pričakovati večje udeležbe. Nepo 
pisno pa je bilo začudenje, ko so prispeli 
narodni poslanci okrog pol 3. v Cerkti to. 
kjer jih je pričakovala ogromna množica 
pod slavo okom z napisom »Dobro tiam 
došli!« Vsa Cerknica je bila v zastavah. 
Belo oblečene deklice so izročile poslan-
cem krasne šopke cvetja, domačinke pa «o 
jih obsule s cvetjem. Godba domačih ga-
silcev je zaigrala v pozdrav koračnioo, na-
kar je župan g Verli v toplih besedah po-
zdravil narodne poslance. V imenu JRKD 
j'm ie poželel dobrodošlico podpredsednik 
sreske organizacije g. dr. Vlado Pušenjak 
Navzoči so bili tudi banski svetnik iz Ži-
rovnice g. Remžgar ter predstavniki oko-
liških krajevnih organizacij JRKD Z god-
bo na čelu so spremili nato narodne p>> 
slance v dolgi povorki. v kateri je bilo go-
tovo nad tisoč ljudi, skozi gost špalir ob-
činstva na trg pred cerkvijo, kjer je bil 
postavljen govorniški oder. Raz okna se ie 
vsul na goste dež najlepšega cvetja, tako 
da }e bil sprevod pravi triumfalen pohod 
skozi Cerknico. 

Prostrani trg pred cerkvijo je kmalu na-
polnila ogromna množica, a še vedno so 
prihajali novi. z godbo in zastavami na 
okinčanih vozovih Ko ie po končanem po-
poldanskem cerkvenem opravilu g. notar 
Tavzes kot predsednik sreske organizacije 
ob 3. otvoril shod, se je zbralo že nad 1500 
ljudi. Udeležba pa bi bila gotovo še mno-
go večja, če bi opoldne ne bilo dežja. Vse-
eno pa Cerknica menda še ni videla 'ako 
veličastne manifestacije. Predsednik je 
predstavil zborovalcem narodne poslance 
ter naglasil. da je 6hod javen in da se 'ah-
ko vsakdo oglasi k besedi ter pove svoje 
mnenje, če bi se s čim ne strinjal. 

Nar. posl. dr. Hodžera 

je toplo pozdravljen, sporočil pozdrave 
prebivalstva iz Južne Srbije ter v svojem 
nadaljnjem govoru podčrtal potrebo slož-
nega dela. da najdemo izhod iz gospodar-
skih težkoč. ki pritiskajo danes ves s v e t 

Tudi naše ljudstvo je povsod uvidelo, de 
ima prav stari pregovor: Sloga 'ači, neslo-
ga tlači! Kot en mož se je združilo pod 
iu«r«lovensko zastavo in se organiziralo v 
JRKD. da tako podpre narodne poslance in 
vlado ter pm da zaslombo in oporo za na-
daljnje uspešne ukrene. Bodite nrepriJaii. 
da so z vami vsi Srbi in vsi Hrvati, ob 
strani pa stoje samo oni užalieni politiki 
ki iih je naš vladar 6. januarja poslal do-
mov. videč, da vodijo narod in državo v 
pogubo Zavedajte se. da Vaš poslanec dr 
Rape ni nikdar sam. marveč da smo z njim 
mi vsi. (Viharno odobravanje.) 

Ob splošni pozornosti je povzel nato be-
sedo 

nar. posl. Josip Benko, 
ki je v skoro enournem govoru podrob^io 
očrtal gospodarske razmere po svetu in pTi 
nas ter o na'ogah vlade in narodnega pred-
stavništva. kakor tudi o težkočah, 6 ka*e-
rinv se moramo boriti pri reševanju gosi>o-
darske stiske Raztolmačil ie politiko trgo-
vinskih pogodb in zaščitnih carin ter na 
primerih iz vsakdanjega življenja pokazal 
posledice, ki iim ima za naše gospodarstvo 
neprestano omejevanje izvoza v sosednih 
državah. Očrtal je vzroke in posledice 
zadovanja izvoza kmečkih pridelkov in ot"-
sal gospodarsko politiko vlade, ki gre v 
prvi vrsti za tem. da pomaga kmetu, de-
lavcu in sploh malemu človeku. V tej "me-
ri ie vlada znižala državni proračun 3 
milijarde, znižala davke na zemljišča za 25 
odstotkov, z začasnim zakonom o zaš5;ti 
kmeta preprečila pTopadanie kmečkih po-
sestev itd. Problemu razdolžitve kmetov 
posvečajo vsi merodajni krogi največjo po-
zornost. Za dravsko banovino važen 'mpeh 
je bilo tud' ukinjenje žitnega monopola 

V teh težkih časih mora vsakdo dopri-
nesti svoje žrtve za skupnost in' le v slogi 
in s stvarnim delom, ne pa s hujskanjem 
in zapeljevanjem ljudstva se bomo rešili 
sedanje stiske m našli pot v lepšo bodoč-
nost. Kdor količkaj pozna gospodarske raz-
mere pri nas. kdor zna količkaj trezno n 
gospodarsko misliti, ta mora odkrito pri-
znati. da bi pomenila kakršnakoli meia 
med Slovenijo in ostalo državo za nas go-
spodarski, pa tudi politični in kulturni po-
gin. Ne razdirati, marveč v slogi, bratstvu 
in ljubezni graditi, to je naloga vseh. ki 
resnično ljubijo Slovenijo in slovenstco 
ljudstvo. 

Zborovalci so z največjo pazljivo6tio 
sledili govornikovim izvajanjem ter s Še-
stim pritrjevanjem dajali duška svijemu 
priznanju za 6torjeno delo. obenem pa ob-
sojali one. ki skuša'o to delo ovn-ati ali ga 
celo onemogočiti. Ko je g. Benko korfSal. 
pa se odobravanje kar ni ho+elo poleči, »a-
ko k srcu so šle vsem njegove jasne, stvar-
ne in iskrene besede. 

Dr. Branko Alujevič 
je pozdravil zborovalct v imenu Hrvatov 
ter jih je s Svojim, iskrenega domoljubja 
prežetim govorom tako navdušil, da ni 
bilo vzklikanj^ ne konca ne kraja. Zavr-
nil je trditve nasprotnikov, da je sloven-
stvo v nevarnosti. Nihče ne dira v sloven-
ski jezik Kakor Slovenci ncčejo nič od-
vzeti Srbom in Hrvatom, prav tako tudi 
oni nočejo ničesar Slovencem, marveč 
le žele, da bi se medsebojno izpopolnjevali 
in vsak doprinesel svoje najboljše, da 
ustvarimo veliko jugoslovensko kulturno 
celoto. Ob koncu je govornik pozdravil 
zborovalce še v slovenskem jeziku v dokaz, 
da ljubi in spoštuje slovenski jezik, če-
prav je rejen in vzgojen Hrvat. 

Nar. posl. dr. Živan Lukič 
je obširno razpravljal o političnem položa-
ju in naglašal potrebo, aa se združimo vsi 
v mogočno falango pod okriljem nove ju-
goslovenske stranke, čim več organiziranih 
pristašev ima naredni poslanec za seboj, 
tem več zaleže njegova beseda. Srbijanski 
seljaki se dobro zavedajo, kaj pomeni veli-
ka in močna država. Zaradi tega so vsi 
vstopili v novo stranko, da tako podpro 
delo poslancev in vlade. Z vstopom v novo 
stranko je treba pc kazati bivšim politič-
nim voditeljem, da so ostali generali brez 
vojske in da je za nje čas, da gredo v pen-
zijon. (dolgotrajno pritrjevanje). Mi no-
čemo ne federacije, ne separatizma, nego 
h« čem o močno, zedinjeno Jugosfl avijo, v 
kateri bomo vsi Srbi, Hrvati in Slovenci 
kot enakopravni bratje živeli složno in 
srečno. 

Dolgotrajno pritrjevanje je sledilo tem 
besedam govornika kot dokaz, da je go-
voril vsem iz srca. Viharno oozdravljen z 
dolgotrajnim ploskanjem je končno povzel 
besedo 

domači poslanec dr. Stane Rape, 
ki je v svojem govoru med drugim dejal: 

Kaj naj vam po vseh teh lepih besedah, 
ki ste jih slišali od predgovornikov, še 
povem? Spomnite se, kako so vam nasproti 
niki govorili: Vse lepo, če vam Rape ne-
kaj pripoveduje, Srbj in Hrvati pa mislijo 
čisto drugače. Danes pa ste slišali sami go-
voriti ooslance iz južnih krajev naše dr-
žave in sedatj sami vidite, da so oni istih 
misij kakor ml. Kljub daljnemu potu so 
prišli semkaj med vas, da vam sami po-
vedo, kako je pri njih in kako mislijo oni. 

Sedaj, ko ste vse to sami slišali, moram 
odgovorit' še na dve stvari, k; jih trde 
naši nasprotnik«. Tako pravijo: Razdruži-
=30 se, razparcelirajmo se, da bomo imeli 
svobodno Slovenijo, dvignimo zeleno za-
stavo, pa bomo srečni In vsega bo dovolj. 
Vprašam vas, kako vam je pri srcu tu ob 
med;, ko čujete take stvari? Al! bi res kdo 
hotel priti pod zaščito Mussoliinija? Prav 
te dni so dobili za svoja posestva onstran 
meje plačilne naloge za davke, ki so mno-
go višji. kakor pri nas. že lz tega vidite, 
da je drugod slabše. 

Slišal sem tudi, da vam pravijo: Ako 
bo šlo tako naprej, v 20 letih ne bo več 
katoliške cerkve, marveč samo pravoslav-
na. Bil sem v Beogradu in sem tam na 
vsakem oglu in celo v Narodni skupščini 
videl letake, ki pozivajo ljudi, naj prispe-
vajo za zgradbo katoliške katedrale v Beo-
gradu. Nisem pa videl niti enega Srbdjanca 
miti enega pravoslavnega vernika, ki bi 
rekel: Strgajte ta plakat, ker ogroža našo 
svobodo. Tam doli ni verske nestrpnosti, 
marveč vsi žive po načelu: brat je mlo, 
koje vere blo. Tudii mi se moramo držati 
teh lepih besed. Saj vsi molimo istega 
Boga, eni v svojem materinem jeziku, dru-
gi v latinščini. 

Iz vsega tega, kar smo danes tukaj sli-
šali pa Izhaja eno: Ni bodočnosti Sloven-
cev brez Hrvatov in Srbov, ni sreče In go-
spodarskega razvoja brez te države, k! 
smo jo ustvarili s tolikimi! žrtvami, s toliko 
krvjo najboljših naših sinov Zato prijate-
lji, bodimo vsi apostol; Ideje sloge, brat-
stva in medsebojne ljubezni. 

Svoj govor, fci je šel vse<m do srca, Je 
poslanec Rape zaključil z vzklikom kralju 
Aleksandru. Godba je zaigrala državno 

himno, množica pa je dolgo vzklikala: »ži-
vel kralj! živela Jugoslavija!« 

Ob mogočnih ovacijah je predsednik 
»bora notar g. Tavzes prečltal ud&nostno 
brzojavko NJ. Vel. kralju In pozdravne 
brzojavke ministrskemu predsedniku dr. 
Srskiču In ministrom gg. dr. Kramerju, 
Puclju in Mohoriču, nakar Je bila soglasno 
sprejeta naslednja 

resolucija: 
»Vse obmejno prebivalstvo svečano izjav-

lja, da je stalo, stoji in ostane neomajno na 
jugoslovenski liniji, ki jo je začrtal Nj. Ve-
ličanstvo naš kralj s svojim manifestom od 
6. januarja 1929. 

Dosledno temu zahtevamo, da vlada in 
Narodno predstavništvo stavita vse svoje 
sile na razpolago za delo v tem pravcu in 
dosledno in brez oklevanja na levo ali de-
sno podpirata stremljenja Nj. Vel. kralja. 
Vsa važnejša mesta v državni in banski 
upravi naj bodo zasedena z ljudmi, ki so 
čistih rok in brezpogoini pristaši nnrodnetra 
in državnega edinstva. Le taki politiki bo 
zavedni logaški srez dal vso svojo moralno 
in materijalno podporo. 

Na drugi strani pa tudi zahtevamo, naj 
stranka vpliva na kraljevsko vlado, da bo 
smatrala za bistven del svoje politike gospo-
darsko jačanje predvsem obmeinib srezov: 
da bo torei posvetila vso pažnjo oživlienpi 
lpsne trgovine in industrije, od katere je 
odvisen gospodarski obstoj vseh slojev m 
vsega prebivalstva našega obmejnega sreza 

Zbor izreka tako svoiemu narodnemu po-
slancu dr. Stanetu Rapetu kakor tudi osta-
lim Članom Narodnega predstavništva, zlasti 
pa še vsem gg. ministrom iz dravske bano-
vine dr. Albertu Kramerju, Ivanu Puclju in 
Ivanu Mohoriču. svoje zaupanje in zahvalo 
za dosedanje delo.« 

Zaključek krasnega shoda 
Ob 5. je predsednik shoda notar g. Tavzes 

zaključil zborovanje s pozivom na složno »n 
odločno delo. Ljudje pa so ostali še dolgo 
zbrani ter so se živahno pomenkovali o go-
vorih, ki so jih slišali. 

V hotelu Zumer se je vršil po shodu pr>-
iateliski sestanek, na katerem je bilo izre-
čenih več navdušenih govorov. Poslanec dr. 
Rape se je zahvalil vsem, ki so pripomogli 
k tej mogočni maniVesiaeiii, zlasti ->a se je 
zahvalil predsedniku sreske organizacije 
JRKD g. notarju Tavzesu, podpredsedniku 
2. zdravniku dr. Pušeniaku in tajniku g. 
Tavčarju. Zal so se morali narodni poslanci 
kmalu posloviti. Gotovo pa bo ostala pre-
tekla nedelja v trajnem spominu vsem, ki 
so bili priča teh mogočnih manifestacij ob 
državni meji. gg. poslanci pa so se lahko 
osebno prepričali, da je slovensko ljudstvo 
v logaškem srezu trdno in neomajno v ]u-
goslovenskem taboru. 

Kongres izseljeniskih 
organizacij 

Split, 11. julija, n. Danes se je vršila 
v Splitu v prostorih izseljeniške organiza-
cije glavna letna skupščina saveza izse-
ljeniskih organizacij iz vse naše države, 
na kateri je bil zastopan tudi Narodni iz-
seljeniški odbor v Ljubljani, kakor ftidi 
Družba »v. Rafaela, nadalje izseljeniške 
organizacije iz Zagreba, Splita, Otsijeka, 
Goepiča, Sarajeva in Trebmja. Zborova-
nja so se udeležbi tudi predsednik Na-
rodne zaščite v Zagrebu dr. Šilovrč, šef 
izseljeniškega komisarijata v Zagrebu dr. 
Aranicki in mnogoštevilni izseljenci. 
Otvoril ga je predsednik saveza Milan 
Marjanovič, ki je v početku predlagal, naj 
se odpošljejo pozdravne brzojavke kralju, 
predsedTiku vlade dr. Srškiou ter ministru 
za socialno politiko in narodno zdravje 
Ivanu Pucljiu, kar je bilo sprejeto soglas-
no. Zatem so bile prečitane pozdravne br-
zojavke ter je sledilo tajniško poročilo. 
V razpravi je predsednik Družbe sv. Ra-
faela. pater Zakrajšek, naglašal. da mu je 
v njegovem delu pokazala izkušnja, da je 
mnogo bolj uspešno iskati zvez z našimi 
izseljenci po posameznikih, kakor pa po 
organizacijah v prekomorskih državah. 
Končno je bila izvoljena nova uprava z 
dosedanjim predsednikom Milanom Mar-
janovičem na čelu. Na predlog p. Zakraj-
ška je bilo soglasno sklenjeno, da se po 
vsej državi organizira pred božičem izse-
ljenski dan, ko bodo vse organizacije de-
lale za ojačenje zvez izseljencev z domo-
vino ter skušale zboiditi v naša javnosti 
zanimanje za izseljeniška vprašanja. 

Napredovanje učiteljstva 
Beograd, 11. julija, p. Z odlokom mini-

strstva prosvete so napredovali v VIII . po-
ložajno skupino naslednji učitelji, odnos-
no učiteljice: Zmagoslava Serajnik v Sve-
tinjah, Alojzij .Živko v Poljčanah, Marija 
Čebular v Krašnji, Stanislav Kodrič v Pe-
trovčah, Alojzij Koželj v Jurkloštru, Ana 
Kunstl v Žužemberku. Kristina Selak pri 
Sv. Ani v Slov. goricah, Kristina Radej v 
Senovem. Stanko Gajšek v Senovem, Ra-
fael Rihar v Trbovljah, Marija Kramaršič 
na Jesenicah, Marija Koren v Brežicah. Jo-
sipVna Pauser-Dofenik v Čadramu, Anton 
Relihar v Tržiču, Viktorija Siladji pri Sv. 
Roku. Maksa Povh pri Sv. KuniVundi. Dra-
go Predan pri Sv. Andražu v Slovenskih 
goricah. Ljudmila GHnšek v Rogaški Sla-
tini, Vanda Deu-Amdoljšek v Trbovljah, 
Framio Šfurm v Pon'kvi ob južni železni-
ci. Stanislava Fatur-Bohte na Dobrovi pri 
Ljubljani. Ruža K^en ina pri Sv. Lenartu, 
Tvam Kadunc v Ribnici. Uršika KokoJ v 
Pobrežju pri Mariboru. Ana Sterger v 
Gornii Radgo>ni. Maks Tomažič v Gušta-
nju, Mariia Krali v Vurbergu pri Ptuiu. 
Olga Korbar pri Siv. Marku pri Ptuju. Jo-
sip Novak v Ormožu. Hermina Novak v 
Ormožu. Franc Remškar v Preserju. Mari-
ja Drofenik-Jezevšek v Šmarju pri Ljub-
ljani. Mariia Sed^vnfk v Svetiniah. Mari-
ja Dernovšek v Birčni vasi m Janko Be-
nedičič v Zalem logu. 

Nove koncesije za tovarne kvasa 
Beograd, 11. jul i ja Z odlokom finanč-

nega ministra so na osnovi obrtnega za-
kona in zakona o taksah odrbrene konce-
sije za ustanovitev tvornlc kvasa Kolin-
ski tovarni živil d. d. v Ljubljani. Gostil-
ničarski pivovarni d. d. v Laškem in tvrd-
ki Medic & Zanki v Ljubljani s tem, da 
ne smejo izdelovat! špirita. 

Odlikovanje upokojenih banov 
Beograd, 11. jnliia. AA. Z ukazom NJ. 

Vel. kralja sta odlikovana s Karadjordje-
vo zvezdo ITT. reda dr. Uroš Krulj, upoko-
jeni ban zetske banovine, in z redom Ju-
goslovenske krone I. reda dr. Ivo Tarta-
glia, upokojeni ban primorske banovine. 

Film z zleta v Pragi 
Moč sokolske vzgoje In discipline — Ena misel, en 
vzklik: Sletu zdarJ — Laskavo priznanje ljubljanskemu 

„Jutru" 
Praga, 10. Julija. 

V naš slovanski Rim hodimo Jugoslove-
ni s ponosom in radostjo. Tembolj, če »e 
na njegovih tleh pripravlja takšen zbor kot 
je zlet Sokolov vsega Slovanstva. Dobro 
vemo, da so naSl severni bratje mojstri 
ki imajo za prireditev takšnega obsega 
sredstva, skušnje voljo in ljudi. Danes gle-
damo na veličasten zaključek skoraj eno-
mesečnih slavnosti in s t rmimo. . . 

Kdor ni videl, ne bi verjel! Ne samo tam, 
kjer je zmagovala ogromno delo sokolska 
vzgoja in discipliia, temveč tudi povsod 
drugod, kjer je podpirala to veliko mani-
festacijo morda sama zavest za skupno slo-
vansko stvar, je dokazal narod Tyrša in 
Fiignerja. da nam je lahko velik vzgled. Na 
vsak korak, od skrajnih meja pa tja do 
središča svoje prestolnice, ga je navdajal 
en duh ln en vzklik: Sletu zdar! 

V prvem dojmu po teo ogromni reviji 
slovanskega Sokolstva se skoraj ne da 
presoditi, koliko podrobnega dela in pri-
prav je bilo treba, da je Sokolstvo na tem 
zletu slavilo svoje dosedanje največje zma-
goslavje. Ne samo s tehnične temveč tudi 
s propagandne in organizatorIčne strani je 
IX. zlet pokazal takšne uspehe, da se s 
stičnimi gotovo ne more ponašati nobena 
organizacija na svetu. Mnogo je — in celo 
mednarodnih — organizacij, ki v gotovih 
dobah prirejajo svoje kongrese, združene 
z nastopi svojih aktivnih pristašev; toda 
tamkaj gre običajno za premoč tega ali 
onega naroda, ki uvelja>« svoje moči, osta-
li pa s«? razidejo v nezadovoljstvu ali celo 
sovraštvu. 

Sokolska olimpijada — šestletna revija 
vsaga slovanskega Sokolstva — mi v pra-
vem pomenu besede mednarodna, temveč 
»komaj« vseslovanska prireditev. Kljub 
polstoletni tradiciji o vedno novih zmagah 
svojih načel, ima Sokol med Slovana — to 
je ona kruta usoda, ki nas zasleduje ne-
kako skupno na severu .in jugu mnogo na-
sprotnikov ali zavistnežev. Prav tako je 
mnogo Slovanov, ki so med vojno morda 
še lahko vztrajali v svojrih sokolskih nače-
lih, 1. 1918. pa jih je mirovna pogodba 
spravila pod tuji jarem dn sedaj ne smejo 
obleči sokolskega kroja in tudi niso smeli 
v zibelko slovanskega Sokolstva. Kljub 
temu in končno tudi kljub gospodarski 

krizi ki tare nas Slovane morda zopet 
hujše kot ostale — je pozdravila Praga 
na svojih gostoljubnih tleh četrt milijona 
tujcev, v njenem sokolskem stadionu pa se 
je v glavnih aletnih dnevih zbralo nad mi-
lijon aktivnih - članov in občudovalcev slo-
vanske sokolske armade. To je bila naj-
večja nagrada, ki sri jo je mogla želeti 
Praga in ž njo njeno prebivalstvo in pre-
bivalstvo bratske republike. To je največ-
je priznaje, ki ga je doživelo slovansko 
Sokolstvo .in po njem vsi slovanski narodi 
pod vodstvom velikih bratov Cehoslovakov. 

Kako j« bilo. Z bliskom in gromom se je 
pričelo In prav tako se -je zaključilo, ko so 
zadnoe -sokolske čete zapuščale Prago. Med 
tem, od nedelje do srede, pa je sonce zla-
tilo praške stolpe in ogromne naprave na 
Strahovskem stadionu. Prav zato je bila po 
ulicah, po katerih so se v mogočni reki 
prelivale pestre barve sokolskih krojev 
od Baltiškega do Sredozemskega morja in 
po stadionu, kjer so se v njegovih žarkih 
kopali tisoči in tisoči sokolskih krojev au 
pa lesketale konice bodal naših vojska, 
slika še bolj živahna. Starci :n mladeniči, 
žene in dekleta, mlado in staro, vse je 
družila le ena misel: Sokol! V tem morju 
ljudi se je gotovo moral ta ali oni odreči 
vsakdanjim udobnostim, na dan sprevoda 
je moral marsikdo stati ali čepeti po ure 
in ure na mestu, kamor ga je zanesel tok 
množic, toda vse to je zmagovala volja do 
ponosne zmage, ki je zdaj izvojevana 

Višek so zletne svečanosti doseglei J 
sredo Apoteozo slovanskega Sokolstva 
Stari soklski borci, W J * 

vse V B . zlete od prvega v L d
§e 

t a k š n e g a t r i umfa lne^ pohoda ^ ^ n a S : h H o K o iov, oa ^ 

^ spTeTod/ n trič t t mUijona loudi na I daciji vsesokelskega zleta. 

cestah _ !n sicer na približno 8 km dolgi 
progj — to je vsekakor množica, ki 6e ne 
vidi vsak dan. Kaj je vse izumil človek — 
gledalec, da bi lahko dobro vfidel povorko? 
Strehe, dimniki, nastavki, balkoni, okna, 
lestve, telefonski govorilndkl, drevje avto-
busi, avtolzvoščki itd. povsod kjer je lah-
ko stala človeška noga, je bila glava pri 
glavi. Sredi po širokih ulicah in trgih pa so 
korakale čete — štriri ure brez konca in 
kraja. 

Za bivanje, prehrano, zabavo in čim več-
je udobnosti — kolikor je to s četrt mili-
jonskim navalom tujcev najboljše izvedlji-
vo — so Čehi ukrenili vse izvrstno. Seve-
da je Praga tudi mesto, ki je lahko poka-
žejo tujcu jn tudi mesto, kjer ima tujec 
opazovati toliko znamenitosti, da skoraj 
pozabi na kulinarične užitke. Meni vsaj 
se je mestoma zdelo, da bi bilo škoda se-
deti zaradi vsakdanje proze za mizo, če se 
zunaj veselijo sokolske množice in se na 
stadionu odigravajo veličastni prizori z 

rezultati večletnega sokolskega dela. 

Kakor bi trenil, se je zavrtelo šest so-
kolskih d.ni in Praga se vrača v vsakdanje 
življenje. Zelenje se umika sivini, nakit za-
stav in cvetja polagoma izginja. Tudi mno-
žice so odločile svoj svečani rdeči kroj, 
spravile šopke in lipove vejice vse dotlej, 
dokler jih zopet ne pozove Tvršev glas, 
oni bučni glas, ki druži vse Slovane pod 
najlepšimi zastavami! Dnevi od 3. do 6. 
julija so bili najzgovornejši dokaz, kaj pre-
more skupnost in da je globoka resnica v 
onem pomembnem napisu nad enim iz-
med vhodov v sokolski stadion: 

»Celek všecko, osobnost nic!« 

češkoslovaški tisk z zadovoljstvom ugo-
tavlja, da so vsi svetovni listi posvetili 
slavnostnim dnevom na IX. vsesokolskem 
zletu -v Pragi neobičajno veliko pozornost. 
Med njimi se cesto omenjajo vodilni fran-
coski listi, še v mnogo večji meri pa naj-
pomembnejši listi iiz bratske kraljevine 
Jugoslavije. >Narodni Listy« ugotavljajo, 
da je s poročanjem o poteku te ogromne 
manifestacije za slovansko stvar — mor-
da še bolj kot domači češki listi doseglo 
pravi rekord ljubljansko >Jutro«. 

Kako je bilo to v vrvežu milijonske Pra-
ge in pri ogromnem programu številnih pri-
reditev na zletišču in drugod sploh mogo-
če? Res dragoceno uslugo je storil Sokol-
stvu dn novinarjem češki radio. 

Pri vseh glavnih točkah programa je so 
deloval napovedovalec brezžične postaje, 
ki je prenašala potek najvažnejših dogod-
kov v okviru zletnih svečanosti vsej če-
škoslovaški javnosti. To najmoderneoše 
sredstvo za reportažo je omogočilo, da so 
ljudje, ki niso mogli osebno prisostvovati 
tem velikim dogodkom na raznih krajih 
naenkrat, lahko poslušali ne samo suho-
parno napovedovanje, temveč spremljali 
tudi vsakokratne viharje navdušenja. Prav 
tako pa so lahko tudi množice, ki so aktiv-
no sodelovale pri svečanostih, po brezžič-
ni poti pošiljale pozdrave svojim .daljnim 
rojakom. Tako se je zgodilo, da je neki 
Ljubljančan, ko je zapazil na strehi avto-
mobila pripravo z mikrofonom, skočil pred 
njo in kakor Čehi, kii že poznajo ta način 
obveščanja, v vsej naglici poslal krepke 
pozdrave vseh Čehom in še svoji domovini. 
In to se je ponavljalo največ mestih. 

Povratek nase delegacije tz Prage 
Bograd, 11. julija, p. Minister za tdesno 

vz-gejo dr. Dragan Kraljevič, ki se je kot 
zastopnik jugoslovenske vlade udeležil so-
kolskih svečanosti v Pragi, se je vrnil v 
Beograd. Obenem so prispeli iz Prage tudi 
zastopniki beograjske mestne občine, dele-
gacija jugoslovenske vojske z generalom 
Milovanovičem na čelu, Sokoli s podstaro-
s-to dr. Paunkovičem in ostali udeleženci 
Prvi podstarosta br. Gangl je s tremi čla-
ni vedstva SKJ odpotoval v Gdynijo na 
poljski sokolski zlet. V Pragi je ostal še 
tajnik SKJ g. Brozovič z nekaterimi vodi-
telji naših Sokolov, da sodelujejo pri likvi-

Skopljanski mestni občin-
ski svetovalec - morilec 

Po bliskovo se je raznesla po Skopi ju v 
pozni noči vest, da so zaprli mestnega ob-
činskega svetovalca (»kmeta«), odličnega 
člana tukajšnje muslimanske družbe, bmin 
be«a Jaširja. Zaradi naročenega umora. 

Emin Beg Jašar ima v vasi Butelju pre-
cejšnje posestvo. Za vsa tamošnja posest-
va je urejen poseben način namakanja in 
nadzorstvo nad tem je vodil stari četnik 
Neša Cvetanovič. Med Emin begom m 
Cvetanovičem je prihajalo ravno zara-
di namakanja poigosto do sporov, ki so 
naposled začeli begu tako zelo presedati, 
da se je na vsak način hotel iznebiti »kri-
vičnega«. v resnici pa le strogo vestnega 
nadzornika. Ker sam ni niti želel niti hotel 
izvršiti umora, je začel iskati ljudi, ki bi 
za dober denar Cvetanoviča spravili na 
cmi svet. Našel je dva skopljanska brez-
poselna delavca, ki sta pristala na njego-
vo ponudbo. Dal jima je 100 Din are, 
ostaH pogodbeni znesek pa je obljubil iz-
plačati po izvršenem umoru. Delavca sta 
vzela stotak. toda premislila sita se in iz-
ginila iz Skm>lja. Bmin beg, ki ju je zaman 
iskal, je slednjič opustil mised, da bi sam 
najemal morilce, pa se je dogovoril s polj-
skim čuvajem begovskih posestev v Bute-
lju, Jordanom N.ešičem, da mu on naja-
me dva možaka. Nešič je res pridobil *za 
»^osel« dva Arnavta iz Kačanika, Iljaza 
in fsmaila Hamziča. ki sta se nato osebno 
pogodila z Emim begom, da spravita s 
sveta Cvetanoviča za 3000 Dnin. izplačlji-
vih po izvršenem dejanju. Brata Hamzica 
sta nekaj noči zasledovala Cvetanoviča 

in 29. junija ponoči sta ga zahrbtno ustre-
lila. Policijska oblast je nemudoma uved-
la preiskavo, toda sled za morilcema je 
p "'Klinoma izginila in policija ni mogla v 
prvem času dognati ničesar, kar bi bilo 
razkrilo zločince. 

se je pa začelo največ namigavati na 
poljskega čuvaja Ne&iča, češ. da je najbrž 
on zapleten v stvar, je policija v tem na-
migavamju zaslutila pravo sled in je Ne-
šiča priprla. Ouvaj se je dolgo časa izgo-
varjal, da ne ve ničesar o umoru, toda za-
čel se je zamotavati t izipovedbah in je 
naposled priznal vse. Izpovedal pa je se-

veda. da je bil samo posredovalec, da je 
po naročilu Bmin bega Jašarja najel brata 
Hamziča, ki sta potem ustrelila nadzor-
nika Cvetanoviča. Nešičeva izipovedba je 
tako popolnoma razsvetlila zločin m prva 
stvar policijske oblasti je pač bila, da je 
priprla glavnega krivca. Obenem pa )e bil 
seveda tudi izdan nalog, da se vjameta 
dejanska storilca brata Hamziča. Ker je 
Emin beg Jašar v Skopi ju splošno znana 
oseba, ki je uživala velik ugled med me-
ščanstvom, je razumljivo, da ta dogodek 
pomenja nenavadno senzacijo. 

Krvav zločin 
na Dunajski cesti 

Ljubljana, 11. julija. 
Dunajska cesta blizu Stadiona je bila 

danes prizorišče krvavega zločina. Pekov-
ski mojster Nikolaj Zupan, ki biva na 
Dunajski cesti 58, se je popoldne podal v 
bližnjo delavsko barako izterjavat dolgo-
ve za kruh. Beseda je dala besedo in na-
enkrat sta na nič hudega slutečega Zupa-
na navalila bosanska delavca brata Šaban 
in Muso Panžič. 

Zupan jima je utekel. toda razjarjena 
delavca sta pohitela za njim in blizu mit-
nice na Dunajski cesti je Šaban sunil 

Zupana z nožem pod desno rebro. Globo-
ko zadet, ker je nož ranil tudi čreva, se 
je Zupan na mestu zgrudil. 

Krvavi dogodek je vzbudil mnogo raz-
burjenja in so bližnji prebivalci hitro te-
lefonirali na reševalno postajo, nakar je 
bil Zupan z avtom jadrno prepeljan v 
splošno bolnico, kjer so zdravniki takoj 
izvršili operacijo. Ranjencev o ^tanje je 
za enkrat še vedno kritično. 

Seveda se je policija takoj po obvestilu 
o zločinu podala na zasledovanje in ie 
prav hitro zajela glavnega napadalca Ša-
bama Panžiča kakor tudi njegovega brata. 
Po zaslišanju na stražnici ob Dunajski 
cesti so oba brata prepeljali na policijo. 

Vremenska napoved 
Zagrebška vremenska napoved dane«: 

Soparno vreme, toplo, delno nestalno, mož-
nost lokalnih neviht in dežia. 

Dunajska vremen«ka napoved za torek: 
Negotovo vreme, najbrž 9oparno, možnost 
neviht. 



Naši kraji in ljudje 

Grandiozen nastop češkoslovaških Sokolic v glavnih zletnih dneh 

Lepe zasluge celjskega 
olepševalnega društva 

Celje, 11. julije. 
V soboto se je po 4 letih vršil redni 

občni zbor celjskega Olepševalnega in tuj-
sko-prometnega društva v prostorih hotela 
>Hubertus«. Predsedoval je predsednik 
magistratni ravnatelj g. Ivo Šubic, ki je 
pozdravil vse navzoče, posebej še dame, 
župana, g. dr. Goričan-a, občinske svetnike 
gg. dr. Hrašovca, prof. Mravljaka in Ber-
nardi ja ter predsednika Savinjske podruž-
nice SPD g. 6. sv. Tillerja. Društvo deluje 
z omenjeno podružnico v najlepšem spora-
zumu. Od zadnjega občnega zbora je umr-
lo 13 članov. Glavni podpornik je mestna 
občina in je predsednik izrazil željo, da bi 
bilo društvo nadalje deležno še večje po-
zornosti in podpore, ker je tujski promet 
v Celju še zelo malo izčrpana panoga. 2al 
pa ni pokazala enakega razumevanja za 
društveno delo in potrebe okoliška občina. 
Ceste so tu v zelo slabem stanju in glede 
njihovega izboljšanja doslej ni še zalegla 
nobena intervencija, niti nobena javna kri-
tika. Vsakdo ve, da deluje društvo z vsem 
ognjem za olepšan ie mesta kakor okolice. 
Svojčas je g. Šubic sklical posebno anketo 
glede izboljšanja okoliških cest, ki bi se 
naj popravile s solidarnimi prispevki Olep-
ševalnega društva, mestne in pa okoliške 
občine. Zal je ostala ta akcija brez 
uspeha. 

Društvo živi v dobrih odnošajih tudi s 
tujsko-prometnima zvezama v Ljubljani m 
Mariboru, vendar je prejelo podporo 3000 
dinarjev ]e od mariborske zveze. Z veli-
kimi trudom je bila odprta pred celjskim 
kolodvorom prepotrebna biljetarnica, v ka-
teri si lahko po originalnih cenah nabavlja 
potujoče občinstvo vozne listke za vse 
vlake in proge. Društveni odbor ne naspro-
tuje zgradbi modernega stadiona na Gla-
ziji, je pa odločno proti sedanji primitivni 
ograditvi prostora. Posebno zahvalo je 
predsednik izrekel mestnemu vrtnarju, ki 
vzgaja z velikim strokovnim znanjem in 
posebno ljubeznijo ogromne količire cvet-
ja in vse javne nasade. Društvo goji cvet-
lice, ki jih ni najti v vsej ostali državi. 
Razpolaga s približno 180 vrstami dalij in 
okrog 100 vrstami vrtnic. Mestni vrtnar je 
napravil tudi več važnih študijskih poto-
vanj v inozemstvo, deloma na stroške dru-
štva. deloma občine, deloma lastne. Ko je 
še podal poročilo o delovanju društva od 
nastanka (1920) do danes, je predsednik 
zaključil poročilo z apelom na mestno ob 
čino, da posveti vso pozornost nujni grad-
bi novega modernega kopališča ob Savinji. 

Tajniško in gospodarsko poročilo je po-
dal mestni gozdar in ekonom g. Lojze Rih-
teršič. Kljub krizi in pogosti smrtni kosi 
šteje društvo danes 341 članov. Iz poročila 
požrtvovalnega blagajnika g. Antona Lee-
nika je bilo razvidno, da je imelo društvo 
801.135 Din dohodkov in 799.752 Din iz-
datkov, tako da znaša prebitek 1383 Din. 
Blagajniku je bil soglasno podeljen abeo-
lutorij z zahvalo. 

V imenu Savinjske podružnice SPD je 
pozdravil zbor predsednik g. s. sv. Tiller 
in podčrtal važnost skorajšnje zgra litve 
modernega kopališča ob Savinji. Dr. Hra-
šovec se je zahvalil predsedniku, mestne-
mu vrtnarju in odboru za veliko požrtvo-
valno in nesebično delo v korist Celja in 
okolice z željo, da bi vsi z enako zgledno 
vztrajnostjo delovali tudi še v bodoče. Zu-
pan dr.- Goričan je poudaril ozko vez, ki 

veže društvo in mestno občino za prospeh 
mesta, naglasil pa je tudi potrebo »ličnega 
sožitja z okoliško občino. Glavna naloga 
mestne občine bo zgraditev modernega 
kopališča ob Savinji, ker bo z njim postalo 
Celje ena najprivlačnejših točk ne le za 
vso dravsko banovino, temveč za vso drža-
vo. Z narodno-gospodarskega vidika je po-
trebno, da obiskujejo Jugosloveni le do-
mača letovišča. Zahvalil se je odboru za 
uspešno delo io obljubil v imenu občine 
vso nadaljnjo podporo. G. prof. Mravlja k 
je tudi izrazil zahvalo in obžaloval, da ni 
navzočega večjega števila članstva, nato pa 
je predlagal, naj se dostavijo prepisi pred-
sednikovega in blagajnikovega poročila 
vsem občinskim svetnikom, da bodo ve-
deli, za kako koristne namene gre podpora 
mesta. Na predlog g. Zabkarja so z glas-
nim odobravanjem izrazili toplo zahvalo 
blagajniku g. Lečniku. ki je često iz lastnih 
sredstev pomagal društvu z izdatnimi vso-
tami iz zadrege, ko je bilo treba izvršiti 
razna nujno potrebna olepševalna dela. 
Šolski upravitelj g. Joško Bizjak je podal 
v izbranih besedah zgodovino društva in 
naglasil velike zasluge predsednika Šubica, 
ki so ga navzoči z navdušenjem izvolili za 
častnega člana. g. Bizjak pa mu je izročil 
krasno diplomo, ki jo je umetniško izde-
lal sam. Odlikovancu je še čestital v ime-
nu mestne občine župan g- dr. Goričan. na-
kar je bil sijajno uspeli občni zbor zaklju-
čen. 

Bolne žene dosežejo z uporabo narav-

ne »Franz Josefove« grenčice neovirano 

lahko iztrebljenje črevesa, kar često 

učinkuje izredno dobrodejno n a obolele 

organe. Ustvaritel j i klasičnih učnih kn j ig 

za ženske bolezni pišejo, da so ugodno 

učinkovanje »Franz Josefove« vode ugo-

tovili z lastnimi preiskavanji. »Franz 

Josefova« voda se dobi v vseh lekarnah, 

drogeri jah in špecerijskih trgovinah. 

Strela v leskovškem 
postnem uradu 

Krško, 11. julija. 
Nad Krškim poljem so se davi okrog 

7. ure zbrali gosti, jekleno siivi oblaki, 
kd niso obetali nič dobrega. Kmalu je na-
stal močan naliv, med katerim se je nepre-
stano bliskalo in treskalo. Okrog pol 8. 
ure je neurje doseglo višek. Strela je sle-
dila streli in ob posebno močnem poku je 
v Leskovcu treščilo v devetmilimetrsko 
telefonsko žico med brzojavnima drogo-
voma 26. in 27. Strela bi bila lahko imela 
katastrofalne posledice, vendar se je k 
sreči še dokaj dobro izteklo. 

Žico je strela presekala, učinek pa je bil 
p vebno močan v leskovškem poštnem 
uradu, kjer sta se ta čas ravno nahajala 
poštni ravnatelj g. Jožko Res in poštni 
sel Kranjčevid. Čeprav sta bila telefon in 
brzojav izključeni, je električna iskra 
uničila varovalke, prežgala dva zemljovo-
da. preskočila v pretikalnice in nato v 
železno blagajno, pri kateri je imel ravno 
orocavka upravitelj, ki je iz blagajne od-
vzemal denar. Iz blagajne je električna 
struja švignila upravitelju skozi levo roko 
in nato skozi nogo v tla. Sunek je bil 
tako močan, da se je upravitelj Res na 
mestu zgrudil nezavesten, dočim je Kranj-
čeviča vrglo tri metre daleč ob vrata, kjer 
je obležal v omotici. Sosedje, ki so takoj 

slutili nesrečo, so nemudoma prihiteli na 
pomoč in so z vsem prizadevanjem spra-
vili oba k zavesti. Strela je zapustila vid-
ne sledove na žici in v blagajni, upravi-
telju Resu pa je prizadela opekline na le-
vici. Bila je sreča v nesreči, da je upravi-
telj močne telesne konstitucije, ki ga je 
edina ohranila pri življ°nju. 

Nevihta je divjala celo uro in je strela 
treščila tudi v Velikem Podlogu v šolsko 
poslopje, vendar ni bilo hudih posledic. 
Zaradi treska v Leskovcu so nastale mot-
nje tudi v Krškem, kjer so na pošiti pre-
žgane varovalke, sličen defekt pa so imeli 
tudi na poštnem uradu v Brežicah. 

Usoden konec verskega 
nasprotja 

Murska Sotoba, 11. junija. 

V Krogu se je dogodil žalosten primer 

verske mržnje, ki je s svojim tragičnim 

zaključkom uničil srečo družine. Po vseh 

okoliščinah je ta primer najboljše svarilo 

proti verski nestrpnosti. 
Pred letom dni se je priženil Vincenc 

Svetec na dom gostilničarja Ivana Ker-
ca v Krogu. Za ženo je vzel njegovo re-
jenko Ano Sočičevo. Sprva je vladal v hi-
ši mir, kar naenkrat pa so se začeli med 
Kercom in Svetcem prepiri, ker je prvi 
evangeličan, drugi pa katolik. 

Moža sta sprva pregrevala razna ver-
ska nasprotja, kmalu pa sta postala oseb-
na m tako so se prepiri ponavljali ob 
raznih prilikah. Te dni je bila v Ker-
čevi gostilni večja družba vaščanov. Vi-
no je poceni in je liter za litrom romal na 
mizo, da so bili pivci vedno bolj živahni, 
proti polnoči pa so se začeli prepirati, ko 
je govorica nanesla na neke goste, ki stal-
no zahajajo v neko drugo gostilno. O pol-
noči se je večina gostov odpravila domov 
in ko sta Kerec in njegov zet ostala sama 
v kromi, se je prepir med njima nadalje-
val. Kerec je namreč trdil, da so oni, ki 
mu delajo škodo in ki zabavljaio čez nie-
govo gostilno, iste vere itakor Svetec. Be-
seda je dala besedo in je razburjeni Kerec. 
pozneje svojemu zetu najprej dejal, naj 
se pobere, od koder je prišel, pozneje pa 
ie celo planil nanj ter ga udaril v lice. 
Ko se je v drugič zagnil proti njemu, ga je 
Svetec z vso močjo sunil od sebe in je 
Kerec padel tako nesrečno, da se je udaril 
najprej ob rob mifce, potem pa je preko 
k lom i padel na tla. 

Drugi dan, ko je Kerec tožil o hudih 
notranjih bolečinah, so pkolicili zdravni-
ka, ki je takoj ugotovil, da so poškodbe 
zelo nevarne. V soboto zvečer je nesreč-
ni gostilničar že podlegel hudim poškod-
bami. 

Zlati jubilej črnomeljsldh 
gasilcev 

Črnomelj, 11. julija, 
©mcmeljslko gasilno društvo je slavilo 

9. in 10. julija 50-letnico obstoja. Proslava 
se je začela na predvečer, ko je krenila 
povorka z baklado in mestno godbo po me-
stu, ki je bilo razsvetljeno, ckrašeno z dr-
žavnimi zastavami, slavoloki in zelenjem. 
Občinstvo je gasilce burno pozdravljalo. 
Nato je društvo priredilo podoknico trem, 
še živim člancm ustanoviteljem, ki so se 
ginieni zahvalili za počaščenje. 

V nedeljo ob 5. se je vršila budni ca. že v 
zgodnjih jutranjih urah so oznanjale fan-

In zopet triumf operete slavnega 
Roberta Stolza!!! 

L j n h a v n i 

r e g i m e n t 
Enodušna sodba je sedaj zopet, da 
je ta film najboljši film prošle se-
zone! Film, v katerega se mora 
vsak zaljubiti! Ljudje, ki so ga 
videli, nimajo besed, da bi mogli 
dovolj pohvaliti vsebino, igralce, 
muziko, šlagerje, zabavne dovtipe 

itd. itd. 
DOLLY HAAS 

GUSTAV FROHLICH 

»Paramount zvočni tednik« 

Danes ob 4., 7.J4 in 9.% zvečer 

ob globoko znižanih letnih cenah 

Elitni kino Matica 
Telefon 2124. 

fare prihod sosednih društev, včlanjenih v 
črnomeljski gasilski župi. Ob 8. so zbrani 
člani odkorakali na pokopališče v Vojno 
vas. Pokojnih ustanovnih in drugih članov 
se je spomni! v kratkem, primernem na-
govoru načelnik Alojzij šetina. Društvo je 
poklonilo lep venec, godba je zaigrala ža-
lostinko in prapor je v znak žalosti klonil 
nad njihovim tihim domovanjem. 

Nato se je vršila v župni cerkvi slovesna 
služba božja, ki jo je opravil g. dekan. Po 
cerkvenem opravilu se je Zbralo na trgu 
pred posojilnico poled uniformiranega ga-
silcev okoli 200 prijateljev gasilstva, 
državno in civilno uradništvo, zastopniki 
občin, učiteljstvo s šolskimi otroki in ve-
liko število ostalega občinstva. Po slav-
nostnem gcvoru župana g. Karla Mtiller-
ja, ki je v imenu mestne občine pozdravil 
vse navzoče ter po besedah župnega načel-
nika, ki je kliknil Nj. Vel. kralju, so spre-
jeli trije še živi člani ustanovitelji (švaj-
ger Miha, Jerman Jože in Fugina Janko) 
častne diplome; povišani so bili tudi v 
častne načelnike društva, nakar je pred 
njimi defiliralo celotno gasilstvo. Sledila 
je povorka po mestu in sprejem članov na 
kolodvoru. Popoldne se je vršila velika 
ljudska prireditev, ki je dala lep gmoten 
uspeh. Gasilstvo je tudi v Beli Krajini de-
ležno vedno večjih simpatij. 

Žrtev Save Bohinjke 
Bled 11. julija. 

Tudi pri nas na Go-
renjskem so nastopili 
zadnje čase pasji dne-
vi. Vročina pritiska 
dan za dnem huje. 
Zato ni čuda, da sili 
vse v vodo, da se ohla-
di. V Blejskem jeze-
ru kar mrgoli kopal-
cev. Pa tudi Sava Bo-
hinjka, čeravno je 
precej mrzla, ima 
mnogo kopalcev in je 
zahtevala pred nekaj 

dnevi prvo žrtev. 

V četrtek okrog 20. sta se napotila mi-
zarska pomočnika Franc Jug in Franc 
Witzler, oba v službi pri mizarju g. Zu-
panu v Ribnem, k Savi Bohinjki. Izbrala 
sta si za. kopanje primeren kraj, kjer je 
voda precej mirna, a tudi precej globoka. 
Prvi je skčoil v vodo Jug, takoj nato pa 
tudi \Vitzler. Ko je Jug priplaval na dru-
go stran do obrežja, se je ozrl nazaj, da 
bi videl, kako daleč za njim je tovariš. 
Toda tega ni bilo nikjer. Ko se tovariš le 
ni prikazal iz vode, se ga je polastila zla 
slutnja. Naglo je skočil v vodo, plaval k 
skali in zlezel na njo. Raz nje je zagledal 
na dnu reke truplo svojega tovariša, le-
žečega na trebuhu. Dvakrat se mu je iz-
muznilo truplo iz rok, tretjič pa ga je 
vendar privlekel do brega. Prestrašeni Jug 
je začel klicati na pomoč. Kmalu sta pri-
hitela dva kosca, ki sta kosila na drugi 
strani Save seno, ter so poskušali na vse 
načine, da bi fanta spet oživeli. Vendar 
pa je bilo vse zaman, truplo se ni ganilo. 
Nesrečnega mladeniča je najbrže zade-a 
kap, ali pa ga je prijel krč in je nato 
utoni'. Truplo so prepeljali v mrtvašnico 
v Ribnem, kjer so ga v soboto pokopali. 

NVitzler, ki je bil šele 23 let star :n 
doma iz Maribora, je šele 3. t. m. prišel 
k mizarju Zupaisu ter ga prosil, da ga naj 
vsaj za nekaj dni zaoosli, dokler ne na-
stopi v Ljubljani službe. Pokojni mlade-
nič , ki je bil sin trgovskega potnika, je 
bil nadarjen, inteligenten m mirnega zna-
čaja. Kakor je pripovedoval, je obiskoval 
v Mariboru dramatsko šolo in se je hotel 
posvetiti igralski stroki. Tragično premi-
nilemu mladeniču lahka žemljica! 

Senjorjev dom 
pri Ribniškem jezeru 

Maribor, 11. jtriija. 

Množica fudstva se je zbrala v nedeljo 

na Ribniškem sedlu, k/jer je bila blago-

slovljena nova pohorska postojanka SPD. 

V takozvanem Jezemikovem kraljestvu se 

je zbraio okrog 1500 ljudi. Prof. g. dr. Je-

hart je ob sviranju ribniške godibe na pi-

hala bral planinsko mašo in prostem, ka-

tere so se udeležili vsi izletniki. Po maši 

je bil krst Z verande v prvem nadstropju 

koče je inž. Šlajmer imel v imenu zadru-

ge za zgraditev koče lep pozdravni govor. 

Pozdravil je podbana g. dr. Piikmajer.ia, 

mariborskega podžupana Rudolia Golouha, 

poslanca inž. Pahernika. ministra v p. dr. 

Kukovca, češkega pisatelja in planinca dr. 

Vrbirala, zastopnike bratskih podružnic 

SPD, predsednika osrednjega odbora SPD 

dr. Pretnarja in druge. Nato je pozval dr. 

Maksa Šnuderla, naj krsti novo kočo. Dr. 

Šnuderl je v svojem slavnostnem govoru 

orisal zgodovino naših borb za Pohorje ter 

se spominjal Davorina Lesjaka. predsed-

nika podružnice SPD v Rušah, in dir. Da-

vorina Seniorja, predsednika podružnice 

v Mariboru. Najbolj slovesen trenutek je 

? 
Muho-
lovec 

AEROXQlM 
polovi vse muhe! 

Se mnogro 

p o s n a m e // # Tore/ 

zahtevajte izrecno 
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bil, ko je dal koči ime po dr. S en: o r ju. 

Koča se torej zdaj imenuje Senaorjev dom 

pri Ribniškem jezeru, ki ga je mariborsko 

SPD poklonilo svojemu predsedniku v za-

hvalo za njegovo lOletno predsedovanje, 

ki kaže povsod svoje sledove. Ko je inž. 

Jelene odkril napis na novem domu. so vsi 

navzoči planinci priredili dr. Seniorju nav-

dušene ovacije. Za bansko upravo in v 

imenu bana je govoril podban dr. Otmar 

Pirkmaier, za mariborsko občino podžupan 

g. Golouh. dalje narodni poslanec Paher-

nik, za češke turiste dr. Vvbiral, za SLD 

novinar Ddo Kasper, za Pohorski dom 

magistratni svetnik Rodošek, za osrednji 

odbor SPD dr. Pretnar, za SPD iz Ruš 

Lesjak in drugi. Prof. dr. Jehart je bla-

goslovil novi dom. nakar se je razvila ve-

lika planinska veselica. Nebo ie bilo skoro 

že docela vedro, ko so se izletniki pričeH 

razhajati. Vse pohorske poti so bile pokie 

ljudi. Največ se jih je vrnilo čez Ribnico 

in Mislinše. Veliki planinski praznik je bil 

zaključen, ostal pa je dom kot neporuštiiv 

spomenik, ki bo priča še poznim rodovom 

o neumorni marljivosti mariborske podruž-

nice SPD. Seniorjev dom je veljal tričetrt 

milijona dinarjev in je najveličastnejša pla-

ninska koča na Pohorju. 

Grenfflca Hunvadi Jan os je najzaneslji-

vejše in najidealnejše odvajalno sredstvo, 

Starinske najdbe 
okrog Pirota 

Beograd, 11. julija. 
V Pirot je prispel prejšnji teden znani ar-

heolog, beograjski vseučiliški profesor dr. 
Ni kola, Vulič, da prouči grške in rimske 
napise na doslej najdenih starinah. V oko-
lici Pirota so naši arheologi izkopali mno-
go starinskih spomenikov, ki so si-cer moč-
no poškodovani, so pa na njih odlomki 
napisov, ki bi mogli dati važne podatke iz 
davne prošlosti. Mnogo takih starin so 
našli tudi posestniki po okoliških vaseh m 
se je lotil dr. Vulič težke in važne naloge, 
da vse te 6tarine pregleda in uredi. 

V vasi Temsko so bili v vinogradu kme-
ta Cvetkoviča najdeni deli nekega spomin-
skega stebra, na katerih so naslednji od-
lomki latinskega napisa: Destinus — po-
stavil leta 90 — vele zaslužne mu — od svo-
jega denarja. V vasi Krupac pa so nišli 
v cerkvi v oltar vzidano ploščo, ki je po 
ugotovitvi g. Vuliča del velike spominske 
plošče kakega spomenika ali kakega važ-
nega stebra, kar se da sklepati iz <iekrr 
napisa: Za zdravje carja — upravnik 'ra-
čke oblasti Publian, strateg Pautalije. Fao-
talija je bila na kraju današnjega Čvsten-
dila in je bil 6teber. h kateremu ie pri-
padala ta še ohranjena plošča, najbrže po-
stavljen tudi kot kažipot. 

Lansko leto so na zemljišču, kjer je bil 
najbrž starodavni Turres, nekdanji Pirot, 
našli močno poškodovan marmornat kip. 
Bil je globoko zakopan blizu reke Bistri-
ce. Ker ga niso takoj odkopali in so poz-
neje nastale močne poplave Nišave in Bi-
strice, je prišel kip v samo Bistričino stru-
go. Krp, ki predstavlja neko žensko in ie 
gotovo delo kakega večjega umetnika, ko 
spravili šele zdaj iz rečne struge ter je dr. 
Vulič mnenja, da je to prava antična 
umetnina. Ugotovil je nadalje tudi izvor 
starin, ki so bile odkrite leta 1923. na «ori 
Čeltaš. Te starine izhajajo iz dobe Sep-
timija SeveTa. Pod Čeltašem so gotovo še 
drugi starodavni ostanki in bo dr. Vulič 
priporočil, da se ob prvi priložnosti tu 
ustavi ekspedicija arheologov. 

Anglež v naših krajih 
leta 1715 

Za časa svetovne vojne je bival v Lon-
idonu beograjski vs&uč. prof. dr. Tihomii 
Gjorgjevič in našel v britanskem muze-
ju zelo zanimiv rokopis, v katerem popi-
suje neki Simon Klement svoje potovanj« 
po južni Ogrski, Slavoniji. Hrvatska, Fur-
Oaniji. Kranjski in Štajerski od 19. julija 
do 30. septembra 1715. Dr. Gjorgjevič je 
objavil potopis v srbskem prevodu v CZN, 
J921. 

Kdo in kakšen mož je bil ta Smon Kle-
imant, iz potopisa ni razvidno. Vsekakoi 
je moral biti za tisto dobo zielo velik raz-
umnik, ki j« govoril latinsko in franco-
sko, poznal stare rimske ceste, zanimal 
se za rimske starine, znal dobro čitati 
(zemljevid ter potoval vsestransko siste-
matično in preudarno. 

Njegov pn-tonis obsega zfcio zamimive 
in važne podatke o severozapadnem delu 
nase domovine: o cestah, mostovih, rečnih 
prehodih, o mestih, njihovi legi, veliko-
sti. številu hiš in prebivalstva, obliki in 
zidavi hiš, o narodni noši, jeziku, ekono-
miji in načinu življenja. Cilj potovanja 
ni jasen. Zanimala je Angleža kakovost 
zemlje, trgovina in poljedelstvo. Prav po-
sebno pozornost pa je posvečal vinograd-
ništvu v splošnem i?n vinu iposebe, po-
vsod je pokušal žlahtno vinsko kapljico, 
jo kvalificiral, ocenjeval vrednost, zani-

mal se za ceno in se splošno izkazal za 
odličnega vinskega poznavalca in prave-
ga gurmana. Klasična v tem pogledu 
njegova sodba o takratni Ljubljani in 
Ljubljančanih, ki se — kakor bomo vide-
li— v teku dvesto let glede uživanja do-
bre kapljice niso prav nič izpremenili. 

Dne 19. julija 1715 je odpotoval Simon 
Klement z Dunaja na Ogrsko skozi Bra-
tislavo in Budimpešto. Čez mesec dni že 
hvali hrvatsko kapljico v Zagrebu, kjer 
so mu postregli jezuiti z belim vinom, tri 
leta starim. Piše, da to vino nadkriljuje 
najboljša dunajska, četudi stara 12 do 14 
le t Pravi, da bi tako vino zelo ugajalo 
na Angleškem. — 21. avgusta je že v Kar-
lovou, kjer tudi hvali dobro kapljico, ne 
pa mestnih oblastev. Anglež je bil na-
menjen do morja na Reko, a namestnik 
komandanta grof Auersperg mu je poslal 
poročnika s prepovedjo, da bi se ustavil 
v mestu. Moral je prenočiti zunaj mesta 
in ni smel potovati naprej do morja. Za-
grozili so mu, da mu bodo s silo zabramili, 
ako bo hotel kljub prepovedi to storiti. 
So ga pač smatrali za vojaškega izvidnika, 
vohuna ali podobno. 

In take vidimo vztrajnega Angleža, ka-
ko jaše svojega konjiča proti severu v na-
še kraje in se ustavi že v trdi noči pri 
Kolpi nasproti Metliki ter slabo preno-
čuje v neki šupi. Prihodnje jutro ob petih 
nadaljuje T>ot po slabi cesti. Točen je nje-
gov opis Bele Krajine, »prostraneega kra-
ja, v predehi med gorovjem, sestavljenim 

od tisoč vrhov in dolin, izredno obdela-
nih: na mnogih krajih so bili vinogradi, 
majhne cerkvice in siromašna sela. Prebi-
valstvo te pokrajine no svoji -sposobnosti 
nadkriljuje lene Madžare v njihovih plod-
nih ravninah.« — Ko pride čez gozdna-
to in zelo skalnato gorovje (Gorjanci!), 
vidi drug prizor hribovite pokrajine, po 
vrhovih hiše in gradovi, povsod blagosta-
nje in bogastvo. Taka je Angleževa sod-
ba o Dolenjski in novomeški okolici. No-
vo mesto mu je lep kraj, z lepimi, zidani-
mi hišami, kjer dela reka Krka skoro 
otok, z objemom na tri četrt milje. Tu 
kaj je ugotovil na zemljevidu, da je že 
pri Metlika stopil na Kranjsko. Tudi je 
dognal, da govori ljudstvo tukaj, kakor 
tudi na Koroškem in Štajerskem, do bli-
zu Gradca, narečje »slovanskega« jezika. 
Vano se rmi vidi podobno avstrijskemu, 
hvali dobre iin udobne gostilne. V Treb-
njem je prenočil v prilični gostilni. Kraj 
je majhen: cerkveni dvor ima visok zid 
s štirimi stolpi. Gostilničar ga je napotil 
odtod proti zahodu v Trst 

In tako potuje starodobni turist 23. av-
gusta skozi Žužemberk, kjer opazi lep 
grad, last grofa Mannsfelda, Krko s str-
mimi bregovi in vodopadi ter krene odtod 
desno navzgor k Sv. Ožboldu. Tu pokuša 
dobro, okusno vino, ki pa je bilo nekod 
od Karlovca. — Dobrepolje mu je najlep-
ša šolana, kar jih je kdaj videl, vsa ravna 
in % dobro zemljo, naštel je šest vasi s 
cerkvami. Tufeaj je moral prenočiti, ker 

je bilo treba podkovati konja in ni bilo 
takoj kovača pri roki. Domači kaplan mu 
je povedal, da ima dolina 2000 prebival-
cev. 

24. avgusta je potoval skozri Lašče in 
Bloke v Cerknico. Prvi hip se mu je vi-
delo, da je dospel do široke reke, a kma-
lu ga je poučil zemljevid, da je to zn-a-
menito Cerkniško jezero. _ V Planini je 
opazil ponikalnico Unec in so mu po-
vedali, da teče proti Ljubljani. Tudi tukaj 
je pokušal in pohvalil dobro vino, kn je 
bilo od tržaške strani. — Prihodnji dan 
je nadaljeval pot po stari, široki cesti do 
Senožeč, kjer omenja velik, star grad, last 
kneza Porcije. Na potu opazuje kraške 
goličave in »razmetano« kamenje. 

V Trstu je ostal od 25. do 27. avgusta. 
Mesto opisuje, da je na gosto pozidano, 
ulice tesme, hiše visoke, zidane iz lepega 
kamna, strehe po italijanskem načinu, 
ravne. Pristanišče je odprto zapadnim ve-
trovom, v luki je prostora za petnajst do 
dvajset ladij. Trst je sedež škofije, jezu-
iti imajo zelo lepo cerkev, na kateri še 
vedno delajo umetniki. 

Mnogo je slišal naš Anglež im mnogo 
pričakoval od tržaškega vina. a kakor se 
vidi, je bil precej razočaran. Črno vino je 
bilo sicer precej močno, i trpko in ostro; 
belo milejše, a nekoliko neprijetno na 
jeziku. Misli, da na Angleškem ne bi uga-
jalo. Pač pa omenja obilne količine vina, 
posebno belega, ki se prodaja po štiri do 
šest forintov polovnjak. Angleški vinska 

strokovnjak je okusil že takrat posebno 
vrsto vina. sladki pikolit, ki ga imenuje 
liker iz odbranega grozdja, in se je proda-
jal po petnajst forintov polovnjak. Bre-
skve so bile zelo dobre, dinje pa tako iz-
vrstne, kakršnih še ni bil jedel. Splošna 
njegova sodba o Trstu je bila, da je me-
sto bolj v propadanju kakor v napredo-
vanju. Guverner grof Strasoldo ga je po-
vabil na obed in je bil z njim zelo lju-
bezniv. Njegov brat, duhovnik, ga je vo-
dil po mestu m sta skupaj pokušala vinsko 
kapljico. 

27. avgusta je odpotoval iz Trsta in 
dospel skozi Devin, Sveti Ivan ter preno-
čil v Rubiji, kjer se mu je na potu konj 
zbosil. Tu je opazni dobro vrsto črnega 
vina in da ljudstvo govori furlanski je-
zik. 

28. avgusta zjutraj je dospel v Gorico, 
kjer je opazil grad nad mestom in pa lepe. 
visoke hiše, pripadajoče plemstvu tega 
kraja. V okolici je videl mnogo vinogra-
dov, kjer pridelajo velike množine vina. 
A kakor od tržaške kapljice, tako tudi od 
goriške naš Anglež ni bil posebno navdu-
šen. Pravi, da je prišel v najslabšem času 
za vinsko pokušnjo, da je bila prejšnje 
leto slaba letina ter so bila najboljša vina 
že prodana in odpeljana. Goriško vino, da 
je v mnogem iste vrste kakor v Trstu, 
kjer se bela, a v Gorici črna vina smatra-
jo za izvrstna. I>odal pa je, da vina. ki 
jih je pokušal, niso imela nič posebnega 
v sebi, da bila so zelo trpka in ostra, kar 



Domače vesli 
* G. Jevtič namestnik finančnega mini-

stra. S kraljevim ukazom je na predlog 
predsednika ministrskega sveta Imenovan 
za namestnika finančnega ministra g. Bo-
goljub Jevtič, minister vnanjih zadev, ker 
se bo fhiančni minister dr. Mfilorad Gjor-
gjevic dalje časa mudil v inozemstvu. 

• Priprave za kmetski praznik na Kr-
škem polju. Za letošnji kmetskl praznik na 
Krškem polju vlada izredno zanimanje So-
deč po obširnih pripravah bo tabor prese-
gal vse dosedanje in bo združen z veliko 
jugoslovensko manifestacijo. Po dopoldan-
ski razstavi In premiranju živine se bo vil 
pester sprevod konjenikov in okrašenih 
voz z godbo na čelu skozi Leskovec na ve-
selični prostor, kjer bosta velika konjska 
in kolesarska dirka. Naprošena so vsa dru-
štva v dravski banovini, da na dan kmet-
skega praznika 14. avgusta ne prirejajo 
prireditev. Upati je, da bo vožnja četrtin-
ska. Naj nihče ne zarr^dii prilike, videti to 
veličastna kmečko pri^ditev. 

+ Otvoritev umetnostne razstave v do-
lenjski metropoli. V sigradbi nove ljudske 
šole na Seidlovi cesta v Novem mestu je 
bila v nedeljo ob 11. otvorjena razstava 
slik slovenskih umetnikov v prisotnosti 
pokrovitelja župana dr. Josipa Režka in 
drugih uglednih Novomeščanov. V dvorani 
je SO umetniških del naših sllikarjev in ki-
parjev. Dela so razvrščena v zelo posre-
čeni liniji. S svojimi deli so se novomeški 
javnosti predstavili naši najboljši slakarskii 
in kiparski umetniki. Razstava je imela 
rekorden poset med 11. in 12. uro, ko si jo 
je ogledalo okrog 150 ljudi. Znano je, da 
se tudi Novomeščanl zelo zanimajo za 
umetnost, kar priča že okoliščina, da so 
takoj po otvoritvi bile kupljene nekatere 
slike. Tudi popoldne je prišlo okrog 200 
posetnikov. Z razstavnim prostorom so 
umetniki zelo zadovoljni. Aranžer g. An-
ton Kos je Izjavil, da je tako dvorano 
prav težko dobiti, župan se je toplo zar 
hvalil za trud. Razstava ostane odprta do 
17. t. m. želimo, da Novomeščani poseb-
no pokažejo zmisel za slovensko umetnost. 

• Napredovanje. Z ukazom Nj. Vel. kra-
lja je napredoval v 1. stopnjo III. položaj-
ne skupine s- dr. Henrik Steska, sodnik 
upra., ut»ga sodišča v Celju. 

• Napredovanja v sodnopisarniškj službi. 
Napredovali so iz VI. v V. skupino: Ado!f 
Arko. ravnatelj jetnišnlc-e pri deželnem 
sodišču v Ljubljani in Anton Hohnjec, rav-
natelj jetnišnice pri okrožnem sodišču v 
Mariboru, dalje iz VIK. v VII. skupino višji 
sodaoptisarniški oficijali: Avgust Juto, de-
želno sodišče, in Ivan Budnar, okrajno so-
dišče v Ljubljani, Mijo Potočnik, Gornja 
Radgona, Miha Maček, Rogatec, Josip La-
šič, Ormož, Avgust Mastnak, Konjice, An-
ton Novljan, Novo mesto in pis. oficljal 
Ivan Bernobič, Maribor. 

• Nostrifikacija doktorata. Zdravnik v 
Sv. Marjeti nižje Ptuja g. dr. Aleksej No-
voseljsky je po petnajstletni praksi zadnje 
dni položil s prav dobrim uspehom doktor-
ske izpite vsega zdravilstva na univerz: v 
Beogradu in si je s tem pridobil zraven 
dosedanjega ruskega še ijugoslovenski do-
ktorat. 

• Diplomiral je na trgovski visoki šoli 
v Nancyju (Francija) Janez Kenda z Ble-
da. čestitamo! 

• Inženj&rska podoficirska šola v Ma-
riboru bo tudi letos sprejela 1. oktobra 
večje število gojencev. Pouk traja dve le-
ti. Pogoji za sprejem se lahko poizvedo 
pri vojnem okrožju v Mariboru in pri vseh 
občinskih uradih. Opremljene prošnje se 
»prejemajo do 15. septembra. 

• 25 letnico mature na učiteljišču v 
Kopru je praznovala skupina učiteljev 5. 
t m. Ob tej priliki je g. šolski upravitelj 
Jože Macarol nabral 4-50 Din za prenoči-
šče za brezdomce delavskega prosvet l-ega 

Vremensko poročilo 
Meteorološkega zavoda v LJubljani 

številke za označbo kraja pomenijo: 1, 
čas opazovanja, 2. stanje barometra, 3. 
temperatura 4. relativna vlaga v %, 5. 
smer in brzina vetra. 6. oblačnost 1—10, 
7, vrsta padavin, 8 padavine v mm. Tem-
peratura: prve številke pomenijo najvišjo, 
druge najnižjo. 

11. julija 
Ljubljana 7, 760.1, 18.0, 80, mirno, megla, 
0.8. dež: Ljubljana 13, 759.5, 20.0, 70, NI , 
9, 0.8 dež; Maribor 7, 759.9, 28.0, 80, N4, 
10, —; Zagreb 7, 759.9, 19.0, 90, NE2, 
10, 9, dež; Beograd 7, 758.7, 21.0, 80, ESE4, 
6, 0.3, dež; Sarajevo 7, 760.3, 17.0, 80, mir-
no, megla, _ , —; Skoplje 7, 760.0, 23.0, 60, 
mirno, jasno. —, —; Split 7, 758.6, 22.0, 80, 
NE2, 10, _ , Kumbor 7, 758.2, 25.0, 70, 
E2, 6, —, —; Rab 7, 759.1, 21.0, 90, mirno, 
1<#. — 

Tempe: atura: Ljubljana 26.0, 17.0; Ma-
ribor 24.0, 19.0; Zagreb —, 18.0; Beograd 
_ , 18.0; Sarajevo —, 12.0; Skoplje —, 14.0: 
Split —, 21.0: Kumbor —, 22.0; Rab —, 18.0. 

Solnce vzhaja ob L2Z, nahaja ob 19.47 
Luna vzhaja ob 13.2, zahaja ob 23.13. 

so pa ljudje pripisovali slabi prejšnji le-
tini. Ceno "vina nrvaja štiri, pet do šest 
forintov polovnjak. Primorska vina mu 
torej v splošnem niso bila všeč. — Iz Go-
rice je šLa njegova pot proti jugovzhodu. 
Opisuje pokrajino med griči, navdušuje 
se in hvali zelene livade in vinograde, vi-
di zelo lepe kmetske hiše, a kmalu prija-
še na kamenito zemljo po vedno slabši 
wsti, ki vodi izmenoma gor in dol. Ome-
nja poštno postajo pri Sv. Križu in preno-
čuje v dobri gostilni v Ajdovščini. — 29. 
avgusta ob šestih zjutraj jaše dalje, pa 
mora zaradi dežja vedriti v Podkraju, od-
tod nadaljuje pot do Logatca, največ po 
gczdu in pride po zelo slabi cesti na Vrh-
n i ' i . kjer prenočuje. Tu opazi reko, ki 
je plovna s čolni, odtod pa tovorijo robo 
na konj'h in vozovih dil je proti Trstu. 
Vrhnika Angležu zelo ugaja; omenja, da 
leži v divni dolini, ki se odpira na široko 
ravnino z dobro cesto. 

Okrog poldneva prijaše v Ljubljano, ki 
mu zelo ugaja To je gkofvosko mesto in 
glavno mesto Kranjske. Zgrajena je na 
obeh straneh reke, ima dva mostova, na 
njih pa so lepe, majhne trgovine. Mesto 
je pol milje dolgo, četrt milje široko; ima 
lepe, kamenite hiše, zidiuie po avstrijstkem 
načinu in krasne palače, ki pripadajo 
plemstvu tega kraja. Mesto je ograjeno z 
zidom in ima velik grad na visokem brdiu. 
Tu so tudi bankirji, dobro razvita trgo-
vina m biffotostanje. Vino v teh krajih ne 
M Le, kupuje se in dovaža iz Hrvatske, od 
Gorice ter drugih krajev, a pijo pa v 

in podpornega društva »Tabor« v Ljubljani 
Odbor Izreka darovalcem toplo zahvalo v 
globoki veri, da bodo našM mnogo posne-
male ev. 

• Obisk Rogaške Slatine. Poročajo nam, 
da je imelo banovinsko zdravilišče Roga-
ška Slatina v juniju 933 novih gostov. Od 
teh jih je bilo največ iz savske banovine 
(350), potem iz Slovenije (230), iz Srbije 
(103), dočim je bila od ostalih krajev 
najjačje zastopana Vojvodina (71). Od ino-
zemcev je dala največji kontingent (68) 
Madžarska, potem Avstrija (30), dočim se 
ostanek razdeli na češkoslovaško, 'Italijo, 
Nemčijo, Grčijo, Francijo in Turčijo. Po 
•poklicih so bili zelo številno zastopani dr-
žavni uradniki s svojci, kii so se okoristili 
s popusti, veljavnimi letos spričo podaljša-
ne sezone do konca junija. Od zasebnih po-
klicev so bili najštevilnejši trgovci, do-
čim je zlastii število pripadnikov agrarne-
ga stanu zelo padlo. Prenočnin je bilo v 
zdravilišču skupno 12.504, frekvenca pa be-
leži izza začetka sezone 1448 gostov. V 
splošnem je obisk zadovoljiv. Stalnih mno-
goletnih obiskovalcev zdravilišča tudi se-
danja kriza ne zadržuje od vsaj krajšega 
zdravljenja ali oddiha. Za udobna in cene-
na stanovanja je preskrbljeno. Krasno vre-
me je pospešilo pritok gostov, ki se od 1. 
jahja dalje stopnjue. 

• Novi grobovi. Na farnem pokopališču 
na Verdu pri Vrhniki so včeraj popoldne 
ob 17. položili k večnemu počitku g. 
Frana G a ! 1 e t a, graščaka iz Bistre. 
Ugledni mož je po daljšem bolehanju za-
tisnil svoje oči preteklo soboto popoldne v 
lepi starosti 70 let. Po rodu oe iz stare 
ljubljanske rodovine, njegov brat Anton je 
notar v Ljubljani, drugi brat d>r. Karel pa 
dvorni svetnik v Celovcu. Pokojnik je slo-
vel kot izvrsten gospodarski strokovnjak, 
zlasti v gozdarski stroki, in je svoj čas 
marljivo sodeloval v kranjskem deželnem 
zboru. Zapušča vdovo gospo Elzo iz ugled-
ne Samassove družiine ter ipet odraslih 
hčera im sinov, od katerih je zdaj najsta-
rejši, g. Bruno vodil veleposestvo bistri-
ške graščine. Pri Sv. Križu v Ljubljani 

so v nedeljo pokopali g. Antona Š i v i c a, 
okrajnega tajnika v pokoju, kri je umrl v 
soboto v starosti 82 let. _ V Ljubljani 
je umrl ugledna orkoslikar g. Stanko 
P r o s e n c. Pogreb bo danes ob 14. Iz 
Gledališke ulice 8. — V cvetu mladosti, 
stara komaj 17 let, je umrla primorska 
rojakinja Milica B a r i č e v a in bo pogreb 
danes ob pol 16. dz mrtvašnice na Vidov-
danski cesti. Pokojnim blag spomin, žalu-
jočim naše iskreno sožalje! 

• Markirana pot Lisca - Planina. Obisko-
valci priljubljene Lisce so pač zelo pogre-
šali marklirane poti z Lisce preko Rudeni-
ka na slikovito Planino. Temu nedostatku 
je kraj, saj je zdaj izvršena nad vse dobra 
markacija na Planino. Pot pelje preko Ma-
le Lisce, nad vse idiličnih Njivic, ponosne-
ga očaka Rudenika, kjer se turistu odpira 
prekrasen razgled proti severu in vzhodu, 
predvsem na romantični trg Planino z zna-
no Kalvarijo Sv. Križa in obronki Pohorja 
v ozadju. Pot je skoro položna, polna ro-
mantike in .poezije in ena pnirodno in te-
rensko najlepših, ki vodijo z Lisce. Pripo-
ročamo turistom to novo markirano pot na 
Planino, odkoder vozi redno avtobus do že-
lezniške postaje v Selnica. 

• CM D kresovanje v Splitu. Na predve-
čer praznika slovanskih blagovestnf&ov 
sv. Cirila in Metoda je priredila splitska 
.podružnica CMD na lepem vrtu gostilne 
»Kumanovo« družabni večer, ki ga je otvo-
ril preds. inž. Goriup z nagovorom, s kate-
rim je podčrtal pomen ciril-metodarske 
i3eje. Ob lepii domaČi pesmi in prižiganju 
kresa se je v prijetnih uricah skladno do-
vršil večer, ki je v lepem tovarištvu zdru-
žil naše splitske rojake. 

• »Bojevnik«, 3. številka tekočega leta, 
je pravkar izšel. Ima posebno krepko In 
zanimivo vsebino. Uvodnik >Naij ne izziva-
jo« je močan protest proti zatiranju našega 
ž i vi j a onstran mej; dalje je z našega sta-
lišča zanimiv članek »Trst — slovensko 
mesto«, potem o vojnemu mavzoleju "na tu-
kajšnjem pokopališču; dalje je priobčen 
odlomek generala Maistra o prevratnih 
dneh Maribora, ki je važen dokument naše 
zgodovine. Potem se nahaja v listu nekaj 
prav originalnih člankov iz Koroške, o 
razrvani Evropi in spomine s front. — 
List izdaja Zveza bojevnikov in se naroča 
na Dunajski cesti 14. (»Orient«), 

• Opozorilo. Nabirati darove za obnovo 
po požaru poškodovane cerkve na gori 
Oljki so upravičene samo osebe, ki se iz-
kažejo s potrdilom župnega urada na Pol-
zelii, oziroma od istega urada potrjeno na-
biralno polo. K raznim poročilom o poža-
ru pripominja, polzelski župni urad, da je 
bila cerkvena streha krita z opeko, deloma 
tudi s pločevino. Zvonika sta bila krita s 
škodi jami (šinkel). 

• Podzemeljska čuda v logaški okolici. 
Glede na naš nedeljski članek pod tem na-
slovom smo bili naprošeni, naj ugotovimo, 

Ljubljani več nego tam, odkoder vino ku-
pujejo. — O, bistri Anglež, dobro je videl 
in točno zapisal, saj je še danes po 217 
letih prav tako in nič drugače! — 

31. avgusta ob enajstih dopoldne zapu-
sti Ljubljano in prijaše do Save. Prebro-
di jo na originalen način v dveh čolnih, 
zvezanih drug z drugim, in sicer tako, da 
so stali konji s prednjima nogama v enem, 
z zadnjima pa v drugem čolnu. Nadaljuje 
pot skozi Črni graben in prenočuje pri Sv. 
Ožboltu v zelo bedni gostilni. — 1. sep-
tembra je moral ostati na Vranskem, ker 
je konj šepal. Omenja, da je to prvi 
kraj na Štajerskem, ima pošto in zelo le-
po cesto. Tu je dobil kovača, ki mu je 
pregledal konja in našel, da se je vbodel. 
Prenočil je Anglež v precej dobri gostil-
ni. — 2. septembra jaše podjetni popot-
nik dalje po Savinjski dolini, občuduje 
vedno širšo pokrajino, lepe hiše in gra-
dove ter dospe po izvrstni cesti v Celje. 
Mesto je ograjeno z zidom, majhno, nad 
mestom stoji grad. V Celju je našel tri 
stare rimske spomenike z napisi na vratih 
obzidja in enega v mestu. — Odtod se je 
napotil h goram. Po precej lepi cesti je 
dospel v Krnjice, kjer je udobno prenox> 
val na pošti. Na pobočjih Pohorja je vi-
del mnogo vinogradov, a vina ni pohva-
lil, češ da je slabo in trpko. 

3. septembra je potoval mimo Bistrice, 
od daleč je gledal lepi, iz zidom ograjeni 
kraj v prijazni dolini in grad s krasnim 
vrtom. V mesto samo ni prišel. V Zgornji 
Polskavi je potovanje prekinil, ker je cjal 

fl t v V / 
Dobiva sc v vseh lekarnah 
Odobrroo od Min. vx. politik« le M>. rdrarta S. t?«0.10.*. I » J I , 

da Narodni muzej v Ljubljani doslej o 
najdbah v dofcičnl jami ni prejel niti pi-
smenega obvestila niti kakega materiala; 
zato ne drži očitek, da muzej raziskoval-
cu jame ni odgovoril. 

• Poroke. V nedeljo popoldne se je po-
ročil v škofji Loki upravnik zavoda za 
slepe v Kočevju g. Jelo Janežič z gdč. 
Delči Homanovo iz ugledne škofjeloške 
rodbine. Za priči sta bila rudniški inženjer 
pri TPD g. Anton Homan in prokurist 
Ljubljanske kreditne banke g. Matija Ja-
nežič. Pevski zbor škofjeloških Sokolov je 
zapel nevesti na predvečer več izbranih 
pesmi. _ Poročila sta se v kapeli sv. Ane 
na Podgradju g. Viktor Martinak, davčni 
uradnik, in gdč. Rezika šmaučeva. Sokol-
skima paroma iskreno čestitamo! 

pomaga zares: 

očisti lase od prhljaja, 

Trilysin 
Trilysin 
T r i l y S l l l zaustavlja izpadanje las, 

Trilysin vpliva ugodno' na porast 
las! 

Dobiva se v vseh lekarnah, droge-
rijah, parfumerijah ln boljših briv-
skih salonih. Cena: velika stekle-
nica Din 75, mala steklenica Din 
42. — Brošuro o preparatu vam 
pošlje na zahtevo brezplačno: Mr. 
Ph. Josip Hoffmann, Zagreb, Mo-
šinskoga 5. 

• Naši v Ameriki. Mladi slovenski rojak 
g. Marjan Pfeifer, ki se že dolgo časa mu-
di v Zedinjenih državah, je nedavno preda-
val v Slovenskem narodnem domu v Cle-
velandu. Predmet predavanj je bila akcija 
za ustanovitev Jugoslovenske kulturne za-
jednice. Predavanja se je udeležilo nad 
700 naših rojakov. Predavatelj je dosegel 
lep uspeh in žel za svoje predavanje živah-
no priznanje Podobna predavanja se bodo 
vršila tudi po drugih juge slovenskih nasel-
binah. — Kakor javlja »Glasilo K. S. K 
Jednote« sta se 28. junija v Newyorku 
vkrcali na parnik »Leviathan« rojakinji 
Elizabeta Gabrenja in Marija švigelj, da 
obiščeta grob svojih sinov, ki sta padla v 
svetovni vojni na francoskem bojišču. Gro-
bova se nahajata na ameriškem vojaškem 
pokopališču v pariški okolici. Kot tako 
zvanim »Gold Star«-materam jima je ame-
riška vlada plačala vse stroške obiska. — 
Število slovenskih zdravnikov v Ameriki 
se je letos zadovoljivo pomnežilo. Konec 
preteklega meseca je na univerzi v Chica-
gu promoviral Fred Makovec. ki je prvi 
slovenski osteopat, zdravnik za kostne m 
živčne bolezni. Pred petimi leti umrli oče 
mladega doktorja je bil gostilničar v Cle-
velandu; mati pa še živi in je uradnica 
Communitg Welfare-kiluba. — V Clevelan-
du je nedavno preminil Jakob Germek, 
star 46 let. Bolehal je skoro poldrugo leto. 
Po rodu je bil iz Srahomera pri Igu. Za-
pušča vdovo Franjo, rojeno Mišičevo in šti-
ri otroke. V Pueblu-pa je umrl Lojze Gač-
nik, star 40 let, doma iz Dobrepolj, po do-
mače Bentkov. Bolehal je več let za jetiko. 

• šest otrok v valovih Drave. Pri 
Po dravskih PodgajcUh je v strugi Drave 
pripravno mesto za kopanje, kamor zaha-
jajo tudi otroci, ker je voda globoka ob 
bregu samo pol metra. Tudi v soboto se 
je na tem kraju kopalo šest otrok. Zašli 
so predaleč v strugo in voda jih je poteg-
nila s seboj. Na srečo je opazil to učitelj 
virovitiške šole, ki je otrokom priskočil na 
pomoč. Tri potapljajoče se dečke je otel, 
trije pa so izginili v valovih in utonili. 

• Presekana kača usekala deklico, V 
mestno bolnico v Bjelovaru so pripeljali 
šestletno deklico, ki jo je pičila kača Njen 
oče je kosil travo ter pri tem s koso pre-
sekal modrasa, katerega je pustil v travi. 
Deklica se je igrala v travi in kača jo Je 
usekala v boso nogo, ki ji je takoj močno 
otekla. Zdravniki so deklici vendar rešili 
življenje. 

NE potrebujemo reklame, delo govori. 
Pralnica, likalniea in čistilnica oblek. 

Ljubljana, Mestni trg št. 8 (Haman). 
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Zapeka. Specijalni zdravniki velikega 
slovesa potrjujejo, da so z uč inkom 
»Franz-Josefove« grenčice v vsakem ozi-
ru zadovoljni. 

• Tragičen konec človeka, ki je vsakemu 
podpisal menico. V Smederevu je bil v 
soboto ob veliki udeležbi prebivalstva po-
kopan ugledni seljak Stan oje Lazič. Po-
kojnik se je bil obesil na skednju. Njegov 
samomor ni presenetil, ker se Je Lazič 
svojim znancem pritoževal, da je zagazil v 
velike neprilike s podpisovanjem menic 

podkovati konja. Tu je opazil na južni 
strani same vinograde in je pohvalil vi-
no, da je boljše od avstrijskega. 

Maribor je bil Angležu Jepo mesto, z 
zidom ograjeno, večje in bolj trgovsko 
kakor Celje. Reka Drava je široka in plov-
na ter ima dober lesen most. V mestu je 
videl prikupen grad, last grofa Rosanber-
ga. Vrhove okoli mesta pokrivajo vino-
gradi. — Od Maribora je krenil Anglež 
n.. ej proti Dunaju. Glede Gradca ome-
nja, da tam ne raste vino, pač pa evete 
tamkaj vinska trgovina ter se kupuje vi-
no iz Radgone in od Ljutomera. To da je 
: .očnejše, okusnejše in prijetnejše od 
prvega in se more hraniti več let. — Tako 
je -otoval Anglež Simon Klement 1. 1715. 
i naših krajiih. R- D. 

še danes 
ob 4., 7. in zvečer 

TARZAN 
I . del 

Hitite, da ne zamudite! 
% 

Zvočni kino IDEAL 

prijateljem j n znancem. Lazič je bil do-
brodušen človek, ki nikomur ni odklonil 
usluge, ako ga je za njo zaprosil. 

• Strela u d a r i l a v kozolec. K o ao biH na 
Rakitni v nedeljo ljudje pr! dopoldanski 
maši, je vrezala strela v Griča rjerv kozolec 
pod cerkvijo. Lo-udje so vdrli 4z cerkve, da 
rešijo, kar se d a Ker nI bilo vode, »o do-
mačini z Izdatno pomočjo obmejne straže 
podrli goreči kozolec in preprečili širjenje 
požara na gospodarsko poslopje in hišo 
posestnika Gričarja. Ker je zavarovalnina 
le malenkostna, trpi Gričar precej tajo 
škodo. 

• Mladi vlomilci. Novoeadska policija je 
aretirala tri člane vlomilske tolpe, ki je fe 
dalje časa kradla in plenila • Novem Sa-
du in okolici. Zanimivo je, da so vlomilci 
dečki v starosti 8 do 10 let. Pokradli so 
kolikor je doslej znano, rasnih stvari v 
vrednosti 40.000 Din. Eden izmed tatinskih 
madičev je bil akrobat, ki se je produciral 
na ulicah. Ko se je zbralo več ljudi, so nje-
govi tovariši izrabili priliko za žepne tat-
vine. Domneva »e, da je dečke nagovar-
jala k tatvini neka ženska, pri kateri je 
policija našla več ukradenih predmetov. 

• Nepošten uslužbenec. V trgovini Adolfa 
Remica v Mirni peči je bil zaposlen 24 let-
ni Anton Zaje iz Krke pri Žužemberku. V 
četrtek ga je poslal gospodar s tisočakom 
po razno blago v Novo mesto. Namesto, da 
bi izpolnil gospodarjevo naročile, je fant 
pustil konja hi voz v gostilni »Dalmacija«, 
sam pa pobegnil neznanokam. Je srednje-
močne postave, zdravega, okroglega obraza 
in ima valovite blond lase. Govori dolenj-
sko narečje. To je bil tudi eden takih, kii 
je bil prav za prav iz usmiljenja rešen 
brezposelnosti, čim pa je čutil denar v že-
pu, jo je že pobrisal. 

• Pravilno položite obliž, ie sicer tako, 
da bo rdeče središče pokrilo kurje oko, 
kajti v tem rdečem središču je moč, ki 
omehča kurja očesa do korenin, da se dajo 
izluščiti. Burgit se tako močno prilepi, da 
se nikdar ne odlušči ter velja že skozi par 
desetletij za najboljše, najprikladnejše in 
najcenejše sredstvo proti kurjim očesom. 

• Grenčica Hunyadi Janos je najzaneslji-
vejše in najidealnejše odvajalno sredstvo. 

• Tovarna Jos. Reich aprejema mehko In 
škrobljeno perilo v najlepšo izdelavo. 

Iz Ljubljane 
Louis Adamič potuje. V nedeljo je 

pripotoval v Ljubljano znani ameriški pi-
satelj, naš rojak Louis Adamič. Pripeljal 
se je iz Bohinja, kjer je v hotelu pri Sv. 
Janezu piebival pet tednov in pisal svoj 
najnovejši roman. Včeraj zjutraj se je iz 
Ljubljane odpeljal v Rogaško Slatino, kjer 
ostane nekaj dni, nato pa odpotuje v Dal-
macijo. O vtisih, ki jih je Louis Adamič 
debil na našem Gorenjskem, se zelo po-
hvalno izraža. 

šolske ekskurzije v Ljubljano. Ta 
mesec je že več šol v naši kraljevini prire-
dilo s svojimi profesorjii izlete v Ljublja-
no, kjer so izletniki ostali po več dni in 
prirejali Izlete na Gorenjsko, osobito na 
Bled. V dneh od 2. do 4. julija so se mudile 
v Ljubljani maturantinje državne realne 
gimnazije na Sušaku, 19 po številu s pro-
fesorji. Od 2. do 6. julija pa je bivalo v 
Ljubljani 14 dijakov in 16 dijakinj učite-
ljišča iz Osijeka s 5 profesorji. Vsi so na-
pravili tudi daljši izlet na Bled in v plar 
nine. Za prihodnje dni je napovedan pri-
hod 30 diijakov učiteljišča iz Skopi j a Tudi 
ti ostanejo v Ljubljani več dni in si bodo 
ogledali hkrati krasote Gorenjske. 

u— H gasilski proslavi na Viču. Pone-
deljkovo »Jutro« je obširno poročalo o 
proslavi 60 letnice Prostovoljnega gasil-
nega društva na Vičn. Sprevoda se je ude-
ležilo nad 200 gasilcev. S slavnostnega 
občnega zbora je bila poslana Nj. VeL 'kra-
lju Aleksandru I. udanostna brzojavka na-
slednje vsebine: »Ob 60 letnici Prostovolj-
nega gasilnega društva na Viču pošiljajo 
zbranii gasilci Nj. Vel. kralju najudanejše 
pozdrave, proseč, da ostane Nj. Vel. kralj 
še nadalje naklonjen gasilskemu ipokSre-
tu.« — V ponedeljkovem poročilu se je 
zgodila neljuba pomota, da je bil g. pol-
kovnik Ljubo Novakovič, ki }e zastopal. 
Strelsko družino, označen kot podpolkov-
nik, kar s tem popravljamo. 

u Uspela tombola. Društvo za zgradbo 
sokolskega doma v šiški je priredilo v ne-
deljo prav lepo uspelo tombolo na KOD-
gresnem trgu. Agilni sokolski delavci, ki so 
zgradili v šišfci Tes krasen in .prostoren 
dom, so nabraM za to prireditev par sto 
manjših dobitkov, a pripravili tudi večje, 
prav velike vrednosti. Na Kongresnem tr-
gu se je zbrala velika množica občinstva 
ki se je živahno udeleževala poteke tom-
bole. Kompletno spalnico je zadela po-
strežnica Milka Kurentova, ter je romala 
oprava zopet nazaj v šiško, kajti srečna 
Milka je prav brhka šiškarica. Kuhinjsko 
opremo je dobil zidar Štefan Poredoš Sn 
mu prav gotovo dobro služila Lepo kolo 
je zadel kovinoslikar Josip Kresoik, oto-
mano pa dijakinja Anica Zajčeva, dočim 
sta si vrečo moke razdelila dva doMtnika. 
Otvoritev šišenskega Sokolskega doma bo 
že r bližnjih dneh in bo to za gorenjski 
del mesta in s tem za vso Ljubljano spet 
velik in lep dogodek. 

u — Belokrajinci! V četrtek 14. t m. ob 

8. zvečer se bo vrSfl v hotelu »Befllevne« 
ustanovni občni zibor zadruge »Belokraijan-
ska klet«, vinska in sadjarska zadruga z 

o. i. v Ljubljani. Vabljeni vsi Belokrajinci 
in oni, ki jiim je gospodarski napredek in 
procvii Bele Krajine na srcu. 

u _ Državnim uradnikom priporočamo 
nakup blaga na obroke le po Kreditni za-
drugi detajlnih trgovcev, Trgovska dom. 

u— Družba sv. Cirila In Metoda je preje-
la po kresovanju od šentjakobsko trnovske 
moške podružnice 3000 Din, od ženske po-
družnice v Celjju 467.80 Din od podružnice 
v Litiji 188 Din, od podružnice v Svečini 
168 Din, od podružnice v Brežicah 35 Din. 

D A N Z I N G 
v hotela »Tivoli«, vsak večer pester 
program, odprto do jutra. — Piv® 6 

Din. Vino po 15, 20 itd. 8771/a 

Zobozdravnik Med. nniv. 

Dr. Srečko Ptsher 
LJUBLJANA, Gregorčičeva ulica št. 32 

(nasproti Trgovskega doma) 

ne ordinira do IS« avgusta 

če nimate sami aparatov 
za poveča vanje fflmor formata T 3X4 
ta 4X4 , Vam m i napravimo 

T r i k o p i j e (povečave 9 X 1 2 ) 

FOTOLABOBATORL) staroznane 

drogerije Kane, židovska 1 
Vsem prirediteljem in darovalcem iskrena 
hvala! 

Ur— #ava» zabvala. DruStvi »Tabor« in 
»Zora« • Ljubljani za zahvaljujeta vsem, 
ki ao pripomogli, da je njuna prireditev 
3. L m. v moralnem in materijalnem po-
gledu tako lepo uspela. Iskrena hvala 
vaem rodbinam, ki so prispevale v denarju 
ali • naravi, vsem ljubljanskim trgovcem 
to gostilničarjem, ki so nam z velikim ra-
zumevanjem priskočili na pomoč in pri-
spevali za srečolov in vsem, ki so se od-
zvali načemu vabilu in v tako lenem števi-
lu pose ti li prireditev, čisti dobiček bo upo-
rebljen izključno za podporo brezposelnim 
m » zgradbo društvenega prenočišča za 
brezdomce. Z obljubo, da bomo vodili naš 
pokret po začrtani poti naprej prosimo 
vse prijatelje in podpornike, da nam osta-
nejo ie nadalje naklonjeni 

Mduiniea za pokojno go. Ce-
cilijo Reisnerjevo se bo brala jutri v sre-
do ob 7. zjntraj v stolnici. Tovariše sej-
marji se je udeleže podne jtevilno. 

P®Jasnijo. Naprošeni smo, da popra-
vimo našo sobotno vest glede sodne pre-
povedi zahajanja v krčmo leta 1910 roje-
nem Antonu Sojarju, stanujočemu na Za-
loški cesti 146 v Mostah. V tem primeru 
p e za iftsebo istega imena, ki pa je doma 
iz okolice Ljubljane. 

u— življenje "in umiranje v Ljubljani. V 
juniju se je rodilo 79 dečkov in 38 deklic, 
mrtvorojendh pa 5 dečkov in 6 deklic 
Umrlo pa je 68 moških in 48 žensk, od fceh 
52 domačinov in 54 tujcerv. V zavodih je 
mnrto 84 oseb. Vzroki bolezni so blT!: 
ošpice 2, dušljivi kašelj 2, davica 3, druee 
nalezljive bolezni 1, jetika na sopiKh 7, 
drage oblike jetike 1, rak 8, bolezni na sr-
cu 4, pljučnica 5, druge bolezni na sopilih 
4, bolezni na želodcu 1, kila 1, krčenje je-
ter 1, vnetje ledvtic 2, prir-ojena slabost 12, 
starost 9, nezgode 4, samomori in 
druge bolezni 38. V starosti do 1 leta 
je umrio M otrok, dalje je največja umrlji-
vost v starosti od 40. do 49. leta (22). Nad 
70 let starih je umrlo 17. Mestnemu fizika-
t» je bilo prijavljenih prav malo nalezlji-
rito bolezni: skupina tifuznih bolezni 1. 
škrlafinka 1 m 2 dav4eL Splošno zdrav-
stveno stanje Ljubljane v junfija je torej 
bilo povoljno. 

u _ Dovolj češenj na trgu. V nedeflo je 
bilo slabo vreme, zato je bilo tudi obiranje 
češenj v sostrski občini in drugod nekoliko 
otežkočeno. Na včerajšnji sadni trg pa so 
sostrske in druge kmetice prinesle razme-
roma obilo češenj, v prvi vrsti hrustark, 
ki so se pocenile na 3 do 5 Din kg. Kakor 
pravijo kmetice je lotos češnjam, ki so 
sprva kazale prav debro, največ škodilo 
Izredno hladno pomladansko vreme in sil-
na nevihta s sodro, ki se je pojavila v zar 
četku junija. Nevihta je na mnogih krajih 
povsem ofclestila češnjev-e šapulje. V kra-
jih okoli Sostrega in dalje proti Javorju 
se kmetje prav intenzivno bavijo s sad-
jarstvom, goje zlasti češnje in jabolka, 
pridelajo pa tudi precej fižolt in krompir-
ja, ki ga potem spravljajo oa trg. Sadje, 
fižol in krompir so edini, kii |ih preživljajo, 
Prejšnja leta, zlasti od leta lSfiS daJje so 
mnogi kmetje prodali do 2000 kg češenj 
a letos jih ne bodo niti po 200 kg. 

u _ Nezgode. Akademik Marjan Te-pina 
je napravil v družbi nekaterih tovarišev r 
nedeljo izlet na Gorenjsko. Spotoma se je 
v Stjražišču poigral s patrono, ki mu je 
nenadoma eksplodirala v roki. Teptina je 
dobil več poškodb na obrazu in desni foki. 
Na Brezovici pri Ljubljani "je včeraj do-
poldne konj udaril r glavo delavca Antona 
Ložarja. Oba ponesrečenca se »drarvita r 
ljubljanski! bolnici. 

u— Onemogel na cesti. Poleg železniške-
ga prelaza ob Trubarjevem parku se je r 
nedeljo dopoldne nenadno zgrudil 43 letni 
trgovski potnik Albin Abraušek iz Zagreba 
Ko so mu priskočili na pomoč neki izpre-
hajaloi, je Abraušek izgubU tudi že glas 
in je obležal tam skoro nezavesten. Pre-
nesli so ga na policijsko upravo, od koder 
so telefonirali po reševalni avto, ki je ne-
nadno obolelega moža prepeljal v bolnico. 

u _ Mlad begunec. V Ljubljano se je 
.pretekli teden pritepel z Gorenjskega neki 
Tonček, ki se je naveličal doma. Ko si je 
ogledoval izložbe, ga je stražnik pobaral, 
od kod je. Fantek mu je pripovedoval oel 
roman. Dobro je znal lagati in se je kar 
zasmilil ljudem, ki so ga poslušaM. Izročen 
je Ml v oskrbo ječ ar ju odgonskiih zaporov 
na magistratu g. Jezovšku, ki mu je pri 
nekem dobrem trgovcu preskrbel celo nove 
Mače in strajco. V soboto je prišel stric 
po Tončka. Deček pa je smuknil na prosto 
In pobegnil čez Grad neznanokam. Včeraj 
ga je v Ljubljani iskal njegov oče, 

U— Iz sodne dvorane. Tik pred sodnimi 
počitnicami je ta mesec razpisanih več za-
nimivih kazenskih razprav. V kratkem bo 
kazenski senat razpravljal o znani tragedi-
j i na Dunajska cesti, k i se je 86. aprila 
odigrala v Kfihterjevi sedlarski prodajalni. 
Pred senat pride tudi nasilni pastir Miha 
Sodja, ki je bil zaradi tepeža že šestnajst-
krat kaznovan dn je prejšnji mesec kar s 
sekiro napadel orožnika Cirila Soviča na 
Bledu ter mu skušal vzeti tudi službeni 
samokres. Več malih tatov pride te dni 
pred senat, ker so kradli premog na glav-
nem kolodvora in na postaji Laze. Za take 
tatvihie so sedaj po noveli h kazenskemu 
zakonu določene precej stroge kazni. 

u— Tatinska roka povsod. Restavrater 
pod Rožnikom g. Josip čad je prijavil po-
lički, da je ponoči nekdo vdrl v njogov 
salon na vrtu ter snel 110 Din vredn* 
steasko uro. Večji uspeh Je imel drugi tat, 
ki je s ponarejenim ključem prišel v dr-
varnico Selezaičarja Žagarja v Mostah ter 
odnese! par skoro novih čevljev, nekaj 
navadne obleke ter kratek železničarski 
kožuh v skupni vrednosti okrog 3000 Din. 
Na Vodnikovem trgu oe biio včeraj dopol-
dne izvršenih spet par manjšin žepnih tat-
vin. Kakor domneva policija, izvršujejo 
že*»e tatvine neki mali fantUi, ki se stal-
no kretajo med dopoldanskem urami na 
tr*u ia izkoriščajo nepazljivost nakupov al k 
ln prodajalk. 

u— Celo v šote vlamljajo. V pisarno 
ravo«telja meščanske šole • šiški je po-
noči vlomil neki tat, ki so mu bile razmere 
oči vidno precej zn&ue. S ponarejenim klju-
čem je odprl vrata v pisarno kakor tudi 
predal pisalne mize ter si prilastil okrog 
300 Din gotovine v raznem drobižu, ki ga 
je nadel v posebni škatli. Poleg denarja si 
je pcilastil tudi sveženj ključev. 



Iz Maribora mark najetih za nemške državne železnice. 
Za reparacij® v ožjem pomenu .besede b<j, 
torej Nemčija odslej plačeval« dejansko UM 
220 milijonov letno, in «icer.,*f80 milijonom, 
mark za afiuiteto končrifega zneska 3 mili-
jard in dve tretjini anuitete za Youngovo 
posojilo, to je približno 41 milijonov mark. 

Podaljšanje dosedanjega moratorija 
Lausannska pogodba bo stopila v veljavo, 

čim jo bodo ratificirale Belgija, Francija. 
Nemčija. Anglija, Italija in Japonska. Vpra-
šanje ratifikacije od strani ostalih malih up-
niških držav, torej ne bo moglo vplivati na 
uveljavljenie pogodbe. V zvezi s to določbo 
je tudi druga končna določba glede po-
daljšanja dosedanjega moratorija. 

Kakor znano, so velesile ob pričetku lau-
sannske konference s skupno izjavo od 16. 
junija podaljšale suspendiranje meddržav-
nih političnih plačil do zaključka konferen-
ce. Veljavnost tega moratorija se glede nem-
ških plačil po Youngovem načrtu in po lon-
donskem in berlinskem protokolu podaljša 
do uveljavljenia lausannske pogodbe, če pa 
se pogodba ne bi uveljavila, do trenutka, ko 
bi ena izmed šestih gori označenih velesil 
izjavila, da pogodbe ne ratificira. Ta končna 
določba predstavlja nekak pritisk na Nem-
čijo. da pogodbo ratificira, ker bi sicer ta-
koj brez moratorija stopile v veljavo obvez-
nosti po Youngovem načrtu. 

Efekti. 
..Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 

lp6 — 190. za julij 185 — 187, za december 
Jte — 185. 7°/« investicijsko 48 — 50, 4•/• 
agrarne 22.50 den., 6Vo begluške 33 — 34, 
7% Blair 38 — 39.50. 8°/o Blair 40 - 41, 7% 
Drž. hipotek, banka 39 — 41;-bančne vred-
note: Narodna banka 3850 _ 4200, Priv. 
agrarna banka 200 — 202. 

Beograd. Vojna škoda 186-50 zaklj.. veliki 
komadi 191 bL, 6*/« begluške 33, 35 zaklj., 
7"/t Blair 87.50 den., 7®/« D r l hipotsk. banka 
40 zaklj., Priv. agrarna banka 207 zaklj. 

Dunaj. Eskomptesesell. 100, Staatseisen-
babngesell. 15-80. Trboveljska 18.59, Alpina-
Mootan. 8.10, Sede ran a 24.50. 

todi sekiro, s katero je zamahnil fantek in 

po nesrečnem nakijučju hudo poškodoval 

dekletce, katerega so morali spraviti v 

mariborsko bolnico. 

a— Mila sodba. Pred okrožnim sodiščem 

sta se zagovarjala 19Ietni Josip Bačič in 

271etni Simon Stanešič, bivša natakarja v 

Jadranski kleti, obtožena da sta v enem 

letu, odkar sta bila tam zaposlena, pone-

verila svojemu gospodarju Antonu Zorčiču 

okoli 35.000 Din. Oba sta priznala pone-

verbo in bila obsojena. Bačič na 4 mesece 

strogega zapora, pogojno na 3 leta, Stane-

šič pa na 7 mesecev strogega zapora, po-

gojno na dve leti. 

KAVA H/IS 
VARUJE^* 

a— Društvo »Učiteljski dom« ima danes 
popoldne v dvorani Nabavtjaine zadruge 
na Rotovškem trgu svoj občna zbor. Na 
občnem zboru bo izvršena formekia likvi-
dacija 4rušfcva, ki se je preosnovalo v za-
drugo z omejenim jamstvom. Obenem bo 
izvoljen nov zadružni upravni odbor za 
dobo treh let m bodo rešene razne druge 
zadeve, ki so v zvezi z neposredno otvo-
ritvijo penzionata »Učiteljski dom«. Do-
brodošli vsi, Vi se zanimajo za to važno 
stanovsko institucijo. 

a— Važno za vojne invaHde, vojne vdo-
ve in starše v vojni padlih. Zaradi natanč-
nega pregleda o zaščiti 'm denarni pomoči 
vojnih žrtev se pozivajo vse vojne žrtve, 
da se sisrumo in zanesljivo udeleže v ne-
defeo 17. t m. ob H 10. shoda na vrtu pi-
vovarne Union. Bolni invalidi, ki se ne mo-
rejo osebno udeležiti, naj pošljejo po svoj-
cih ali tovariših vse svoje invalidske listi-
ne. Ta sestanek je namenjen v prvi vrsti 
vsem onim vojnim žrtvam, ki so zgubile 
po novem invalidskem zakonu z leta 1929 
denarno pomoč in zaščito. 

a— Huda nesreča se je pripetila pred-
včerajišnjim oko3f 21. na državni cesti na 
Teznem, kater« žrtev je postal 29ietni de-
lavec hoške prepojirinice Josip Drš iz Trnič 
na Dravskem polju. V prvem mraku se je 
pejjal na kolesu iz Maribora proti domu. 
Ko je pnvozil do odcepa občinske ceste 
proti Razvanjiu, je v istem hipu pridrvel 
v smeri proti Mariboru neki osebni avto, 
v katerega je Drš zavozil z vso silo. Su-
nek je bil tako močan, da je kolesar zle-
tel v velikem loku v obcestni jarek, kjer 
je obležal s prebito lobanjo in pretreseni-
mi možgani ter s strto levo nogo nad ko-
lenom in hudimi odrgninami po vsem ži-
votu. O nesreči so bili telefonično obve-
ščeni mariborski reševalci, ki so težko po-
nesrečenega kolesarja prepeljali z avtom 
v bolnico, kjer se bori s smrtjo. 

a— Dva prsta je odsekal neki fantek 6-
tetnj. Marici Skorjekovi pri Sv. Lovrencu 
na Pohorju. Otroci so se igrali in imeli 

Blagovna triišča 
ŽITO. 

+ Ljubljanska borza (11. t m.) Tendenca 
za žito čvrsta. Zaključkov ni bilo- Nudi se 
pšenica (slovenska postaja, po mlevski ta-
rifi, plačljivo v 30 dneh): slavonska, 78 kg 
po 185 — 190, okolica Sombor, 79 kg po 
196 — 197.50; potiska. 80 kg po 200-202.50; 
moka: baška »0« fco Ljubljana, plačljivo v 
30 dneh po 305--— 310; banaška >0«, fco. 
Ljubljana, plač. v 30 dneh po 310 — 315: 
koruza (slovenska postaja plačljivo v 30 
dneh}: baška, po mlevski voznini po 145 do 
147.50, pri navadni voznini po 150 — 152.50. 

+ Novosadska blagovna borca (11- t. m.) 
Tendenca čvrsta. Zaključenih je bilo 52 vag. 
Pšenica: baška,- okolica Novi Sad. srednjeba-
ška, gorniebaška 79 kg, baška, okol. Sombor, 
78 kg 130 — 130.50; baška potiska in ladja 
Begei, 79 kg 132.50 — 135: ladja Tisa. 79kg 
135—137; gornjeban.. 78/79 kg 125 — 127.50. 
Oves: baški. sremski. slavonski 140—142.50. 
Koriifa: baška in sremska 110 — 112; okol. 
Sombor 112 — 114; okolica Šid 114 — 116: 
banatska 108 — 110; baška. franko vagon 
Sušak 130—133. Moka: b*«ka m -rOggc 
205 — 215- »2< 200 — 205: >5* 185 — 190; 
>3« 170 — 175: •:7« 140 _ 145; »8< 90—100. 
G trobi: 90 — 97. 

e— Zadnja* pofc inž. Niesznerja. Včeraj 

popoldne je bil položen na» mestnem poko-

pališču k zadnjemu počitku profesor ru-

darske šole g. inž. Nieszner, ki%je umri v 

soboto po daljšem bolehamju v starosti 76 

let Na zadnji poti so ga spremili stanov-

ski tovariši direktorjem g. inž. Ferjan-

čičem, kakor tudi številni pokojnikovi učen-

ci in ostalo občinstvo. Naj bo ohranjen 

blagemu možu, ki je veliko pretrpel v 

svojem življenju, časten spomin! 

e— Klic ob pravem času! Obcestni hod-
nik za pešoe ob državni cesti od rudarske 
šole do Zgornje Hudinje se nahaja ob de-
ževnem vremenu v škandaloznem, več:no-
ma neuporabljivem stanju, dasi se ga po-
služuje dnevno več tisoč ljudi. Naj bi oko-
liška občina storila svojo dolžnost in hod-
nik temeljito popravila zdaj. ko je eas za 
to in ko dela ne ovirajo vremenske in 
druge neprilike. 

e— Aretirana sumljiva štiriperesna de-

teljica. Policija ie aretirala v soboto do-

poldne 241etnega trgovskega pomočnika 

Štefana K., 231etne?a brezposelnega Otona 

K. iz Sombora in dve njuni mladi prija-

teljici. s katerima sta odpotovala iz Mari-

bora brez vsakega pravega opravila. Po 

hišah v mestu so izpraševali za razne ose-

be, ki sploh ne obstojajo. Eno izmed de-

klet ie pri zasliševanju že namignilo, da 

imajo nekaj na vesti. Izročili so jih sodišču. 

J ^ P O L N O I T 

Gospodarske vesti 
= Rja je reducirala pridelek T Vojvodini. 

Kakor je podoba, bo letošnji pridelek pše-
nice v Vojvodini precej zaostal za lanskim 
Že pred tedni je bik) jasno, da bo pridelek 
zaradi škode, ki so jo utrpeli posevki v zi-
mi, manjši. Zadnje dni pa se je zaradi megle 
in vlage pojavila še rja, ki je zmanišala 
pridelek v prizadetih okoliših na polovico, 
ponekod pa še bolj. Kakor zatrjujejo, se je 
rja pojavila v katastrofalnem obsegu in je 
ostala obvarovana od večje škode le pšent-
ca s trdim in močnim klasom. Posledice te 
škode so že vidne na .našem žitnem trgu. 
Na novosadski borzi se je pšenica v počet-
ku pret. tedna trgovala po 110 — 1U> Din, 
danes pa je v ceni poskočila že na 130 do 
137 Din. 

= Gremij trgovcev v Ljutomeru je imel 

4. t m. v gostilni »Trigiav« v Ljutomeru 

svoj letai občni zibor. Predsednik g. ViJar 

je v svojem poročilu orisal vedno slabši 

položaj trgovine v ljutomerskem srezu. 

Uremdj jo ob koncu preteklega leta štel 222 
članov, k temu je prišteti z novim letom 

še članstvo iz občine Štrigova, ki je bila 

priključena srezu z 28 trgovci. Pomočni-

kov in pomočnic je bilo registriranih 83, 

vajencev in vaienk pa skupaj 46. V zvezi 

z novim proračunom je občni zbor določil 

vpisnino (prej inkorp. pristojbino) 1000 Din, 

sprejemnino za vajenca na 50 Din, oprost-

nino na 100 Din, gremijalno dokladio pa 

diferencirano na 100, 80, 60, 50, 40 in 30 

dinarjev. V smislu novega obrtnega zato-

na se je gretnii preosnoval v združenje 

trgovcev. Soglasno je bila izvoljena nova 

uprava združenja, ki jo tvorijo gg.: Puše-

njak Rudolf, Kikec Franc, Sessler Milan, 

Križanje Josip, Šumak Mirko, Vilar Veno 

(vsi iz Ljutomera), Lovrenčič Franc (Štri-

gova), Neudauer Alojz, Korošec Franc st. 

in Sušeč Janko (Gor. Radgona), Lovrenčič 

Ignac (Boreči) in Josip Farkaš (Sv. Juri). 

Po daljših izvajanjih zveznega tajnika g. 

Kaiseria o pomenu in ustroju socijalnega 

zavarovanja trgovcev, se je občni zbor v 

načelu soglasno izrekel za obligatorno 

uvedbo tega zavarovanja v okviru zdru-

ženja. Uprava bo izvedla v kratkem pis-

meno glasovanje. 

— Prodaja starega železa. Dne 20. t m-
se bo vršila pri direkciji pomorskega pro-
meta v Splitu ofertna licitacija za prodajo 
starega železa. 

= Dobave. Strojni oddelek direkcije drž. 
železnic v Ljubljani sprejema do 26. t m. 
ponudbe glede dobave 500 komadov gledal-
nih stekel. (Pogoji so na vpogled pri ome-
njenem oddelku.) Direkcija državnega rud-
nika Banja Luka sprejema do 21. t m. po-
nudbe glede dobave 2000 kg mila. Direkcija 
državnega rudnika Velenje sprejema do 22. 
t m. ponudbe glede dobave 25.000 kg pše-
nične moke Dne 25. t. m. se bo vršila pri 
intendanturi komande granične trupe v 
Skopliu ofertna licitacija glede dobave pi-
sarniškega in knjigoveškega materijala. 
(Predmetni oglasi so na vpogled v Zborntcl 
za TOI.) Dne 4. avgusta se bo vršila pri in-
ženjersko - tehničnem oddelku komande 
mornarice v Zemunu licitacija glede dobave 
železa, vijakov, jekla, zakovic, peči, vodovod-
nega materijala, strojev, orodja, lesa itd. 
(Oglas je na vpogled v Zbornici za TOI v 
Ljubljani, pogoji pa pri omenjenem oddel-
ku.) Dne 9. avgusta se bo vršila pri pri-
morski direkciji pošte in telegrafa v Solitu 
ofertna licitacija glede dobave 500 parov 
čevljev. (Oglas je na vpogled v Zbornici za 
TOI, pogoji pa pri ekonomski sekciji ome-
njene direkcije.) 

tem primeru nima zadruga nikake gara.ici-
je na bodočo kakovost, oziroma bolje rt ce-
no, na sortni značaj bodočega vina. S tem 
da prevzema zadruga le grozdje, oi se do-
segel najprej enotni sortiment, ki zas.gura 
odgovarjajočo kvaliteto vina. Ker je pri 
nas v ospredju produkcija kvalitetnih v o, 
ki morejo zrasti le v dobrih vinogradnih 
položajih, bi bila kot druga posledica tega, 
da izginejo vinogradi v neprimernih polo-
žajih. Zadruga, ki odvzema od svojih čla-
nov zadrugarjev grozdje, določi tudi zače-
tek trgatve v splošnem, oziroma za posa-
mezne sorte posebej. Zadnja leta so jasno 
dokazala, da se pri kvalitetnih sortah s pri-
merno pozno trgatvijo doseže vedno prav 
dobra kvaliteta vina, seveda včasih na ško-
do kvantitete. 

Poleg določitve sort in časa trgatve za-
more zadruga močno vplivati na izvrševa-
nje vseh najrazličnejših del v vinogradu v 
smislu racionalizacije dela. Zadruga lahko 
predpiše svojim zadrugarjem način rezi, ki 
je usmerjena na kvalitetno produkcijo. Tu-
di pri kvalitetnih sortah je do neke mere 
odvisna kvaliteta grozdja od načina rezi, 
zlasti od tega, koliko se posameznemu trsu 
naloži. Zaradi tega je izvršiti res s poln m 
razumevanjem. Tega žalibog pri našem da-
našnjem viničarekem naraščaju splošno zelo 
pogrešamo, 

S kopjo, oziroma predkopjo je za kvali-
tetno produkcijo neobhodno potrebno pri-
merno gnojenje bodisi s hlevskim gnojem, 
bodisi s kombinacijo hlevskega gnoja in 
umetnih gnojil, ki jih more preskrbeti za-
druga. Žal, da je v sedanjih težkih gospo-
darskih prilikah nabava umetnih gnojil 
skoraj da nemogoča. 

Zadruga bi mogla vplivati, da se vpelje 
cenejši naoin podpore vinske trte nego je 
kolje, to je žična podpora. Početna investi-
cija je sicer dTažja nego nabava kolja, tr-
pežnost je pa mnogo večja, pa ne samo to, 
pri praktični izvršitvi načina žične podpo-
re odpade skoraj vsaka vez, oziroma se 
opravi v mnogo krajšem času in z mnogo 
manjšimi stroški. Razvoj grozdja ob žični 
podpori je tudi ugodnejši z ozirom na ugod-
nejši vpliv svetlobe in sonca na mladice m 
grozdja. 

Zadruge, katerih delokrog je krajevno 
vedno omejen, morejo določiti za svoj oko-
liš pravi eas škropljenja in žvepljania. dolo-
čiti za vsako škropljenje pravilno sestavo 
škropiva z modro galico, določiti uporabna 
sredstva za pokončevanje grozdnega su'-ca-
ča, morejo dobaviti svojim zadrugarjem do-
bro modTo galico in žveplo ter druga po-
kcnčevalna sredstva, nadalje dobre škropil-
ke in žveplalnike, od katerih je odvisna v 
veliki meri kakovost dela, učinek sredstva 
in štednja na materijalu. Ravno v tej točki 
je pri naših vinogradnikih še mnogo prema-
lo racionalnosti, to je strokovno in gospo-
darsko pravilnega dela Vsako neracional-
no delo v vinogradu zahteva večje stroške, 
kar je danes posebno važno, in ne zajamči 
pravega učinka. 

Vinarske zadruge bi morale biti nekaka 
duša vinogradništva, ki zasleduje vse kar 
je ž njim v zvezi in mu je stalna svetoval-
ka ter bi s tem blagodejno vplivala na vi-
nogradnika trpina. Vinarska zadruga, ki 
uveljavi v polni meri svoj vpliv na vino-
gradnika-zadrugarja doseže svoj cilj, dopri-
nese s svojimi strokovno kletarjenimi vini 
dobre kvalitete in v večjih množinah mnojo 
k dobremu slovesu naših vin, učvrsti trg 
odjemalcev in v ne manjši meri izvede ta-
ko zelo važno in potrebno racionalizacijo 
dela v vinogradništvu. 

Borze 
11. julija. 

Na ljubljanski borzi so ostali devizni te-
čaji v glavnem nespremenjeni. Devizi Am-
sterdam in Berlin sta nekoliko popustili, 
deviza New7ork pa se je okrepila. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je bila 
tendenca v državnih papirjih deloma Čvrstej-
ša. Vojna škoda se je trgovala za kaso po 
185 in 187, za julij po 185 in za december 
po 184. Predvsem so se okrepili dolarski 
papirji. 7°/o Blairovo posojilo, ki se je' pre-
tekli petek trgovalo še po 36.75, je imelo 
danes promet najprej po 37, potem pa po 
38.50 in 39. Do zaključka ie prišlo tudi v 
8°/n Blairovem posojilu po 40.50. Promet le 
bil zabeležen tudi še V 7®/o investicijskem 
posojilu po 49 in 48. 

Devize. 

Ljubljana. Amsterdam 2269.87 — 2284.23, 
Berlin 1332 32—1343.12, Bruselj 782.12 do 
786.06, Curih 1097.35—1102.85. London 
200.73—202.53. Newyork ček S611.50 do 
5639.76. Pariz 221.16—222.28, Praga 116.45 
do 167.31. Trst 286.85_288.98. 

Zagreb. Amsterdam 2258.51 — 2269.87, 
Berlin 1321.52 - 1332-32. Bruselj .778.18 do 
/82.12. London 199.13 — 200.73. Milan 284.11 
do 2S6.58. Newyork kabel 5605.24—5633.50, 
NewVork ček 5584.24 — 5612.50. Pariz 220.04 
do 221-16. Praga 165.59 — 166.45. Qurih 
1007.35 _ 1102.85. 

Curih. Pariz 20.16. London 18.32, New-
vork 513.50. Bruseli 71.90. Milan 6. Mad-
rid 41.60. Amsterdam 207, Berlin <2165. 
Stockholm 92, Oslo 91. Kobetihavn 99. Sofija 
3-72. Praga 15.17, Varšava 57.45, Bukarešta 
3.06. 

Največja 
knjižna 
senzacija so 

G. DUHAMELOVI lOOOO 

Naroča se • knjigarni 

Tiskovne zadruge, 
Ljubljana, fielenburgova 

ulica »t. 3. 



Iz življenja in sveta 
Tako je pri nas — kako pa na Koroškem? 

V Beogradu so svečano položili temelj nove nemške osnovne šole. (V sredi: nemški 
poslanik v Beogradu Ulrich von Hassel, okoli njega člani nemške evangelsks cer-
kvene občine v Beogradu.) Nemški listi, ki priobčujejo to sliko, pišejo, da bo ta šola 

nova postojanka za širjenje nemške kulturne misli na Ba l kanu . . . 

Strupeni plini 
Strupeni plini so najmodernejše rn naj-

bolj nevarno vojno orožje. Sicer ne ogra-
7A vsak vojni plin življenja, ločiti jih je 
treba marveč po tem. ali imajo samo ra-
men izločiti nasprotnika iz boja ali pa ga 
uničiti. 

Neki vojni plini razjedajo predvsem ko-
žo. povzročajo bule in gnojenje, srbenje in 
kfltaralno draženje dihalnih organov in 
oči. Sem spada n. pr gorčični plin ln ar-
zenske snovi (arzini). Arzini imajo lahko 
za posledico takšno kvaro dihanja, da na-
sprotnika v veliki meri onesposobijo za 
boj. Isti učinek imajo tudi plini, ki draži-
jo pljuča, klor, fosgen, klorpikrin itd., ki 
vedeio do zadušitve. Najstrašnejši učinek 
pa imaio jedki plini, kakor »zeleni križ« 
in leurisit, ki razjedajo celice. Ogljenče-o-i 
oksidi in plini cianove kisline pa niso ta-
koj smrtni. Dokler zastrupljenec še diha, 
je še vedno mogoče, da ga rešijo. Bolnik 
mora biti absolutno miren in čuvati svo-
je dihanje — od tega je odvisno njegovo 
življenje. 

Kako s« širi nI vi? Ker je težji od zra-
ka. vdira nad tlemi v vse kotičke in uni-
čuje življenje zlasti tam, kjer je mnogo 
ljudi skupaj in ie ventilacija nemogoča. 

Z najrazličnejš:m.i pripomočki skušaio 
ustavi iati učinkovitost plinskega orožja. 
I-delali so plinsko masko in skušajo upo-
rabUati že v naprej kemične protivne sno-
r : . Predvsem pa je treba spoznati struneni 
plin pravočasno, drugače je obramba brez 
moči. Kajti večina strupov ie za vratna. Ne 
Mmo da so po navadi nevidni in brez du-
ha. na^huiše je to. da učinkujejo zapoz-
nelo. Tako se nakažejo jedki učinki na 
koži čest<->Vra+ š^le 2 do 6 ur pozneje in za-
čeniaio šele tfdaj razkrajati telesne snovi, 
uničevati tolšoo. srce ;n jetra. Končno mo-
ra zaradi motenj krvnega obtoka in po-

manjkanja kisika nastopiti zadušitev. Ptjo-
ča, ki tehtajo normalno n. pr. 250 g, se 
pod vplivom losgena napihnejo na 1230 
gramov. 

Organizirana in pravočasna priprava na 
vojno s strupenimi plini je nujna zahteva, 
kajti dokler bo obstojalo . to orožje, tako 
dolgo je nemogoča druga učinkovit* 
obramba. 

Avtomobili s plinskimi 
maskami 

Neka nemška tvrdka je zgradila aparat, 
ki bi ga lahko imenovali »plinska maska 
za avtomobile« in ki mu je naloga, d« za-
drži vse strupene pline in smradove iz 
•izpuhov motornih vozil. Ceste modernih 
mest tedaj ne bodo več nadlegovali ti ne-
prijetni spremljevalci bencinskega mo-
torja. _ - ' 

V glavnem gre za pline ogljikovega oki-
sa, ki so povzročili že marsikatero zastrup-
1 jen je in smrtni primer, zlasti • zaprtih 
garažah. Te pline spremenijo z oksfcJactj-
6kim procesom v ogljikov dvokis, Iri ni 
nevaren. Maska zavzema le malo prostora, 
stane razmeroma malo in jo j« lahko rav-
nati. 

»Profesor radia« 
Na Francoskem so osnovali nov naslov: 

»profesorja mikrofona« ali »profesorja 
radia«. Prvi, ki so mu podelili ta naSlov, 
je učitelj radio glasbe in petja, na pariški 
glasbeni akademiji Erik Andrš. 

Lepite na pisma znamke 
protituberkulozne lige! 

Katastrofa francoske podmornice 

imi 
l^mMmMž mm 

/ A 

Wm fzmz 

Ponesrečena podmornica »Promethee« 

Padanje v sanjah 
V trenutku, ko zaspimo, se nam cesto 

zdi, kakor da bi telo mahoma prešinil elek-
trični tok. Prebudimo se in takoj nam pri-
de na misel, d« smo sanjali. kako poda-
mo z vdike višine. To so tiste svojevrstne 
sanje o padanju, ki se skušajo razlagati 
na razne načine in za katere je nedvomno 
potrebnih več pogojev. Glavni vzrok bo 
po vsej priliki ta, da podplati izgube ob-
čutek dotikanja in da se krati iztezne mi-
šice na nogah • spanju reflektorično skr-
čijo, kar sproži občutek pasivnega gibanja 
— torej gibanja. Isti občutek utegne spro-
žiti tudi strah, če se ti sanja, da si «e ne-
kje spotaknil ali izpodrinil, pa se ne moreš 
uloviti. Slednjič tudi lahko nastanejo ta-
ke sanje, če nam • spanja omahne roka 
• postelje ali če premaknemo nogo. 

Ako sede zaspimo, se lahko sprožijo sa-
nje padanja • primeru, da se nenadoma 
napno pripogibne mišice života. Najpogo-
stejše pa so take sanje takrat — in to 
omenja že Hebbel v svojem dnevniku — 
kadar spanec dolgo šiloma odganjamo, pa 

atoonjič vendar le premaga 

Novi japonski vnanp 
minister 

Zgoraj: obrežni parnik »AUette«, Id Je prvi priplul na kraj nesreče. Spodaj:' HbK 
Nicol » svojo ženo in čoln (v sredi levo), s katerim je rešil sedem mornarjev, med 

njimi poveljnika podmornice. 

Grof Uftida, 
bivši predsednik južnomandžurske železni-
ške družbe, je prevzel posle japonskega 
vnanjega ministrstva. Grof Uškla je zasto-
pal 1928 Japonsko pri podpisu Kelloggo-

vega pakta. 

Pomilostitev 
lorda Kytsanta 

2« skoraj lete dni sedi k«rd Kvlaant, 
nekdanji vladar velike angleške brodarske 
družbe Roya4 Mail, v ječi, ker je v prid 
svojemu podjetju ponarejal prospekte. 

Sedaj poročajo, da mu bodo zaradi 
»vzornega vedenja« v jetnišnici odpustih 
ostanek kazni. Ječa ga je baje telesno m 
duševno čisto »trla. Posebno težko ma je 
bilo podrediti se hišnemu redu. Kakor 
vsakega jetnika so ga ob 6. zjutraj zbudili 
in je moral pospraviti posteljo ter ceKco. 
Za j tr kova ti je moral čaj brez sladkorja 
s suhim kruhom. Spočetka se je branil iet-
niške brane končno se je vdal, a sa je na-
kopal želodčno bolezen. Žena ga je zelo 
poredko obiskovala, ker ao ga njeni obiski 
zelo razburjali. 

Ni še znano, kaj bo počel skoraj 70 let-
ni starec po svoji osvoboditvi. Bržkone se 
bo podal v svoj grad v Južnem Wa1esu, 
pozneje pa z ženo ra potovanje okoli sve-
t a Poslovno ae menda ne bo več udejstro 
val. 

Fotograf z načeli 
Imenuje ae Pirie Mae Dona Id in je znan 

newyorški fotograf in original. Stene nje-
govega ateljeja eo pokrite z mojstrskimi 
portreti slavnih mož, med njimi tudi pred-
sednika Masa<ryka m danskega kralja Kri-
stijana. Ta dva je omeniti zato, ker je fo-
tograf tu napravil izjemo proti svojemu 
načeta, da snema samo v svoji delavnici. 
Pač pa se ni odzval Hooverjevemu pozi-
vu, da bi ga prišel slikat v Washington. 

Med železna načela fotografa Mac Do-
naMa spada tudi to, da odklanja snemanje 
Kitajcev, Japoncev in igralcev. Prve zafo. 
ker so baje neprodirne maske, ki iih fo-
tografsko ne more — interpretirati. Kar «e 
pa tiče igralcev, trdi, da jim s fotografi-
ranjem jemJje masko in s tem njihovo 
osebnost — česar ti ljudje spet nočejo. Le 
ta in tam napravi izjemo. Mac Donald tu-
di načeloma ne fotografira žensk, temveč 
samo moSke. Pravi, da ga je privedla k 
tema slabost ženskega spo'a, ki se hoče 
fotografirati r beli večerni obleki. Ta oble-
ka pa se je na njegovih slikah vidria ka-
kor spahi« srajca. 

Princ v Tujski legffl 
Danski princ Aage, bratranec kralja 

Kristijana, ki j« že prej leta služil v 
francoski Tujski legiji in Jo je pred letem 
dni eetavil v činu stotnika, se je vrnil v 
legijo in odide čez čas v Indokino. Princ 
js mislil, da bo našel • trgovini ali indu-
striji kakšno nameščeni«, kar se mu pa 
saradl »gospodarske krize ni posrečilo. Za-
to se j« vrnil. Bil 1« dolga leta v Maroku 
• svojo ženo te rodbine grofov Cahrijev in 
lT-istnim sinom. Princ bo natervo izdelal 
generaBtatoni tečaj in odide kot major v 
HmMikno. 

Mož, M M moral biti ženska 
Na «to«nSkem uradu v Tcrtoni fItalija) 

se je primeril grotesken dogodek. Neki 
90-1 etni možakar po imenu Vtttorio Coscia 
Je prišel po listine, da bi mogel v hiralnico. 
Pri tem Je uradnik odkril, da je mož v 
knjigah vpisan kot ženska. Vse se Je dru-
gače Skladalo z možakarievimi podatki, le 
•pol n«. V največji zadregi ga je uradnik 
•vprašal, da-li mu nI anano. da bi bil kdaj 
prej — ženska. Starček ie delal, da Je oač 
T»red kakSnimi TO leti slišal, da pa Je bila 
babica pomotoma prijavila za deMe. a se 
za stvar ni dalj« brigal Ker ni imel niko-
li nobenega opravka % Oblastmi, ker ni ni-
koli obiskoval Bol« ta ni bil nikoli volak aJI 
TK-ročen. .1« rMBrmtJlvo. zakaj Je do tega 
dne veljal pri cttastveh za — žensko. 

Predsedniška volilna borba v Ameriki 

tfl^^k. ' -H 

V ' " 
i. '» š 

V vseh krajih Zedinjenih držav se Je vnela živahna borba za predsedniške volitve, 
kojih izid ni velike važnosti samo za Ameriko, ampak tudi za ostali svet. Demokrati 
upajo, da bo z izvolitvijo njihovega kandidata odpravljena prohibicija. Slika kaže 
volilno zborovanje demokratov. Njihov kandidat je newyorški guverner Roosevelt 

(na plakatu). 

Resnica o Mati Hari 
Major Ladoux, vodja francoske vohun-

ske in pro ti vohunske službe med svetovno 
vojno, poroča v pariškem »Matšnu« zani-
mive podrobnosti o svojem srečanju z 
Mato Hari, ki jo je tudi sam spravil obla-
sti v roke. 

Pri tem srečanju je plesalka Ladouxu 
predlagala, naj bi se vršila še enkrat po-
gajanja z bivšim nemškim prestole nasled-
nikom. Tu je Ladoux zavohal izdajstvo. 
Okrivil jo je brez nadaljnjega vohunstva v 
prid Nemčiji, a je ni mogel nikoli prijeti 
na dejstvih in se je moral omejiti na 
opazovanje. Prilika, da jo ujame, se je 
kmalu ponudila. Ukazal ji je. da se ne 
sme podajati v inezemstvo preko Švice, 
temveč preko strogo zastraženih španskih 
poti. V Španiji je poskusila francoska vo-
hunska centrala da jo spravi v zvezo z 
nemško vohunsko službo. Poskus je uspel, 
že po desetih dneh so ujeli brzojavko 
nemškega poslaništva v Madridu na nem-
ški glavni stan z važnimi podatki o fran-
coskih vojaških položajih in podobnem. Ta 
brzojavka je nosila šifro H 21 — in to je 
bila Mata Hari. 

Ko se je vrnila na Franoodko, so Jo ta-
koj aretirali. Začele so se brezkončne pre-
iskave, pri katerih se Je Mata Hari odela 
v najgloblji molk. Položaj pa je bil zanjo 

Turška lepotna kraljica 

Gdč. Keriman Halis Banem, 

ki je bila izvoljena za letošnjo lepotno 
kraljico. Stara je 18 let. 

Pisma davčnim nradom 
v Nemčiji 

» . . . ako želite od mene iztisniti le še 
belič, je to takisto, kakor bi položili do-
jenčka na natezalnico. Prosim vas, da v 
mojem primeru napravite enkrat iz jemo. . •« • 

»Zdi se mi, da imate zelo kratek spomin! 
Vljudno vas opozarjam, da imate ono vso-
to, ki jo v predpisu navajate kot moje 
imetje, že celo vi sami. Po malem sem vam 
bil že vse znos;l in zdaj nimam prav ni-
česar več.« 

• 

»Predpisane davke bom prav rad plačal, 
ako mi nakloni država kako veleposestvo. 
Iz njega bi že izbfl toliko, da bi bHo do-
volj za davke. Sedaj pa nimam drugega, 
kakor štiri ločene žene in mi je neskončno 
žal . . . « 

Neki turinSki indusrtrijee pa ni rzgubil 
humorja 

in je v Goethe i evem letu prepes-
nil znano pesemoo prvaka nemških pesni-
kov ter jo noslal davSni upravi: 

Po vseh trgovinah 
pokoj, 
v senci prometa 
nocoj 
še dih ne zdrhti. 
»o pleite odjemalci 
tam zgoraj, 
čakaj, saj skoraj 
poči ješ i ti. 

. vročino 
oblecite lahne suknjiče, modne hlače, 
motoeiklisii pa Baiazo obleke. 
V veliki izberi blago za riiristovske oble-
ke. — Najcenejša oblačilniea 

Drago Schivab, Ljubljana 

tako slab, da jI je Ladoux predlagal, naj 
si reši življenje z odkritosrčnim prizna-
njem. Po dclgem premisleku je izjavila, 
da bo to storila, a samo pod pogojem, 
da ji s častno besedo zagotovijo, da je ne 
usmrtijo. Ladoux je skušal deseči to zago-
tovilo, a ga ni dobil — tedaj je Mata Hari 
odklonila vsako izpoved. 

Dočim se bavi Ladoux s temi dejstvi, se 
bavi Bouchardon, bivši načelnifk francoske 
protivebunske službe med vojno, v nekem 
drugem članku o vedenju vohunke po nje-
ni aretaciji. Celo pred vojnim sodiščem je 
skušala premamiti sodnike s svojimi dra-
žestmi. Ko so ji siporočili smrt z ustrelit-
vijo, je za trenutek skrila obraz v dlani, 
petem se je hipoma zbrala in je z nečuve-
nim pogumom in skoraj z razbrzdano vese-
lostjo pc zdravila vse navzoče ter odšla v 
svojo celico. Do zadnjega trenutka je 
kramljala na svoj mehki, sladki način in 
se je z nasmehom v obrazu ter bleščečimi 
se očmi zgrudila pod svinčenkami. Iz dva-
najstih pušk so jo zadele le tri krogle, in 
sicer nobena v glavo, ena pa v srce. Bila 
je takoj mrtva, 

ANEKDOTA 
Abraham Lincoln, ameriški državni 

predsednik, je nekoč sprejel angleškega 
plemenitaša in ga vpra&al, kako mu uga-
ja Amerika »Zelo,« je odvrnil Anglež, 
»samo tega ne razumem, da si tukajšnji 
gentlemani sami čistijo čevlje.« — »No, 
komu pa čistite vi čevlje na Angle-
škem?« ga je vprašal Lincoln. 

KARIKATURA 

10* 

Hoosevelt, 

predsedniški kandidat ameriških 

demokratov. 

Pri pomanjkanju teka, kislem vzpeha-
vanju, slabem želodcu, leni prebavi, čre-
vesnem zagatenju, napihnjenosti, mot-
njah presnavljanja, oprišču srbečici, 
osvobodi naravna »Franz Josefova« vo-
da telo vseh nabranih strupov gnilobe. 
2e stari mojstri vede o zdravilnih sred-
stvih so priznali, da se »Franz Josefo-
va« voda obnese kot povsem zanesljivo 
sredstvo za iztrebljenje črevesa. »Fran* 
Josefova« voda se dobi v vseh lekarnah, 
drogerijah in špecerijskih trgovinah. 

Vsak dan ena 

»Dajte danes ribicam več hrane — ker 
hočem videti na svoj rojstni dan same ve-
sele obraze!« 

(>Vart Hem«) 

...VK-
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Pardaillanov sin 
Zgodovinski roman. 

27 
ao se je vrnila domov v ulico Saatt-Houore, ie dala Leonora 

poklicati Saetto, ki je jadrno prifrjtel. 
»Nu,« ga je malomarno vprašala, »aH reš, kako je tvoj sin pre-

bil snočn-jo noč?« •• • 

»Signora,« je z običajno zaupljivostjo rekel Saetta, »ničesar ne 
vem. Ves sem v skrbeh. O Jehairu ni duha'ne sluha. Sam Bog si ga 
.vedi, kaj se je zgodilo z njim.« ' „ . 

>az vem, kaj se je zgodilo.« 

Bivši učitelj borjenja ni rekel ničesar, a tem zgovorne^ je bil 
njegov pogled. 

»Tvoj sin je padel Concini ju v roke,« je mirno nadaljevala Lso-
nora, »in ta ga hoče pustiti, da pogrne od gladu m žeje.« 

»He, he,« se je zarogal Saetta, »to so dokaj čedne muke, nič ne 
rečem. A jaz sem namenil Jetoanu boljšo usodo i-n nočem, da mi ga 
pokončajo kar tako na tihem. Saj veste, stgnora, kako skrbno ga 
varujem za krvnika. Tega se ne odrečem!« . , 

»Vem, Saetta. Zato sem te tudi obvestila.« 
»Vem, signora,« je s prepričanim glasom odvrflfl razbojnik, »da 

se lahko zanesem na vaše poštenje. Vdati • sem vam bil zmerom; 
a -poslej razpolagajte z menoj kakor s sužnjem. VaS sem, z dušo 
in telesom. Tem bolj, ker slutim, da zaradi mene izdajate svojega 
niOiža.« ••• •• 

»Da,« je resno rekla Leonora, »izdajam ga zaradi tebe. Saj po-
znaš Concinija. Če kedaj zve, da si rim z^mojo pomočjo iztrgal 
plen, Sfm toliko kakor nirtvai Ne bp mi piazanesel. Zato je treba, 
da nikoli ne zve. Niti.tvoj sin niaj ne zve to bo najbolj' varao.« 

»Rajši si izrujem jezik, kakor da bi zinil o tem besedico!« je 
vzkliknil Saetta. . , 

»Prav, zanesem se nk' tvojo molčečnost,« je rekla Leonora. 
»Tvoj Sin je zaprt v kleti hiše v Podganji uliti.' Za vraiti kletj bds 
našel ključ, ki visi na žeblju. Ta ključ odkj.efelje prva vrata naJevo. 
Za temi je majhen hodnik, kamor se odpira še -nekaj vrat, ki so pa 
samo zapahnjena. Išči; Saetta; našel boš tisto; do česar ti je.«*5' 

»Oh, signora,« je hvaležno vzkliknil Saetta; »te dobrote' ne bom 
nikoli pozabil.« . ° „ " "' • U* •."/-.';' 

A nato je udarilo iz njega: • « : - , ^ • 
»Oropati me maščevanja, ki ga pripravljam že dvajset let! Mar 

bi mi kar pri tej priči rztrgaf šrcč! Takoj./sffeCem tja".« 
»Počakaj, Sag.tM,« je .oblas-fno vejela^.'I^gtfcor'^, »Čonctnt j« še-

In ko se je razibojmk «es t rpno zganil-, ?je> očitajoče dodala^ . . -

»Al i 's i pozabil , da t v e ^ m žaradi*tebie živl jenje?« " ' ^ . 

Floreotmec se ' je ^ S ^ J ^ S ^ o č©|u z, 't^kritosrčna^.skesa- -

nostjo deja l : .... .. . * " , . , . - : 

»Oh, res, kakšna ž iv ina sem!-Odpustitev sigtjora; in safrti-po-f 

vejte, kaj mi je storiti.'«' / ''"'V " _ v -

»•Potrpi, dokler se ..Qon< în1/tne": Wne. '.Bodi ..rffireirî  »krenHa-sem 
vse; da "moreš dobro opraviti svoj. poseJ. P o .Cojicuiijevem odhodu 
boš našel hišo zapuščeno. Nihče te-ne^bo1 motih Ne pozab i—mofa 
varnost to zahteva — ne pozabi spraviti vsake reči na njem ) me- J 

sto, to je pozapreti in zapahrtiti"'vsiebvvrat, kf jfh'boš odprl, ln'obe-
siti ključa na njegovo mesto. Concini mOra misliti, da je vsa stvar 

delo kakega nezvestega služabnika. 'Ati razumeš?« 
»Razumem, signora, le zanesite se name. Ravnal se bom do pi-

Čice,po yaših navodilih.« • , 

»Na hišni ključ. Varuj se prenaglice, ki bi utegnJa Škoditi tvo-
jemu podjetju. Saj imaš časa. Hiša bo do jutri zapuščena. Pusti 
tudi služabnikom dovolj časa, da odidejo. Vse, kar ti naročam, je 
zaradi tebe. Meni je vseesto, ali umre Jehan v Podganji ulici ali na 
morišču, kakor hočeš.« • 
, »'Razumem, signora. Znal bom potrpeti, kolikor treba.« 
] »Nu", pojdi, Saetta, pojdi,« je z mehkim glasom rekla Leonora. 

Saetta je šel oprezat na Novi most, po pravici meneč, da se bo 
Concini vračal .po tisti poti. Dolgo je moral čakati, zehati in pro-
dajati zijala, .kakor drugi ljudje okoli njega. Šele okoli štirih je za-
gledal Concmija. Njegova prva misel je bila, da bi pri tej priči 

.planil na, levi breg. A bil je po svoje pošten. Nikakega razloga ni 
imel, da ne bi Hf Verjel Leonorinim besedam. BH je prepričan, da 

. mu ie hotela ustreči, in v svoji hvaležnosti ji ni hotel nakopati ne-
prilik. 

-.»-Nikar,« si je dejal. »Ne 'prenaglimo se, da ne bo signora imela 
.sitnosti.. Dovolj časa imam, saj ne bo vso noč nikogar v hišo. Po-
čakajmo do šestih.« 

Da bi se umaknil izkušnjami, je krenil nazaj, sedel v neko krčmo 
- oerkve-Sv. Germaiha in si naročil steklenko starine. 

Ob šestih je bila steklenka prazna. Vstal, je in odšel. Bil je celo 
-tako vesten, da ni pospešil korakov, čeprav ga je obhsrala vse 
večja in večja nestrpnost. 

Dokaj tešho mu je bilo pri duši, ko je vtaknil ključ v ključav-
nico. Ne da bi .se bal. Poznamo ga, da je bil hraber. Niti ga ni bilo 
strah, da se 'mti ne bi poizkus, ponesrečil. Trdno je bil sklenil, da 
pohodi vse, karkoli bi se upiralo Jehanovemu begu. 

Kulturni pregled 
Louis Adamič. »Kriza t Ameriki«. Kot A 

rvezek zbirke >Slovenske potic, ki jo izdaja 
v redakciji pisatelja Juša Kozaka »Tiskovna 
radruga* v Ljubljani, je šla v tisk kniiga 
uglednega ameriškega pisatelja slovenske 
krvi, Louisa Adamiča: >Kriza v Ameriki«. 
S tem se bo program navedene zbirke neko^ 
liko spremenil, vendar ne v škodo tej novi 
knjižnici. V knjigi »Kriza v Ameriki« bodo 
objavljeni prvič v samostojni knjigi članki, 
lii jih je Adamič spisal v angleščini in pri-
občil v >Harper's Magazinu« (Newyork). Za 
slovensko občinstvo so ti članki zbrani kot 
originalna celota. Prevod (dr. A. Debeljaka) 
je v rokopisu odobril sam avtor. S >Krizo 
v Ameriki« bo naše čitajoče občinstvo do-
bilo živo, vseskozi zanimivo knjigo. Obse-
gala bo spise: ^Obljubljena dežela«, »Raz-
mere v Novi Angliji«, >Raketirji in delav-
stvo? in »Stavkanje pri delu«. Pisec je t« 
opisal Ameriko tako, kakršno je sam doži-
vel in sicer v enem najusodnejših razdobij 
ameriške zgodovine: v času sedanje velike 
gospodarske krize, ki pretresa temelje nje-
nega reda. Predvsem se Adamič bavi z raz-
merami med delavci v Zedinjenih državah. 
V to plast spadajo z redkimi izjemami vsi 
ras; rojaki — priseljenci. Tudi ameriškemu 
občinstvu je pisec pripovedoval o usodi na-
ših ljudi in slikal, zlasti v prvem spisu Ob-
ljubljena Amerika«, jarke kontraste med 
kmeti v stari domovini in njih sinovi - pro-
letarci onkraj Oceana. Louis Adamič je o 
sedanji veliki kiizi in nje vplivu na indu-
strijsko gospodarstvo in delavske razmere 
izvršil obsežno anketo; nje izsledke nam 
podaja v člankih, ki so spisani živahno m 
toplo in razodevajo široko- obzorje- in dra-
gocena izkustva pisatelja, -ki ga jo izšolalo,--, 
življenje. Opozarjamo na to razveseljivo no-
vost v naši književnosti: bolj »napeto« kot 
marsikateri roman, ki ga je izoblikovala 
fanlazija. bo pokazala ta knjiga dejstev m 
izkušeni življenje ameriškega delavca in 
boje našega priseljenca v Novem svetu. 
Knjiga Kriza v Ameriki« bo izšla še v teku 
julija. — Kakor izvemo, bo ^Tiskovna za-
druga« izdala prihodnje leto tudi večje delo 
?o?r>. Adamiča. >Smeh v džungli« ki je bilo 
letos nagrajeno z najvišjo ameriško literar-
no nagrado. 

Smrt Danice Markovičeve. Dne 9. t. m. je 
v Beogradu preminula znana srbska knjf-
ževnica Danica Markovičeva. Umrla je pa 
daljšem bolehanju, stara 53 let. Po poklicu 
je bila učiteljica. Kot pesnica je spadala 
v starejšo generacijo, ki je zrasla pod vpli-
vom Vojislava Iliča in drugih pesnikov de-
vetdesetih let. Prvo pesniško zbirko je iz-
dala 1. 1904. Odlikovalo jo je iskreno in 
nežno č-uvstvovanje, ki ga je izražala v do-
vršenih verzih. Danica Markovičeva je ve-
ljala pred vojno za največjo srbsko poeteso 
te dobe in je častno zastopana v takrat naj-
bol reprezentativni »Antologiji« Bogdana 
Popoviča. Tudi po vojni je pisala in objav-
ljala nežne pesmi, pobarvane tu in tam 
7. refleksijami zrele, v življenju preizkušene 
ženske, vendar te pesmi niso zbrane v sa-

'^.-toino knjigo. Gojila je tudi prozo; zna-
: e so njene novele iz predvojnega Beogra-
da. čigar familijamo vzdušje, politične 
f-pletke in drobne malomešeane je poznala 
do intimnosti. Danico Markovičevo so poko-
pali v nedeljo na Novem pokopališču. Ni en 
pogreb je bil tih in skromen. Ob grobu je 
plakalo za dobro materjo troje otrok. 

Josrf Weyssenhof umrl. V Varšavi je 
umrl 6. t. m. poljski pisatelj Josef Weyssen-
hof. lavreat letošnje državne literarne na-
grad<=. Umrl ie v starosti 72 let. Študiral je 
v Jnrjevu in se nato popolnoma posvetil 
književnosti. Njegovo literarno delovanje je 
doseglo višpk v devetdesetih letih in prvih 
14 letih tekočega stoletja. Iz tega razdobja 
potekajo najpomembnejši Weyssenhofovi 
romani: "Misli gospoda Podfilipskega«, >Za-
pravljjv sin«, »Unija«,. r-Sobol in devica«-
in. dr. V vseh teh spisih, prevedenih v ve-
čino svetovnih jezikov, se kaže We^ssenhof 
tankočutnega psihologa zapletenih duševnih 
postav iz aristokracije in dojemljivega pes-
nika priro^e, gozdov in mlade ljubezni. Poz-
neje je WeYssenhof spisal nekoliko politič-
nih romanov, ki pa niso dosegli tolikega 
uspeha. 

Beda poljskih slikarjev. V >Lid. Novinah« 
o l t a r n o : Med poljskimi slikarji vlada pikro 
vznemirjenje", ker se široka javnost niti ma-
lo ne zanima za umetnost in novih slik nih-
če ne kupuje. Slike starih priznanih moj-
strov leže v ateljejih prav tako kot dela 
mlajših in najmlajših nredstaviteljev doma-
če V kovne umetnosti- Tam, kjer v srednjem 
stanu kmalu ne bo več dovolj kruha, je kaj-
pak težko misliti, da bi se kupovale podo-
be. Niti za par čevljev ali tri kilograme me-
sa ni več mogoče prodajati slik; ker so do-
tični priložnosti meceni že založeni s slika-
mi in ne marajo svoiih ^stanovanj spremi-
njati v umetnostne galerije. Zato so se sli-
karij resno začeli baviti z načrtom, da naj 
se umetnostna akademija za daljšo dobo 
zapre: tako se ne bi več povečavala množi-, 
ca stradaiočih umetnikov in- bednib bohe-
mov Predlog sicer še ni bil izročen ne vla-
di niti umetnostni akademiji, vendar že sa-
ma možnost take rešitve« jarko osvetljuje 
današnjo bedo poljskih umetnikom. 

Poskus jusoslovenske knjižnice • f€?ltem 
prerodu v Ljubljani V pravkar irižli 9./10. 

številki praške »čehoslovarko - jugoslovan-
ske revije« čitamo to-le beležko: Praške 
Literarni Noviny so priobčile zanimiv infor-
mativen članek inž. Huga UhliFa iz Ljublja-
ne o njegovem založniškem delovanju. Inž. . 
UbliF s»poroča, da namerava izdajati knjiž-
nico čeških prevodov iz jugoslovenske knji-
ževnosti. Med prvimi knjigami, ki jih pri-
pravlja v ta namen, navaja Gundulicevo 
»Dubravko< v Vinafevem prevodu, Župan-
čičevega »Cicibana« v prevodu O, F. Baeb-
lera in s pirnatovimi ilustracijami, daljo 
Cankarja in druge izbrane spise. Obeta, da 
bo program prav obilen in pester. Po toli-
kih neuspelih poskusih bi bil to zares po-
memben pojav, čeprav bi nam edicije jugo-
slovenske literature dobavljali k Ljubljane. 
Za naše razmere je to sicer sramoten po-
jav, toda sam po sebi radosten in pr os pe-
sen. Tako pravi o tem načrtu češka preva-
jalka ga. Urbanova. 

»Čehoslovafko - jngoslovenska revija« je 
priobčila v 9./10. zvezku, ki zaključuje njen 
drugi letnik, Pallaviccinijev pregled likov-
ne umetnosti na Češkoslovaškem, dr. GUŠT-
ča članek o Dinarskih gorah, inž. Raušarja 
zapiske »Iz kulturnega življenja jugosloven-
skih kolonij«, A. V- poročilo o dogodkih med 
slovaškimi priseljenci v Jugoslaviji, razpra-
vo dr. Tvrdega »Današnja filozofija pri juž-
nih Slovanih« (izmed Slovencev se bavi z 
prof." Vebrom), premotrivanje dr. Banina o 
notranje - politični orijentaciji v Jugoslavi-
ji, izjavo dr. Pavla Popoviča o književnih 
in kulturnih stikih Jugoslovenov in čeho-
slovakov in mnogo drugega gradiva. Ome-
ni.« juR06rovWW«« 
'literature. Slovenski tekst, ki je ob.javl.ten 
'med bil va^iien.-
skrbnejše je"zikovrfe korekture, preden gre 
v tisk. Številko zaključuje drugi del Raz-
stavnega kataloga, ki ga je priredU I, K. 
StrakatT. V tej številki je objavljena po-
drobna bibliografija Frana Govekarja m 
Ivana Laha. 

Nikolaj Berdjajev, ruski filozof ide-
alistične smeri in zagovornik pravoslavne 
teološke miselnosti (o njem je pred leti iz-
šla v »Ljubljanskem Zvonu« daljša razpra-
va), je spisal novo knjigo, ki je pravkar 
objavljena v francoskem prevcdu z naslo-
vom »Le christianisme et la lutte des 
classes«. Pisec je posvetil ta spis spominu 
Karla Marxa, onega moža, čigar slika je 
danes v Rusiji iarinila •Kristusove ikone. 
Knjiga premotriva stari problem odnosa 
krščanske misli nasproti socialni pravič-
nosti in delavski večini človeške družbe. 

StresemaivpOvi zapiski izza pogajanj v 
Locarnu (Stresemanns Lccarno — Ta-
gebuch) so teSll v posebni knjigi, ki tvori 
dupi del njegovih spisov s skupnim naslo-
vom »Verm&chtnis«. V tej knjigi so Strese-
mannovi intimni zapiski o Hindenburgu, 
Luthni, Briaindu, Chamherlatmi, Mac Do-
naldu, Poincareju, Mussolinrju in o drugih 
vodilnih državnikih. Nemška kritika ozna-
čuje knjigo za velik političen dokument. 
Izšla v času, ko ie po Stresemannu zače-
to delo sporazuma z nekdanjimi sovražni-
ki dovršil s presenetljivim uspehom za 
Nemčijo ek3ponent novega nemškega im-
perializma von P apen. 

R si.d 1 o 
Izvleček Iz programov 

Torek, 12. julija 

LJRBLJANA 12115: Plošče. — 12.45: 
Dnevne vesti — 13: Čas, plošče, borza. — 
18: Otroški kotiček. — 18.30: Salonski 
kvintet — 19.30: Predavanje dr. Vebra. — 
20: Zdravilišča in letovišča Slovenije. — 
20.30: Prenos iz Zagreba. — 22.30: Čas, 
poročite,1 plošče. 

greda, 13. julija. 

LJUBLJANA 12.15: Plošče. 12.45: 
Dnevne vesti. — 13: čas, plošče, borza. — 
18: Salonski kvintel — 19: Nasveti za do-
mači vrt. — 19.30: Literarna ura. _ 20: 
Glasbeno predavanje. — 20.30: Koncert. 
»Ljubljanskega šramel - kvarteta«. _ 21.30: 
Salonski kvi"ntet — 22.: Cas,, poročila. .— . 
2245: Nadaljevanje . koncerta' salonskega 
kvinteta. 

BEOGRAD 12.(6: Radio r. orkes.ter. — 19: 
Narodni napevi. — 20: Klavirski koncert. 
— 20.40: Španska glasba na ploščah. — 
22.20: Prenašanje tujih, postaj. — ZAGREB 
1'2.30: Plošče. — 20: Večer slovanske glas-
be. — 22: Prenos zvočnega filma. — PRA-
GA 20: Koncert iz Brna. — Pevski koncert. 
— 21.20: Koncert tamburaškeea zbora. — 
BRNO 20: Erotika v evropski glasbi. — 21: 
K6ncert iz Prage. _ VARŠAVA 18.20: Lah-
ka glasba. — 20: Zborovski koncerl — 
20.50: Violinske skladbe. — 22-50: Plesna 
glasba. _ DUNAJ 11.30: Godalni" kvartet. 
— 16.30: Koncertna ura. — 17..30: Reger-
jeva simfonična pesem. — 19.35: Orkestra-
len koncert — 21: Zabavno štivo. — Ž1.45: 
Lahka godba. —• BERLIN 19.10: Pesmi. — 
20: Prenos iz Mfihlackerja. — 23: Godba za 
ples. _ K0NTGSBERG 19.26: Plesni večer. 
— 21: Sluhoigra. — 22.90: Operetna glasba 

na ploščah. — MCHLACKER Šra&^lska 
muzika- — 19;80: Orgle. ^ Ope^ni ve-
čer. B UD TMČE$TA;!9: Mapdzar?Ste |>esmi. 
— 20.30: Orkestralen " -kopuert. ̂  £abka 
glasba. — RIšM 1 7 ^ ; Instrumebta^n in 
pevski koncert; , 3>,45: Operni.-več^r.. -

.-. t - ' , - " ,. 
Italijani ogražajo 

T<" 

Kakor znano, se je prta dhevl./V-Pragi 
vršila nogometna - t ^kma"^ srednjeevrop-
ski pokal med praško Slavijo in Juventu-' 
som iz. Turina. Zmagala je Slavija 8 4:0.. 
Pri tem je prišlo zaradi nediscipliniranosti 
in surovosti italijanskih; igTačev, predvsem 
igrača Cesarmija, ki j i napadel in podrl 
na tla sodnika Brauna., velikih kraVa-
Icv. Avstrijski listi odločale obsojajo te 
dogodke, ki so jasen dokaz. nedisciplinira-
nosti italijanskih igračev. Ta ap.dba_.i^.vse-i. 
kakor merodajna,. ker prjhaja od. .docela; 
nevtralne ^tranl. , , • 

Praški dogodki Italijanom očividno hišo' 
aadcščali. Zadnjo nedeljo ŝ e je. vršila v Tu-
rinu revanžna tekma med Slavijo in Ju-
ventusom. Pa kaj se je zgcdilo? Igrišče v 
Turtou, kjer se je vršila tekma, je sličilo 
pravemu peklu. Pri Italijanih tekma ni bila 
ničesar drugega, kakor dolga- vrsta, deloma 
poskušenih, deloma .izvržegih napadov na , 
češkoslovaške Igrače/^o3unajskem -
.tagoi«, torej zopet %ocel|, 'fievtralnem viim 
pOsneinamo, da o kaki regularni -lt€ d̂tni[ ne 
more biti govora. Italijahi so predvajali.. 
gnusne "akte- -IsuroVOStif^ki jih je' ^20.000; 
gledalčev Sprejela z ra&oš&im 'odcbrava-; 
njem. I^ači'. ;SJavijejW'žo ^H^stAjn^vjnfr-l 
varnosti,' s6 'se borili "z iareSno" ^ ^ v b v a P * 
nostjo. Igrača Planička Ito Zenišek Ista bila 
ranjena. Kmalu po pričetim drugega' polča-
sa je moral dunajski scdnik Miesz prekini-
ti tekmo, ker so Italijani-igrali z neverjet-
no surovostjo in ker! je tž občinstva paaaro 
na češkoslovaške "igrače kamenje. Na tiso-
če gledalcev je "vdrlo na "igrišče ter ogro-
žalo Pražane, ki so se le z veliko težavo 
rešili v svoje kabine. 

Dunajski' »Sonn- lind^Montag Zeitung« 
doznava, da je vodstvo Sfavije z ožironi na" 
te dogodke sklenilo ods't6p5ti od tekmdva-
nja za srednjeevropski ,6okal.' čehofelofaki 
se ne bodo zadovoljili' sbrnd ž opravdčilbm 
Italijanov, ker menijo, da prireditelji ni-
so storili ničesar, da bi ščitili svoje goste. 

Ako si pokličemo v;, spomin še dogodke, 
ki so jih Italijani povzročili tudi že v Bu-
dimpešti in na Dunaju" 'm lahko predstav-
ljamo, kako izgleda tako hvalisana disci-
pliniranost italijans"klh igračev. Vse hvale-
vredno "je sicer dejstvo, da oblasti v Italij i 
z veliko;vnemo" -podpirajo športno gibanje, 
toda ne zadostujejo samo gmotne podpore, 
treba je' vcepiti v italijansko 'iniadino oni 
pravi duh," ki vidi V svojem 'sjportmem na-'" 
sprotniku šaino športnega tovariša, ne pa 
sovražnika." ; : •- » : 

Ako bo Slavi ja ' v resnici vztrajala pri 
svojem eklepuv da ne "ob več sodelovala v • 
tekmovanju za srednjeevropski pokal, po-
tem "je to tekmovanje zeio-ogroženo; Brea 
čehoslovakov, k i -spadajo med-; najboljše 
evropske športnike, to tekmovanje ne bo 
več imelo one privlačne sile, kakor dosedaj. 

Praga, 11. juj i ja, h.. .Včerajšnji dogcdki 
pri nogometni tek^ j Slavija..: Juventus v 
Turinu so .v.'. celokUpdejn . tlsku^ • tudi v 
zmernem, celo y .-Itai.ijaiiom prijaznem, iz-
zvali. velik. . . o d m e v , ^ ^ „ " ; ir, 

Uradni organ zunanjega^' mjnigtrštya pd-
še med drugim: Dogodke pri tekmi Slavi-
ja : Juventus dne. 6. julija v Pragi je opi-
sal italijanski tisk docela napačno, tako da 
je bilo prebivalstvo- Turina prepričano, d*-
je bilo moštvo Juvent«sa.-'od . praškega ob-
činstva napadeno in da ga .je sodnik ogu-. 
ljufal za zmago, že- -giprejem • Slavi j®: -pre-
tekli petek->^ ; Turinu in -sovražne "Zadrža-
nje vseh oath, :ki--so--na- cestai spoznali če-
škoslevaške ncgometaše, sta-dala s^Biutiti, 
kaj se be Vi nedeljo dogodilo; ^-Ei-žrebanju 
je kapetan -Siavije.-Zenišek• kotel; -podati-
kapetami JuventuBa' CQir.bi7u - rokc^ -ta mu 
je p a enoeta¥®o- *>oka«al hrbet, Takoj ko se 
je vratar- Planlčka-rpedal- na>-woje .^nesto,-, 
so; začeli padati kamni na njega . r-.-••-; 

Kasneje se je ugotovilo, - da so gledalci 
prinesli y ^eptk »»r^eboj kanmei-ker' je bfto 
nemogoč-dobitlijih-na ig#lj&». P^t^ i j i l^a-. 
mi ni^njnogp. i e f l .§lavya j e igrala, pod 
vplivom TBusmtfr,..tet.sf. ni ^mela. jposlužiti. 
niti dovoljenih, ^ f i ^ e v , dočig\, j&.-Italijani . 
nastopali brez .itb^skfi.ier neusn;iijei}0 razr 

deljevali brce }j> . udarce. Niti . ' .sodniku 
Mieeeu se ni ,godil<? .bolje kot̂  igraižs^ii.Sla-
vije. Ni moge| blfi 'icm^ktiVenr,.^r .^icer .ne 
bi prišel airav % igrišča. Pxi„ tem. .pa ni 
mogel opaatti . 'neštetih sufpvosjti . ftaltja-
nov, ker je mofal. Rediti žogi. '^Metanja. 
kamna začefkom n f videl, šele ko .sta. Pla-
nička in Juhek prišla k njemu tef 'mu po-
kazala predinete, ki jfih je o bC i ^ vp inetalo'; 
na češite igralce! je odžvižgai ieUmb. 

Kar se je nato zgodilo, j[e, žnSno, kar bo 
sledflo' pa' Še 'ne*' fK6nčnovelj€!^nav odločitev 
je pri CKiltoorii «a"Mlt?opa-<ni5^ N a konferen-

ci, kateri so prisostvovali zastopnik itali-
janskega nogometnega saveza Zanetti, 
vodja mcštva Slavije Valoušek in predsed-
nik Mitropa komiteja dr. Tsohaikert, se je 
sklenilo, da bo o nadaljnji usodi tekme 
Slavija : Juventus odločii odbor za Mitro-
pa-cup, ki se bo sklical v kratkem. Itali-
janski listi pišejo, da se je tekma končala 
z 2:0 v korist Juventusa. 

Kolesarske dirke za prvenstvo 
Jesenic 

SK Bratstvo na Jesenicah razpisuje za 
nedeljo 17. t. m. oib priliki velikega, »sport-
neg« dne«, ki se bo vršil pod častnim pro-
tektor^tom župana mesta Jesenice g. mr. 
ph. Jože Žabkarja, veliko kolesarsko dir-
ko za prvenstvo mesta Jesenice na progi, 
dolgi približno 24 km. 

Proga: Jesenice—Žirovnica rn nazaj. 
Start: Ob. pol. 8. zjutraj pred kolodvorom 
na Jesenicah. Cilj: istotam kot start. Tek-
muje se v dveh skupinah, in sicer: skupi-
na seniorjev, skupina juniorjev. Proga je za 

..-obe skupini približno 24 km. 
Prvi' trije vsake skupine prejmejo kolaj-

-ne in prvak v ' skupini seniorjev naslov 
»prvak mesta Jesenice ža leto 1932/33.« 

Splošna" določila. Dirka se po pravilniku 
koturaškega saveza kraljevine Jugoslavije. 
Pravico star tati imajo vsi člani klubov, ki 
so včlanjeni v KSKJ. Vsak vozač vozi na 
lastno odgovornost in se ima strogo dr-
žati cestno-poliiijsikega reda. Kolesa mora-
jo biti opremljena z zanesljivo zavoro in 
.zvoncem. Prireditelj ne odgovarja za ško-
do, katero' poivzroče' dirkači med vožnjo. 

..Vodstvo dirke je v ' rokah kolesarskega 
tehničnega odseka SK Bratstvo/ Vsi dir-

.Jeriči se morajo vodstvu dirke kar naj-
strožje pokoriti. Vsi dirkači se morajo .ia-

rf-yiti pol ure ywpS-y t̂erli.asfr -vodstvu dirke 
-pred̂ v kolodvorom.. Razpored starta je nai-
točn-eje • upoštevati. Eventualni protesti se 
morajo vložiti najkasneje 15 minut po po-
teku dirke vodstvu prireditve z .vplačilom 
•20 Din. katere se v primeru ugodne rešitve 
vrne ali pa v nasprotnem zapade v korist 
kolesarskemu odseku SK Bratstvo. Prijave 
-s .prijavimo 10 Din je treba* poslati naj-
.kasne je .do .15. t, m... na naslov Bratstvo. 
Jesenice. Ruardov trg 1, Gorenjsko. Raz-

glasitev rezultatov je ob 10. dopoldne na 
športnem igrišču prireditelja. 

- Telesnovzgojni tečaj v Varšavi. Savez 
športnih Savezov objavlja, da so po d oslih 
prijavah' _ določeni za . odhod na telesno-
vzgojni tečaj' v Varšavi naslednji: Bojan 
Ribnikar-.m Stane Sporn (Ljubljana), Kra-
jačic Milan. Kraljevič Tomo in Manojlo-
vič Vladimir (Zagreb) in Miokovič,. Nova-
kovič in Stefapovič (Beograd). V smislu 

•prejšnjegavrazpisa se morajo udeJeienci 
tečaja osebbo pobrigati za vse, kar je pc-
trebn^ ^ 'negovanje. Priporoča se, da gre-
do uSa^ežentei n enega mesta skupaj na 
pot. SŠSfV-je. -tlrtervenim!, da bi udeleženci 
dobili n i naSb" zeleznicaih znižano vožnjo. 
O uspehu te intervencije bodo obveščeni 
v časopisih. _ 

Nogomet v Trbovljah. V nedeljo je 
SK Amater igral na igrišču SK Tnbovlje 
prijateljsko tekmo s tretjeplasiranim lign-
škim klubom LNP'ljubljansko Svobodo, ki 
je zmagala « 3 : 0. SK Amater 6e je odli-
koval s svojo borbenostjo. V drugem pol-
času je Amater nekoliko popustil. Igral ;e 

RAB - DALMACIJA 

Kotel 
Î Gentral64 

kompletni pension uključivo vse takse 
u od Din 55—60. Ižvrstna dunajska, 

madžarska ter,- primorska kuhinja. 

7404 ;; * . ' , Ivica Krmpotic. 

družba z o. ž . r 

Dunajska testa 47 
Soboslikarska in pleskarska' dela izvršujem 
solidno po najmodernejših vzorcih. Cene 
konkurenčne. — Večletna garanci j i 7S51 

Povodom 20-letnlce 
, obstoja svoje tvrdke prodajam 

. sgjno še do 10. avgusta 1032. 

ure, zlatnino, srebrnino, 

dragulje z 20% popustom 

IVAN PAKI2 
8773 • , U I l B L J A N A , Pred škofijo 15 

z dvema rezervama. Popoldne je SK Olimp 
iz Celja porazil v prijateljski tekmi SK 
Trbovlje s 5 : 3 (4 : 1). Prihodnjo ned^iio 
odigra SK Amater drugo kvalifikacijsko 
tekmo s SK Celjem. Tekma obeta hiti za-
nimiva zaradi dobre kondicije obeh mo-
štev, zaradi česar že d;ines opozarjamo ob-
činstvo na to važno športno prireditev. 

SK Svoboda (Ljubljana). Danes točno 
ob 19.30 v klubskih prostorih Delavske 
zbornice važna odborova seja. Vsi člani 
načelstva in nadzorstva, dalje kapetara I. 
in II. moštva 6e je morajo brezpogo:no 
udeležiti. Na seji naj se javijo takoj oh 
19.30 oni igra'ti I. fn II. moštva, ki brez-
pogojno potrebujejo kak del opreme. 

SK Jadran. Danes od 18. naprej trening 
za naslednje: Podbevšek. Brcan. Benedetič, 
Zadel, Kos. Kotar, Kosmač, I.ipovšek, Zaic, 
Kalčič I. in IT. Oven Franc, Kem, Ma-carol 
in Rogač. — Danes v torek ob 20.30 pri M. 
Sokli ču širša odborova leja. \ si gg. odb'>r-
niki naj pridejo! 

Nevarnost škrlatice 
v novomeškem okraju 

Na dopis .pod tem Tiaslo>voim, obj-avfjen 
9. t. m. smo z druge strani prejeli: Dopis 
iz Mokronoga je nameraval okrožnemu 
zdravniku v Mokronogu Scodovati na do-
brem imemi in ugledu, ter odivrni+i ljud-
stvo od zaupanja, ki ga ima v vsem okrož-
ja do njega. Zdravmik je sedaj na sivojern 
rednem dopustu. V tem času so pripeljal 
iz Mokronoga v ljubljansko bolnico dva 
otroka zaradi šk rl a trnke. Trditev, da se 
ljudstvo boji stroškov pri nalezljivih bo-
leznih, rri utemeljena, ker imajo naši' ba-
n ovinek i zdravanki po zakonu dolžnost, da 
breziplačno pregledujejo vse prijavljene in 
nalezljive baletni in zdravijo tudi revne 
breziplačno. Primera o' zarublfeneth kmetu 
- posestniku je zavita in zlobno izrabljena, 
ker ni resnična v tem smislu, kakor je 
bila iznešena. Porabljena je bila samo za-
to, da bi škodovala ugledu tamkajšnjega 
okrož. zdravnika. Tudi navedba, da vla-
dajo v mokronoškem okolišu neznosne 
zdravstvene razmere, ni resnična. 

Iz živlfenja na deželi 
DOLENJSKE TOPLICE. Glavna kopa-

liška sezija se je pričela. Lepi dnevi so 
privedli večje število gostov. Tudi kopanje 
v bližnji Krki je oiživelo. Krka je tu zeio 
lepa, le žal, da se še nikdo ni spomnil, da 
bi napravil res udobno kopališče v hladni 
vodi, kar bi privedlo gotovo mnogo kopal-
cev, ki ne potrebujejo samo tople kopeli. 
Košnja je pri nas v polnem teku. V lepih 
vročih dneh so posestniki pokosili m po-
spravili že lepo množino sena. V vinogra-
dih pa se vrši drugo škropljenje z galico. 
Prejšnji pogosti nalivi so trsju precej ško-
dovali, ker je bilo grozdje ravno v cvetju 
in se je jek> cvetje usipati. Naše sokolsko 
društvo priredi v nedeljo 17. t. m. javni 
nastop v kopališkem parku. 

G R A H O V O PRI CERKNICI. Sokoiska 
četa je priredila 3. t. m. svoj letni telo-
vadni nastop. Nastopajoči oddelki so želi 
pri domačinih in gostih veliko odobrava-
nje. Prireditev je uspela nad vse pričako-
vanje kljub današnjim razmeram. Da je 
delujoče članstvo res vztrajno, ie ra-zvidno 
iz uspeha, ker ravno ob tej priliki je pad-
lo mnogo polen, ki nam niso vzela dobre 
volje, ampak so na« v vsem delovan ju le 
še bolj podžgala. Zavedamo sc, da srno na 
državni meji, kjer je treba delati s podvr 
jenimi močmi. 

Iz Kranja 
r— Izredni občni zbor društva »Zarja« 

bo direvi ob 20. v knjižnici Narodne čital-
nice v Narodnem domu. Pridite vsi! 

Iz škofje Loke 
šl— Ugotovitev, čeprav namen mojega 

članka na' bil razpravljati o koristi in važ-
nosti meščanske šole za Škcfjo Loko, mar-
več le ta, da se razčisti vprašanje ali se 
meščanska šola otvori ali ne in kakšen bo 
njen ustroj, je vendarle po dobrem mesecu 
pozneje izšel v nedeljskem »Jutru« — Čla-
nek, bi se opira na moj spis in to potem, 
ko so se vse nejasnosti že razjasnile in je 
gotovo, daj bo otvoritev meščanske- šoie s 
1. ̂ septembrom, njen ustroj pa kmetijsko-
obrtniSci." Vsa zadeva je bila tedaj rešena 
pred ,10. julijem in to tako, kakor je v in-
teresu javnosti edino le prav. In to. sem 
hotel poudariti. Vse ostalo je le prida te k, 
ki nima z mojim spisom ničesar skupnega. 

V. D. 

Iz Hrastnika 
h— Sokoiska telovadba. Vaditelj br. Ku-

šar, vrnivši se iz Prage, sklicuje za danes 
zvečer ob 20. redno telovadbo za moški na-
raščaj m člane. Pridite vsi! 

Za a tudi za vsakogar, ki ljubi ali pa je lju-

bil, je najbolj priporočljiv roman: Zvestob« 

do groba. Pošilja ga uprava »Jutra« za Din 

55.—, vezan Din 65.—. 



Cene malim o&asom 
Zenttve bi doptsovanjas vsak* besed* Din 2*— ter enkratna pri-
vojbina ta iifro ati ta dajanja naslova Din i—w O glasi trgovskega 
ta reklamnega značaja: vsaka beseda Din 2.—\ Po Din za besedo 
te zaračunajo nadalje vsi oglasi, ki spadajo pod rubrike »Kam pa 
kam*, »Auto-moto*, *Kapital*, »V najem*, »Posest«. »Lokali*, »Sta-
novanja odda*, »Stroji*, »Vrednote*, »Informacije«, »Živali*, 
»Obrt* in »Les* ter pod rubrikama »Trgovski potnici* ta »Zašli* 
iek*, če se t oglasom nudi zaslužek, oziroma, te se tiče potnika. 
Kdor ti pa pod tema rubrikama Oče zaslužka ati službe, plača ta 

MaUvglosi 
Za odgovor v znamUah 

vsako besedo 50 par. Pri vseh oglasih, ki as zaračunajo po Din 2.— 
za besedo, se zaračuna enkratna pristojbina Din 5.— za iifro afl 
ta dajanje naslov*. Vat ostali oglasi socialnega znač&ja se računajo 
po 50 par za vsako besedo. Enkratna pristojbina za iifro ali za 
dajan je naslova pri oglasih, b se zaračunajo po 50 par za vsako 

besedo, tnaia Din 3.—. 

NaJmanJB znesek pri oglasih po 50 par za besedo, Je Din 10.—, 

ir< oglasih po l Din za besedo pa Din 15,—. 
Vse pristojbine za male oglase fe plačati pri predaji naročila, ozi-

roma hh fe vposlati v pisma obenem t naročilom. 

Da ne bo zamude! 
če želite postati ponudbo na katerikoli oglas, 
za katerega pove naslov oglasni oddelek tfJli-
tra", pošljite ponudbo kar na oglasni oddelek, 
da ne bo zamude. Prilepite na kuverto znamko, 
poleg n\e pa napišite številko od oglasa, mi pa 
bomo napisali naslov in pismo takoj oddali na 
pošto. T ako bo kitro ustreženo Vam in oglaše-
valcu. 

Zaslužek 
Kdor j i č « zaslužka, 
plača za vaafco besedo 
50 par; za naslov ali 
šifro 3 Din. — Kdor 
• u d i zaslužek, pa za 
vsako besedo 1 Din, 
ta dajanj« naslova ali 
za Šifro pa 5 Din. (3) 

Prodam 
prodaj*), oziroma izdelavo 
no vo izumi jen ega k "m i 5n e-
jfci preparata, kateri nima 
v Jugoslaviji nobene k on 
kn renče vn jma veliko bo-
dočnost. Potrebno j.e 3100 
Din. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Koloidna eksistenca«. 

28167-3 

Najcenejši sesalec 
prahu sedanjosti 

lavrst-en in po učinkih ne-
nadkriljiiv nemški proiz-
vod po brezkonkurenčnih 
cenah. Agentom ?n % po-
pust« ter dnevnice. Di-
rekBni prejemnik in gene-
ralni za-stopnik S a p i r a. 
Dunajska cesta štev. 36. 

28166-3 

Pridno dekle 
ki ina nekoliko šivati, 
dobi mesto sobarice proti 
dobri plači »n oskrbi. Po-
nudbe na oglas™ oddelek 
»Ju/tra« pod »Zvesta«. 

28178-1 

Hišnika 
najraje oženjenega vrtnar-
ja sprejmem. Ponudbe na 
oglas. oddelek »Jutra« pod 
šifro »Za mesto«. 2S188-1 

Prodam 

ttespda 1 Din; za da-
janj« naslova ali za 
šifro 5 Diu. Dijaki, ki 
iščejo instrukcij«, p!a 
iajo vsako besedo 50 
par; za šifro ali za da-
janje naslova 3 Din. (4) 

Nemško 

konverzacijo 
ieli gnspod. Ponu>ibe na 
o-.rias. "'idelek »Jift.ru« pi>d 
Uho »Vermogend«. 

2S133-4 

Službo dobi 
Vsaka beseda 50 par; 
za da'"»nje naslona, ali 
za šifro pa 3 OitL (1) 

Mizarja 
dcbro agilnega, samo-
stojnega. sprejmem ?a 
Izdelavo lesnih izdelkov 
l n lesenih rolet, Izvež-
ban mora biti vseh v to 
stroko spadajočih stroj-
n i h del in kalkulacije. 
Posebno se mora razu-
met i pri Izbiri l c a . — 
Eventnelno bi tud i po 
dogovoru prevzel v svo-
jo lastno režijo. Po-
nudbe Dod šifro »Za-
neslj ivi mizar« na ogl. 
odd. »Ju tra« . 28066-1 

Gdč. Nemko 
sprejmem Sez počitnice k 
t.-em otrokom Ponudbe 
na oglasni oddelek Jutra 
pod šifro »V Ljubljani«. 

37903-1 

Gospodično 
trgov>ko naobraženo. ki 
nr« v«selj« do gostilne in 
vseh hišnih de! i.n ki zna 
t-idi kuhati za 3 osebe, 
sprejmem takoj v službo 
na deželi. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 278T1-1 

Pletiljo 
I lastnimi strojem takoj 
sprejmem. Is.t.ot<iim sprej-
mem tudi učenko iin navi-
jalTco. P r e k , Ljubljana, 
Karadšiceva um1 n št. 16. 

28163-1 

Hotelskega slugo 
veščega nemščine, vestne, 
ge in zmožnega kavcije 
spreim« botel štrukelj. 

•28171-1 

Ohladi trg. enačaj* pa 
1 Din beseda; za da 
janj« naslova ali ta 
šifro 5 Din_ — Oglaei 
socialnega značaja vsa-
ka beseda 50 par; ca 
dajanj« naslova ali ea 
šifro pa 3 Din. (6) 

Čeviji na obroke 
»Tempo«, Maribor, Sloven-
ska IS. 144 

Gramofon, plošče 
od ">in 15.— p r o d a j a 
»Slager«, Aleksandrova 4. 
prehod »Viktor ia« palače. 

254-6 

Kožni svrabež 
preide z uporabo »Neoder-
ma«. Razpošilja drogerija 
Nada, Subotica. 264 

Kavarne in 
restavracije! 

Prodajo se po nizki ceni 
tapecira.no klopi, mize, 
lamharji im hifet. Kavarna 
Kraipš. Ljubljana. Tal>or. 
Vprašaitd pri hišnici. 

28060-6 

Otroški voziček 
moderen, dobro ohranjen 
naprodaj v ži.berto>vi ulici 
št. 27. 20173-6 

Dva para konj 
stara 5 in 6 let, komiple-
ten voz i.n komate prodam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»J uitra*. 28185-6 

Fotoaparat 
i/n drog ia rad io-anteno 
prodam na Ižanski cesti 
št. 62. 2816S-6 

Vsaka beseda 50 par; 
za dajenje naslova aH 
za. šifro pa 3 Din. (2) 

Mesto praktikantinje 
za v s a pisarniška dela 
išfcem. Grem brezplačno. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Dežela«. 

27853-2 

Inteiigentan 
korespondent 

hrv.-srp., talij., ajemiač., 
franc. 1 engl., pouzda<n, 
široke bomerc. naobrazbe. 
verzira® a svim komerc. 
adm.inistr. poslovima, knji-
govodja, tarifer. potpuno 
upučen n koretnjvent. i ma 
ritim, spediciju. vrstan za 
tajnika, oslon (zamjenrka) 
šefa K direktora, upra-
vitelja podružnice, žeti 
promieniti mjesto. Reflek 
tira na firme bez prote-
žea. Pisati na &g!a.sni od-
delek »Jutra« pod šifro 
»Ma.nager«. 27768-2 

Služkinja za vse 
išče služ.bo — n«.jiraje iz-
ven Lj.ublja.ne, Na l̂̂ ov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

2815&-2 

Vajenca 
* hcfl.no i.n =ta.nnTanjem 
aprejme Narodna kavarna 

281«2-1 

Mlado dekle 
p r i d n o i.n pošteno išče 
služfoo varuhinje k otro-
kom. Naslov pore oglas, 
oddelek »Jutra«. 75-2 

Bivši lesni 
manipulant 

vojažčine prost, perfekten 
v slovenščini, nemščini in 
italijanščini, i š č e ka-
kršnokoli zaposlitev. Po-
nudbe na oglasni oddeJek 
»Juura« pod značko »In-
teligenten«. 27684-2 

Kmetsko dekle 
vešča vsei kmetskih i.n 
hišnih del, išče za takoj 
stošbio na gostiJim aJi pa 
kmetiji. Naslov v . Oftlas. 
oddelku »Jutra«. 28146-2 

Mlada kuharica 
čista in prilkupljive ziina-
njos>bi. samostojna v bolj-
ši kuhi, z znam jem tudi 
nemščine, iščo sJnžlbo v 
boJ.jši hiši. Ponud.be na 
o«:la«. oddettek »Jutra« pod 
značiko »N«ipotvarj^na«. 

28134-2 

Mladenič 
siar 16 iet, mi.ren, pošten 
irn zanesljiv, išče stailno 
mesto sluge aii ra®nešaica 
kot začetnilk, pri boljši 
družini. Po.nudbe na 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Laui'bursc.h«. 28144-2 

Mlad pek. pomočnik 
zameaLjfiiv, ki iima veselje 
do oibrti, želi za/po.slenje. 
Pri stalni namestitvi pu-
sti trimesečno plačo moj-
stru kot karvci;o. Nastopi 
lahko takoj ali poa.ne.je. 
Pomid'be prosi na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Do konca jniliija«. 

28147-2 

Vodja lesne 
industrije 

vsestransko verziTana pi-
sarniška moč, zmožen slo-
venščine. nemščine in sr-
bohrv., s 251etno prakso, 
komerciijelno im tehnično 
n.a '̂bratžein, popolnoma sa-
mostojen im zanesJjuv — 
želi mesto prem mirti. Cen j. 
dopise na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Pošten 
in zmožen«. 22232-2 

Postrežnica 
va.jena tudi kuhanja. i56e 
ta.koj za^>osIen.je v dopol-
danskih uraih. Na^ilov pove 
oglasni oddeJek »Jutra«. 

28158-2 

Gospodična 
in.teligenitrna, trg. na.obra-
žena, z večletno prakso, 
želi me?t>o blaga-jikičark e 
a.1]' rfično. Naelo-v v ogl. 
oddelku »J<u>t.ra«. 28170-2 

Gospodična 
absolventka trg. šole, z 
večletno [Asaroiiškio prak-
so, zmožna perfektoo ste-
nografijo in strojepisja —-
prosi zaposlenja v pisarni 
Sprejme tudi mesto vzgo-
jiteljic«. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Za<upan.ja vredna«. 

28181-2 

Avto, moto 

Vsaka beaeda 1 Dm: 
a« dajanj« naotova alt 
n Šifro pa B Din. (10) 

Mali avto 
v dobrem stanju, z novo 
pnevmatiko — prodam ta 
Din 4000. Anton Petkov 
šek. Dol. Logatec. 

27931-10 

Edgar Rice Burroughs: 

Tarzan, kralj džungle 

291 

V e s n a s l e d n j i d a n j e J a n e m u k o m a pre -
m i š l j e v a l a . T a r z a n j o j e b i l popros i l z a 
k r a t e k r a z g o v o r . S l u t i l a j e , da m o r a b i t i 
p r i p r a v l j e n a . K a j n a j m u o d g o v o r i ? K a j 
se bo z g o d i l o ? S a m a ni v e d e l a , a l i ga l j u b i 
a l i n e . , 

Indian Scout 
poceni proda P. SkafaT, 
va»l:kamiizira.nje gumija — 
Ljubljana, Rimska cesta 
št. lil. 28143-10 

Kolesa 
ia besedo. Oglaat m> 
cijaJnega značaja po 
50 par beseda. Za tla 
janje naslova ali za 
Šifro S Din, oziroma 
5 Din. (llil) 

Moško kolo 
znamke »Waffenrad«. zelo 
d o b r o ohranjen-o ugodno 
prodam. Naslov v oglas, 
vddelku »Jutra«. 27343-1-1 

Posest 
V<wiu taMda 
m dajanj« 
<a Ura (» i Dio. f») 

1 D S 

Stavbne parcele za 
vile 

sredi mosta ob Erjavčevi 
cesta in v Nunski ulici 
naiprodaj. Parcei je 8, v 
izmeri po 840 m5 . Samo 
pismene ponudbe na na-
slov: Jean B. Pollak — 
Ljubljana, Erjavčeva ee«ta 
št. iS. 28019-20 

Parna žaga 
z mlinom 

na 2 para kamnov, v do-
brem stanj«, z obsežnim 
skladiščem, 1 kim od posta-
je Videm-Krško naprodaj 

na javni dražbi 
dno 16. julija 1032 ob 10. 
nri pri sodišča v Kršlkem. 
Pogoj« ugodmi, rentabil-
nost srigurna. Potreben ka-
pital 50.000 Din. Na željo 
sokmipec na razpolago. Im-
formaaiie daje M. IT ost-
niik v Vidmm. 28148-120 

Dvostanovanj. hišo 
novo, še ne dograjeno, z 
vodovod.om, elektriko in 6 
oradi znmJJi&ča. v lepem 
in glavnem letoviiščmem 
kraju pod ugodnimi po-
goji prodaim radii presp-
litve. Nas'ov pove oglas, 
oddelek »Jutra«. 28187-20 

Gozdna parcela 
in travniki, kar labko pla-
čate z vložmo knjižico ka-
terekoli poso.Sllniice, everet.. 
z vlog« Ljubljanske kre-
diitm« bank«, ugiodno na-
prodaj vsled družinskih 
rammor. Ponndbe na 0!rl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Ugodem nakuip«. 28139-C0 

Večjo stanovanjsko 

hišo 
v cemitru Lini.bTjane knipnim 
pro.ti gobovimi. Ponudbe na 
osrlas. odd eiek »Jurtrn« pod 
šifro »K. M. S.« 38168-20 

Vsaka beseda 1 Din: 
za dajanj« naslova ali 
za iiff.ro pa 6 Din. (16) 

Tesan in žagan les 
ter drva 

knipuge' v vsaikii količini 
tivndka Lj. Meštrovič, Za-
greb, Savska cesta št. lil 

38150-H15 

Kupim 
Oglasa trg. enačaja pa 
1 Din beseda; ta aa-
janje naslova aH a> 
Miro 6 Dio. — Oglasi 
socialnega saačaja r t i . 
ka beseda 60 par-, n 
dajanj« naslova aU M 
iifr« pa i Din. (75 

Vinske kadi 
r*)M j«rw>. im 8«itz-preceje-
valec (fiiter). Ponudbe na 
02-la«»n.i oddeletk »Ju-tra« 
pod sifno »Preisanigabe«. 

28138-7 

Vsaka beseda 1 Dio; 
za dajanj« rjmIot« «l! 
xa iifro pa S Dia. (1«) 

Družabnika 
s 50—100.000 Din sprej-
meim za izkoriščanje, za 
vse kontinente patentirane-
ga m.noračnskega predmeta 
Ponudbe na ogl. oddelek 
»Jntra« pod »Patent«. 

28068-16 

Staro vlogo 
300.000 Di.n ».Ljubi jamske 
kreditne bamike« prevza-
mem kot posojilo proti do-
brim obresti m in rkimjižbd 
na prvo mesto. Ponudbe 
na oglasni oddelek Jutra 
pod šiiro »Vloga 300.000« 

2813141)6 

2000 EHn plačam 
taikoj ornemu, ki mj da 
50.000 Din v gotovini pro-
ti prevzemni hranilne vlo-
ge za 50.000 Din. — Po-
nudbe na oglasirei oddelek 
»Jutra« pod »Kaipital«. 

28149-IJS 

Vrednote 

1 ti a rteeeda 1 Din. 
ca dajanje naslova al' 
ia ^"fro pa 5 Din. f35> 

Vsakovrstno zlato 
kupuje po najvišjih cenab 

CERNE — juvelir 
Ljubljana. VVolfova nlica 3 

Pohištvo 
Vsaka beseda 1 Din; 
za dajanje naslov« ali 
za šifro pa S Din. (18) 

Nekaj pohištva 
pisalna miza, sipa-lm/i divarn 
im 2 Iskalnika na plin po-
čeno naiprodajj na Siv. Pe-
tre nasipu 17/1. 28135-E 

Vsaka beseda i D a : 
aa dajaaj« nuni »'m ali 
aa Hira pa 6 Dta. 

Dva skladišča 
oddam v najem. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

38100-19 

Pekarno 
dobro vpeljano, na deželi 
oddam takoj aK poznej« 
za daljšo dobo. Potrebno 
10.000 Din kapitala. Na-
jIov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 27799-19 

Špecerij. trgovino 
3 trafiko — inventarjem, 
blagom in lepim eene-nim 
stanovanjem, dobro idoon, 
v Zagrebu, radi smrtnega 
slučaja ugodno proda.m za 
14.000 Din. pismene po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Ju.tr a« pod šifro »Dobra 
točka«. 28MS-19 

Hlev, oz. skladišče 
pripravno za kako o b r t 
oddam takoj na Poljanski 
cesti št. 117. Z avgustom pa 

prazno sobo 
s posebnim vhodom direk-
tno iz veže. pripravna po-
sebno za pi-sarno. Nadalje 
oddam z avgustom tudi v 
Dalmatinovi ul. pritlično 

stanovanje 
obotoječe iiz sobe in ku-
bin.je. Pojasnila daje pi-
sarna dr. Smole, Dalmati-
nova ulica št. 5. 28169-19 

Stanovanje 
• H H H C I E Z I B H H I 

Vsaka beseda 1 Dta: 1 
aa dajaoja sMUm » arf | 
aa iUi« pa 6 Ota. (3pJ 

Lepo stanovanje 
v hišica uad ka.pel.ieo pod 
Ro/.R.iikom poceni oddam z 
avgustom. Dve sobi, ko-
palnica. elektrika, telefon 
in vrt. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 38101-2rt 

Stanovanje 
s 3 sobami oddam na Sta-
rem trgu 24/11. 27564-21 

Sobo s kuhinjo 
takoj oddaim na Devinski 
cesiti st. 7. 28136-31 

Stanovanje 
s 1. avgustom oddam na 
Ižanski cesti 44. 28l:)2-2! 

Štirisob. stanovanje 
komfortno, v novi vili — 
oddam 8 1. avgustom. Na 
slov v ogl. odd. »Jutra«. 

27953-21 

Stanovanja 

Vsaka beseda 50 par: 
aa dajanj« noaleva M 
aa Mti* t Dim. (81-a) 

Sobo s kuhinjo 
iščem za prvega avgu 
sta. Pismene ponudbe 
na ogl. odd. » Ju t ra« z 
navedbo cene pod šifro 
»Suho 600«. 28089-21a 

Dvosob. stanovanje 
s poeelsko sobo in ko.pal 
nioo i&čertn. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« 
pik Mfro »A P 1932«. 

28050-31/a 

Lepe stavb, parcele 
pod Rožnikom ugodno na 
prodaj. Naslov pove ogl. 
oddelek »Jutra«. 28100-20 

Vogalna parcela 
najlepša ob Dunajski ce-
sta ugodno naiprodaj. Po-
nudbe na ogla^mi oddelek 
»Jutra« pod značko »Lepa 
prilika«. 38044-20 

Posestvo z gostilno 
z lepim poslopjem, na kri 
žišču cest ugodno prodajna 
Naslov pri podruž. Ju.tra 
v Celja. 32937-20 

Vinograd, posestvo 
l e p o , takoj prodam. — 
Vprašanja na ogla«, od-
delek »Jutra« pod značko 
»Pohorje«. 28140-30 

Tatovi! Lopovi! Molji izjejo velike 

neprijetne luknje v Tvoji obleki. Sto-

tisoče dinarjev škode napravi vsako 

leto ljudem ta zloben mrčes. Bodi pa-

meten in varuj obleko, nabavljeno za 

drag denar! 

Škropi Flit in ugonabljaj hitro in eno-

stavno muhe, komarje in ves drugi 

mrčes. Flit je na glasu po celem svetu 

kot nenadkriljivo tovrstno sredstvo. 

Pazi na vojaka na rumeni konvi z 

črnim robom. 

FUT 
Ubija 

Muhe 
Kornarcp 

V j e n i c e 
Zohapp 
Mrove 

Ako ni v takšni plombirani konvi, ni Flit 

Sobo in kuhinjo 
išče starejša gos.pa s 1. 
avgustom. — Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Mesto«. 28081-21/a 

Komfortno 
stanovanje 

3—3 sob išče stranka treh 
oseb brez otrok. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »V mestu«. 

280W-31/a 

Petsob. stanovanje 
iščem 8 1. avgustom. Po-
nudbe na ô rla**™ oddelek 
»Jutra« pod značko »Brez 
otrok«. 38161-31/a 

Dvosob. stanovanje 
s kuhinjo iščemo v centru 
m-esta. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»660«. 381i37-21/a 

Dvosob. stanovanje 
v mestu išče stranka dveh 
oseb. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod ši.fro 
»Solnčmo 180«. 28179-21/a 

Sobo odda 

Vsaka 
m dajanj« 
aa birm » Dia. (33) 

Prazno sobo 
separiramo s 8tc»[»njišča — 
pripravno za pisarno, po-
leg sodišča o d d a m . — 
Tavčarjeva ulica lil/TT levo 

27996-23 

Sobo s hrano 
od d a<m v v i l i Ces ta na 
Rožnik št. 45. Kopalnica, 
telefon in vrt. 281.712-33 

Krasno sobo 
s poseb. vhodom in elek-
trično razsvetljavo, v cen-
tru mesta oddam boljšemu 
stalnemu gosipodiu ali dami 
Vprašati v Rožni ulici 27 
pritličje desno. 28174-33 

Sobo 
s posebnim vbodom takoj 
o d d a m na Starem trgu 
št. 26/1. 28186-23 

Opremljeno sobico 
lepo in zračno takoj po-
ceni oddam gosipodiPmi. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 28190-36 

Opremljeno sobico 
oddam zraven gorenjskega 
kol odvora — Framkopam -
ska ulica št. 23/ffl des.no. 
drugi vbod. 28180-23 

Sobe išče 

Opremljeno sobo 
išče uradnik, radi nepo-
znan j a Ljubljane pri sa-
mastojmi dami. Cen j. po-
nudbe na oglasnii oddelek 
»Juitra* pod šifro »Skupno 
razvedrilo«. 2786a-č33/a 

Prazno sobo 
smodi mesta išče gosjKid s 
1. a<vgus.fcom. Ponudbe na 
oglas, oddelek »JutTa« pod 
šifro »200—250«. 28165^33/a 

Pension Zanier 
Sv. Pavel pri Preboldu. 

Dravska banovina. 
Zračne sobe, lzvmsa hra-
na, »ončno zračenje m 
vodne kopelji t Savinji, 
tenis, smrekov gozd. iz-
leti v Savinjske planine. 
Cena penzijl od Din 40 
do Din 55. Na ieljo pro 
spekti. 22485-38 

Živali 

Pes volčjak 
je naprodaj. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

38187-37 

Stroji 
Vsaka Beseda 1 Dm; 
ia '"ajanje naslova ali 
za Šifro oa 5 Dio. (29) 

Bencin-motor 
za pogon 6 IfP, tvrdke 
Miinohen Sendlimg, ugodno 
naprodaj. Hadio - Therma, 
Laško. 38142-29 

Dopisi 
Vsaka beaeda S Dta; 
aa iajaoje naakm • aM 
ftfra pa 6 Dia. f H ) 

Mademoiselle 
desire correspondacoe avec 
une perrsonme intelligente. 
Ecrivaz a »Jutro* soos 
» Discrete*. 28151 -24 

Dražbe 
Vsaka beseda 1 Din; 
za dajanje naslova ali 
za šifro pa 5 Din. (32) 

Dražba hiše 
V nedeljo dne 17. t. m. 
ob 4. un poj»oldne se bo 
na prostovoljni javni dTaž-
bi prodala hiša z vrtom. 
Prodal se bo tudi lep gozd 
v Luikovici pri Domw.a-i.ah 
šit. 10. Zelo primerno za 
upokojence in obrtnike. 

28132 

V Javnih skladiščih 
v Ljubljaimi, Du.na.jeka ce-

sta šitev. 38 se ho 

na javni dražbi 
proda.jalo: lfi. t. m. ob 
U . uri pločevinaste plošče 
ter isiti dan ob 15. uri 
rabljeno pohištvo ter rab-
ljena trgovska oprarva. — 
16. in 1.9. t. m. obakrat 
od 15. ure dalje rabljeno 
pohištvo in rabljomi pred-
meti hišnega gospodinj-
stva. 28183-32 

Izgubljeno 

Vsaka beseda 50 par; 
za dajanje naslova ali 
za šifro pa 3 Din. (260 

Zlata ura 
Dama, ki je pobrala v ne-
deljo ob 20. uri poleg go-
srtiln« Košai na Zaloški c. 
novo siaito urico, proskn. 
da jo odda na policiji — 
ker jo očividec dobro po-
zna. 38154-38 

Vsaka Oeeeda 1 Din: 
za dajanje naslova ali 
ca iifro pa 6 Din. (37) 

Čevije popravlja 
poceni, hitro in močno, 
občeznana popravijalnica v 
Ljubljani. Aleksa.ndrova e. 
&t. 1, II. dvorišče (kino 
Ideal). 38163-37 

Drva 
Trgovina t k u r i v o m 

Iv. Schumi 
Dolenjska e_ tel. 2951. 

Premog 

Pri stalnem zag-a-

tenju, trdi stolici 

ni dobro jem a.ta oaa 
zdravila tn čaje. k: 
naglo čistijo, ker to 
ustvarja potem navada, 
da potem tudi najmoč 
nejša sredstva ne UČID-

kujejo. 

ALPIHJIC-CAJ 
čist; milo, ne ustvarja 
navade in preprečava 
nastop zapeke. Ose-
bam. ki so se navadile, 
da jemljejo m o č n a 
sredstva za čiščenje, 
pomaga, da se jib od 
vadijo. — Dobiva se v 
vseb lekarnah in dro-
gerijah. — Originalni 
zavojčki 10 in 20 Din. 
Depot: Trifoliuni droge 
rija. Beograd (Slavija) 

Malinovec 
pristen in naraven, 

s čistim sladkorjem 

vknhan, se dobi na ma!« 
in veliko v lekarni dr. G. 
Picooli, Ljubljana, Dunaj-
ska oesta 6. 226 

Pleskarska in sobo-
slikarska dela 

izvršuje po najugodnejših pogojih 

GENU S SI IVAN 7eeo 

LJUBLJANA, Igriška ulica št. 10. 

Dokazano je, da je 
poraba O L L A - gu-
me mnogo večja 
nego ona od vseh 
ostalih domačih 
znamk skupaj , ki 
se objavljajo. 249/1 

Podpisani vljudno naznanjamo, da je umrl 
gospod 

Anton Šivic 
okr. tajnik v pokoju 

dne 9. julija t. 1., previden s tolažili sv. vere. star 
82 let. 

Pokojnika smo pokopali dne 10. julija t. 1. na 
pokopališču pri Sv. Križu v Ljubljani. 

V Ljubljani, dne 11. julija 1932. 

Žalujoči ostali. 

Vsaka beseda 1 Dni: 
aa dajaaj« nasloni a l 
n iifro pa S Din. (27) 

Konja z opremo 
lojitrski voz. zaipravlijiv-
ček im prvovrstne krave 
miekanice kupim. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Dobro 
ohranjeno«. 281iil-27 

Zahvala 
Ob težki izgubi, k i me je zadela s smrt jo moje 

nenadomestljive, nad vse ljubljene soproge 

žilice tfleistier 
mi je došlo od vseh strani toliko iskrenega sočutja, 
da se m i ni mogoče vsem in vsakemu posebej zahvaliti. 

Prejmite vsi, ki ste spremili mojo rajnico na zadnji 
poti, vsi darovalci krasnih vencev in cvetja mojo naj-
iskrenejšo zahvalo. 

Posebno se zahvaljujem pveskemu zboru »Ljublja-
ni« in njegovemu dirigentu g. dr. Dol inarju za v srce 
segajoče odpete žalostinke, železničarski godbi »Slogi«, 
k i je pokojnico spremljala z ža ln imi koračnicami, ter 
vsem številnim tovarišem sejmarjem, ki so se udeležili 
pogreba. 

Vsem in vsakemu, Bog povrni! 

Beli kanarčki 
2 samjej i.n 1 samec na-
prodaj na Celovški cesti 
št. 68, dvorišč«. 281&4-27 

8772 Žalujoči soprog Fran Reisner. 

K I L A V O ST — povešen želoflec 
IN VSAKA PREMAKNITEV ORGANOV 

Bolniki, ki trpite na kili, preglejte, prej nego kupite bandažo. najnovejši i zum dr. 
Barere iz Pariza. Edina bandaža na svetu je, ki pridržuje vsako kilo, katerega-
koli obsega bi bila, brez vzmeti in brez žoge. Nosi se lahko in usposobi vsakogar, 
da vrši magar i najtežj i posel. 

Spreiet je bil v uporabo v slučajih kile pri francoski vojski. 

Pas za povešen želodec, z gumasto zračne 
žogo vrne želodec na njegovo mesto. O funk-
ciji tega pasa se zamore bolnik prepričati s 
pregledom na rontgenu. Vse pasove dr. Barere 
prodajamo z garancijo, v slučaju neuspeha 
vrnemo denar. 

Izprašan strokovnjak vrši brezplačne po-
skušnje: 

v Varaždinu: 12. v hotelu »Novak«, 

v Mariboru: 13. in 14. v hotelu »Meran«, 

v Cel ju: 15. ju l i ja v hotelu »Union«, 

v L jub l jan i : 16. ju l i ja v hotelu »Union«. 

Glavno skladišče in razpečevališče za vso 
kraljevino 7779 

„SANITAS" — Beograd 
TERAZIJE 14, poleg hotela »Balkan« 

Urejuje Davorin Ravijen. izdaja za Konzorcij »Jutra« Adoli Ritmikar. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiakarnarja Franc Jezecček. Za inseratni del Je odgovoren Alojz Novak. .Vsi £ Ljubljano. 


